
der er�chienenen und der vorbereiteten Neuigkeiten des deut�chen Buchhandels.

Nè 43, Aus3gegebenzu Leipzig am 26. Oktober. 1899,
[rr amamem

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, | 9. Ge�chichte, Biographien. S. 1112.
: Bibliotheks3-U, Univer�itätswe�en. S. 1093. 10. Erdbe�hreibung, Karten. S. 1114.

. Theologie. S. 1093. [S. 1096 | 11. Kriegswi��en�chaft. S. 1115.
- Rechts- u. Staatswi��en�<haft, Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. S. 1116,
+ Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. S. 1100.
. Naturwi��en�chaften, Mathematik. S. 1102. 14. Haus=-, Land- u. For�twirt�chaft. S. 1120
- Philo�ophie, Theo�ophie. S. 1104. [S. 1107. | 15. Schöne Litteratur. S, 1120.

Erziehung,Unterricht. S. 1104. Jugend�chriften. | 16. Kun�t. S, 1123.
«+ Sprach- U. Litteraturwi��en�chaft. S. 1110. 17. Ver�chiedenes. S. 1124.

=]
NOP
O

Die mit * bezeichneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

Jahrhundert, das neue. Unabhängige Wochen�chrift f. das deut�che Volk. Red.; Paul Züge. 2.

Jahrg. Oktbr. 1899—Septbr. 1900. 52 Nen. Lex. 80. (Nr. 1. 24 S.) Köln, F. Werth.
Vierteljährlich bar-Z3 —

Kultur, die. Zeit�chrift f. Wi��en�chaft, Litteratur u. Kun�t. Hr8g. v. der ö�terreich. Leo-Ge�ell-
�chaft. 1. Jahrg. (Oktbr. 1899—Septbr. 1900.) 6 Hfte. gr. 89. (1. Hft. 80 S.) Stuttgart, J.
Roth. bar n 8.50

Vi�cher, Frdr. Thdr.: Vorträge. Für das deut�che Volk hrsg. v. Rob. Fi�cher. 2. Reihe. Shake-
�peare-Vorträge. 1. Bd. Einleitung. Hamlet, Prinz v. Dänemark. gr. 89. (XXI, 510 S.)
Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. n.9 QCDLS

Volksaufklärung. Kleine Hand-Bibliothekzur Lehru. Wehr f. Freunde der Wahrheit. Hr8g.:
K. Herdach. Nx. 21—23. 160. Warnsdorf, A. Opiß.

- à n — 08

21.Cölibat, der, der katholi�chen Prie�ter. Von M. S. (29 S.) — 22. Publicus, J.: Die Macht der

Pre��e in gutem u. �{hle<tem Sinne. (42 S.) — 283. Publicus, J.: Die moderne Schandpre��e. Nah

ihren“eigenenLei�tgn. beurtheilt. (49 S.)
—— da��elbe. Nr. 11. 169. Ebd. n — 08

„11. Fragen, einige,an Gottesleugner. Von H. G. — Teyel u. �ein Ablaßka�ten. 2. Aufl. (37 S.) ;

Zeitfragen: des hri�tlihen Volkslebens. Hrsg. von E. Frhr. v. Ungern-Sternberg u. Pfr. Th.
Wahl. 182. Hft. (24. Bd. 6. Hft.) gr. 89, Stuttgart, Ch. Bel�er.

182. Kapff, Dek.; Spurgeon, e. Mann f. un�ere Heit. (50 S.) n — 80.

*Goethe's Meister-Werke. Illustrierte Ausg. 2 Bde. Berlin, W. Herlet. Geb. 3.50

2, Theologie.

Ahlfeld, weil. D. Frdr.: Predigten üb. freie Texte aus den Evangelien u. der Apo�telge�chichte 8
f. das ge�ammte Kirchenjahr. 4. Aufl. gr. 8°. (X, 702 S.) Halle, R. SDA Be0/0 —5 9e9.n

Bauer, Pfr. B.: Dex Tempelberg in Jeru�alem u. �eine Heiligtümer. Mit 2 Lichtdr. u. 6 Photo=-
typ. 89. (65 S.) Ein�iedeln, Verlags8an�talt Benziger & Co.

¿u

ASO

Baut, Prof. Dr. Jo�.: Grundzüge der katholi�chen Dogmatik. 1. Thl. 1. Einleitung in die dog-
mat. Theologie. 2. Die Lehre vom Einen u. Dreieinigen Gott. 2. Aufl. gr. 89. (Y111,214S.)
Mainz, F. Kirchheim. n: Ss

BVibelwinke,kurze, f. das Neue Te�tament. 3. u. 4. Hft. 12%, Berlin, Deut�che ev. Buch- u.
Tractat-Ge�ell�chaft. à n — 19

3. Juli — Augu�t — September. (23 S.) — 4. Oktober — November — Dezember, (24 S.)

Bibl, Dr. Vict.: Die Organisation des evangelischen Kirchenwesens im Erzherzogth. Oster-

reich u. d. Enns von der Ertheilung der Religions-Concession bis zu KaiserMaximiliansII.
Tode (1568—1576). [Aus: „Archiv f. österr. Gesch.“] gr. 89. (116 8.) Wien, C. N
Sohn in Komm, ,

1A
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13, Bau- u. Ingenieurwi��en�chaft, Bergbau. S. 1118.
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Büchler, Prof. Dr. Adf.: Die Tobiaden u. die Oniaden im II. Makkabäerbuche u. in der ver-

wandten jüdisch-hellenistischen Litteratur. Untersuchungen zur Geschichte der Juden von

220—160 u. zur jüdisch-hellenist. Litteratur. gr. 89. (399 S.) Wien, A. Hölder. n 7 —

Darstellungen aus dem Gebiete der nichtchristlichen Religionsgeschichte. XIV. Bd. gr. 80,

Münster, Aschendorff.
E

XIV. Haebler, Konr.: Die Religion des mittleren Amerika. (154 S.) n 2.50.

Dieffenbach, Geh. Kirchenr. Oberpfr. D. G. Chr.: Das Leben in der Kirche. 14 Predigten üb. die

Fuührg.un�eres Lebens durch die Kirche. gr. 89. (111,103 S.) Gotha, F. A. Perthes. n 1.20

Egger, Bi�ch. Augu�tinus: Die Hingabe des Prie�ters an den dreieinigen Gott. 169. (204 S.
m. 1 Stahl�t.) Ein�iedeln, Verlagsan�talt Benziger & Co. Geb. in Ldr. n 2 —

Ehlers, D. Rud.: Predigt üb. Ev. Luc. 11, 31 u. 32, geh. am 3. IX. 1899 nach Goethe-Feier u.

Sedan-Fe�t. gr. 809.(15 S.) Frankfurt a/M., Gebr. Knauer. n — 30

Erinnerungsblätter an die goldene Jubelfeier des Bonifatius-Vereinsam Grabe des hl. Boz

nifatius zu Fulda am 28. u. 24. VIII. 1899. 80. (48 S. m. Abbildgn.) Fulda, Fuldaer
Actiendruerei. : j

n — 20

Flug�chriften, katholi�che, zur Wehr u. Lehr". Red.: Edm. Eirund. Nr. 138. 160. Berlin,Ger-
mania. bar n — 10

138. Schäfer, Dr.; Christus vincit, Christus regnat, Christus imperat! (51 GS.)

Furrer, D. Konr.: Katholizismus u. Prote�tantismus in 8 Vorträgen darge�tellt. 4. Aufl,gr. 89,

(VII, 151 S.) Zürich, (C. Schmidt). n 2 —; geb. bar n 3 —

Goetz, Leop. Karl: Leo XIII. Seine Weltanschauung u. seine Wirksamkeitquellenmässig dar-
gestellt. gr. 89. (XII, 384 S. m. Portr.) Gotha, F. A. Perthes. n 7 —; geb. n 9 —

G�ell, Miß. A.: Jm Urwald v. Attem. Auf der Predigtrei�e unter Chri�ten u. Heiden. 80. (32S.
m. Abbildgn.) Ba�el, Mi��ion8buchh. fs n — 10

Guéranger, Abt Dom Pro�per: Das Kirchenjahr. Über�eßg. Mit e. Vorworte v. Domdec. Dr.

J. B. Heinrich. 7—10. Bd. 2. Aufl. 89, Mainz, F. Kirchheim.
7. Die ö�terliche Zeit. 1. Abth. (VI, 416 S.) n 3.50. — 8. Da��elbe. 2. Abth. (V11l, 670 S.) n 6.30.

9. Da��elbe. 3. Abth. (447 S.) n 4.20. — 10. Die Zeit nah Pfing�ten. Fortge�eßt v. Fr. L. F., 0. S8.B.
1. Abth. (VI, 500 S.) n 4.45.

Hagen, Mart., Ss. J.: Der Teufel im Lichte der Glaubensquellen, gekennzei<hnetv. H. gr. 89.

(VII, 69 S.) Freiburg i/B., Herder. n — 90

Haupt, D. Erich: Die Aufgabe der religiö�en Erziehung des Volkes im Katholicismus u. im

Prote�tantismus. gr.89.(25 S.) Leipzig, B. Richter. n — 50

Heinrich, Dr. J. B.: Lehrbuchder katholi�hen Dogmatik. Bearb. u. hrsg. v. Dr. Phpp.Huppert.
2. Halbbd. 1. Abtlg. gr. 89. (ÿ u. S. 319—606.) Mainz, F. Kirchheim. n 4.50

Huch, Em.: Gehet hin in alle Welt! Gedanken u. Schildergn. f. das Werk der Glaubensver-

breitg. im allgemeinen u. die Aufgabe der Ge�ell�chaft des göttl. Wortes u. des Mi��ion8-
hau�es „Heiligkreuz“ im be�onderen. 3. Aufl. 89. (VI1I, 310 S. m. Abbildgn.) Franken�tein.

_ (Steyl, Mi��ionsdructerei.) Geb. in Leinw. n 1 —

Jahrbuch, deut�h-evangeli�ches, f. 1900. Hrsg. im Auftrag der freien kirchlich-�ozialen Konfe-
renz v. Pfr. Lic. Weber. 2. Jahrg. gr. 89, (V, 276 S.) Berlin, Buchh. der Berliner Stadt=z

mi��ion. Geb. in Leinw. n 3 —

Kap}: Spurgeon, e. Mann f. un�ere Zeit, #.: Zeitfragen (in Wif�. 1).
Kreu�ch, Edm.: Leben des hl. Peter Fourier, Pfarrers v. Mattaincourt, Stifters der Kongre-

gation U. L. Frau (Notre dame), Reformators der Augu�tiner-Chorherren. 2. Aufl. 89. (325
S. m. 1 Bildnis.) Steyl, Mi��ionsdruerei. Geb. in Leinw. n. 1.70

Lehmkuhl, Priest. Aug., S.J.: Compendium theologiae moralis. Ed.IV. gr.89. (XXIV,6188.)
Freiburg i/B., Herder. n 7 —; geb. in Halbfrz. n 8.40

Meyer, Pa�t. F. B.: Blätter vom Baum meines Lebens. Erinnerungen aus dem Tagewerk e.

Gei�tlichen. 89%, (VII, 168 S. m. Bildnis.) Bexlin, Deut�che ev. Buch- u. Tractat-Ge�ell-
�chaft. n 1.20; geb. n 2 —

Müller, Past. prim. Adf.: Das Wirkliche in der Welt. Religionsphilosophische Skizzen. gr. 89.

(IV, 282 S.) Gotha, F. A. Perthes. n 3.60
R: Müller, Prof. lic. K.: Der Beginn göttlichen Lebens im Menschen. Vortrag. 809. (15 S.)

Frankfurt a/M., J. Schergens. nn — 10

Müller, Wilh.: Ein Wegwei�er durh das Neue Te�tament. Freunden der hl. Schrift darge-
reiht. 89. (VI, 195 S.) Wiesbaden, Ch. Limbarth's Verl. n 2.40; geb. in Leinw. n 3 —

Muth, Priest. D. Johs. Frz. Seraph: Der Kampf des heidnischen Philosophen Celsus gegen

Des
Christentum. Eine apologetisch-patrist, Abhandlg. gr. 89. (XX,2298S.) Mainz,F. KieCcIm. n 2.

Nagel, Pred. G.: Heilige Rät�el u. ihre Lö�ung od. das jüd. Volk u. die <ri�tl. Gemeinde in

ihren gegen�eit. Beziehgn. u. in ihren Zielen. Ein bibli�ch-hi�tor. Zeugnis. gr. 89. (VIII,
235 S.) Witten, Buchh. der Berliner Stadtmi��ion. wr 2,20; gebn D
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Berichte aus den Einzelvereinen zusammengestellt f. d. J. 1900; gr. 169) (48 8.) Leipzig,
6G. Strübig. TN

Paul, Pa�t. J.: Fenerfunken. 11 Evangeli�ations-An�prachen. 12°. (88 S.) Berlin, Deut�che
ev. Buch- u. Tractat-Ge�ell�chaft. u

Peregrina, Cordula (C. Wöhler): Todtenblumen zum Tro�t der jen�eits Leidenden, zum Heil
der Hinterbliebenen. 16°. (228 S. m. Titelbild.) München, J. Pfeiffer. Geb an SE EÏ M LOL R

E

Peters, Prof. Dr. Norb.: Beiträge zur Text- u. Literarkritik sowie zur Erklärung der Bücher -
Samuel. gr. 80. (XI, 235 8.) Freiburg i/B., Herder. nD

Röhm, Dompropst J.: Die Wiedervereinigung der christlichen Confessionen. gr.89. (V, 336 u.

VII S.) Mainz, F. Kirchheim. OE
S icht�egen,Oberharzer. Zwei Jahrgänge Bergandachten |f. Grube u. Haus, neb�t e. Anh. v.

ergge�ängen. Hrsg.v. der Jn�pektionskonferenz derGei�tlichen des Oberharzes.gr.80. (XV,
488 S.) Hannover. (Clausthal, Grof�e.) Geb. in Leinw. nn 1.40

Schmetz,Hub.:St. Bonifatius. Deut�chlands ruhmreichex Apo�tel u. großer Lehrer,der erfolg-
reiche Förderer deut�cher Einheit. 8°, (176 S. m. 4 Taf.) Ein�iedeln, Verlag8an�talt Ben-

ziger& Co. Geb. in Leinw. 1.60
Schmid, Domcapitul. Prof. Dr. Frz.: Die außerordentlichen Heil8wege f. die gefalleneMen�chheit.

gx. 89, (IV, 300 S.) Brixen, Buchh. des kath.-polit. Pre�8vereins. n 3.60

Schmitt, Ludw., $. T.: Die Verteidigung dex katholi�chen Kirche in Dänemark gegen die Re-

ligionsneuerung im 16. Jahrh. gr. 89. (224 S.) Paderborn, Junfermann. n 3.50

Scriba, Stadtpfx. Otto: Die lutheri�che Kirche im Großherzogt. He��en. Vortrag. gr. 80. (22S.)
Leipzig,H. G. Wallmann.

S
n — 30

Smith, Prof. G. A.,D. D.: Henry Drummond. Über�. v. H. Gro�chke. MitVorwortv. F. Bettex.
gr. 89. (X, 509 S. m. Bildnis.) Berlin, M. Warne. n 5 —; geb. n 6 —

Spurgeon, C. H.: Zeugni��e vom Heil in Chri�to. 12 Predigten. Ueber�. v. E. Spliedt. Nr. 7
—12. gr. 89. Witten, Buchh. der Stadtmi��ion. à n — 10 (Kpl. [ITI, 192 S.] N

n 1.50;
i

geb. n 2.40
7. Die tiefeingegrabene Sünde. (S. 97—112.) — 8. Die unerläßliche Bedingung. (S. ALLER Y
9. Das Gegenwärtige. (S. 129—144.) — 10. Das Zukünftige. (S. 145—160.) — 11. Nötige �ie her-
ein zu kommen. (S. 161—176.) — 12. Chri�ti Wort an euh. (S. 177—192.)

Studien, apologetische. Hrsg. v. der Leo-Gesellschaft. I. Bd. 3. Hft. gr. 8%, Wien, MNEECo. : ICA

3. Otten, Prof. Dr. Alois: Das Reich des Geistes u. des Stoffes. (VIII, 100 S.)
Te�tament, das Neue, un�eres Herrn Je�us Chri�tus. Nach der Vulgata über�. u. erklärt v.

Gei�tl. Rath Lyc.-Prof. a. D. Dr. Bened. Weinhart.2. Aufl. gr. 8%. (XXXIX, 604 S. m. 1 Stahl�t.)
Freiburg i/B., Herder. n 5 — ; geb. in Halbfrz. n 7.50

— das Nene, über�. v. D. Carl Weiz�ä>ker. Nach dem M�tkr. der 9. Aufl. [Aus: „Textbibel“.]
gr. 89. (IV, 282 S.) Freiburg i/B., J. C. B. Mohr. n 2.40;

n geb. in Leinw. nn 3 —; in Ldr. nn 4.80

Textbibel des Alten u. Neuen Te�taments, in Verbindg. m. zahlreichenFachgelehrten hrsg. v.

Prof. D. E. Kauß�ch. Das Neue Te�tament in der Über�eßzg. v. D. C. Weiz�äcker. (Ausg. A m.
den Apokryphendes Alten Te�taments.) gr. 8%, (Y111, 1139; IV, 212 u. IV, 288 S.) Frei-
burg i/B., J. C. B. Mohr.

i

n 10.50; geb. n 12 —

— da��elbe. (Ausg. B ohne die Apokryphen des Alten Te�taments.) gr. 89. (V11I,1139 u. IV,
988 S.) Ebd. n 9:—; geb. n 10:50

M

Wángemann, D. Dr., Mi��ion8direktor. Ein Lebensbild. Dargeboten in dankbarer Erinnerg.
v. �einem älte�ten Sohne. Mit e. Vorwort v. A. Andrae-Roman. gr. 809. (V,387S. m.Bild-

nis.) Berlin, Wiegandt & Grieben. i: n 5 —; geb. n 6 —

Wirken,das �ociale, der katholi�hen Kirche in Oe�terreich. Hrsg. v. Gen.-Secr. Prof. Dr. Frz. M.
Schindler. 9, Bd. gr.8%, Wien, Mayer & Co. in Komm.

9. Ladenbauer, Prie�t. Gymn.-Prof. Dr. P. Willib., 0. Cist.: Das �ociale Wirken der katholi�chen
:

Kirche in der Diöce�e Budweis (Königr. Böhmen). (X1, 335 S.) n 4.80.

Zahn, D. Adph.: Über den biblischen u. kirchlichen Begriff der Anrechnung. Ein Beitrag
zur Rechtfertigungslehre. gr. 8%. (XII, 121 S.) Amsterdam, Scheffer & Co. n 2 —;

geb. in Leinw. bar n 2.70

Zillinger, Diak. Herm.: Das Chri�tentum"u. die Männer. Predigt. gr. 89. (15 S.) Drees 4

Sturm & Co. n — 2

*Beisgel, S.: Bilder aus der, Geschichte der altchristlichen Kunst u. Liturgie in Italien. Freiburg i/B.,
|

Herder. 7 —

*(rome, M.: Desideria liturgica zu dem agendarischen Entwurf f. die hannoversche Landeskireche.
Hannover, Wolff & Hoborst Nachf. — 60
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*TDorner, À.: Grundriss der Dogmengeschichte. Berlin, G. Reimer. 10 —

*Gérlach, H.: Staatskirchentum u. Religionsfreiheit unter besond. Berücksicht. der kirchlichen
Zustände im Königr. Sachsen am Ende des 19, Jahrh. Halle, E. Strien. — 60

daesVer
M.: Das Herz Jesu, die Gnadensonne an der Wende des Jahrhunderts. Kevelaer, Butzon

Becker. Geb. 2 —
e

:

_

%*Meier, J.: Liedersegen, zum Gebrauch f. die evangelische Kirche der deutschen Schweiz u. zu
jedem guten Gesangbuche. Zürich, Depot der ev. Gesellschaft. 4 —

*Reinhard, W.: Die Mischehengefahr u. ihre Bekämpfung. Danzig, ev. Vereinsbuchh. — 30

*Testamentum Domini nostri Jesgu Christi, nunc primum ed., reddidit et’ illustravit I. Ephraem II
Rahmani. Mainz, F. Kirchheim. 25 —

3. Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik.

Aufnahme, die, e. Te�taments durch den Gemeindevor�teher. Auf Grund des „bürgerl. Ge�eyz-
buches“ gemeinver�tändlih darge�tellt u. m. Bei�pielen u. prakt. Hinwei�en ver�ehen v. e.

alten Richter. 89. (28 S.) Hannover, Norddeut�che Verlag8an�talt O. Goedel. n — 50

Ausführungsge�ete, die preußi�chen, zum bürgerlichenGe�ebbuche,zum Reich8ge�eßevom 17.
Y. 1898, betr. Aendergn. der Civilprozeßordng., zum Neich8ge�eß üb. die Zwangsver�teigerg. u.
die Zwangs8verwaltg., zur Grundbuchordng. u. zum Handel8ge�eßbuch. Das preuß. Ge�etz
üb. die freiwill. Gericht8barkeit u. Ge�et, enth.die lande8ge�eßl. Vor�chriften üb. die Gebühren
der Rechtsanwälte u. Gerichtsvollzieher. Vom 20. bis 27. IX. 1899. Textausg. m. Sach-

‘regi�ter. 3. Aufl. 169, (VII, 323°S.) Berlin, J. Guttentag. Geb. in Leinw. 1.80

Bayerl, Nentamts-Offiziant H.: Anleitung zum Vollzuge der �ogenannten Per�onal-Steuerge�eße
vom 9. VI. 1899 Zum Gebrauche f. die Gemeindebehörden Bayerns im Verkehre m. den

königl. Rentämtern zu�ammenge�tellt. 1. Bd.: Einkommen- u. Kapitalrenten�teuer, — II. Bd.:
Gewerb�teuex. 3. Aufl. gr. 89. (1. Lfg. 141 u. 128 S.) München, E. Pohl. n 6 —

Bewer, Max: Ein Goethepreis. 89, (77 S. m. 1 Fig.) Dresden, Druckerei Glöß. n — 90

Bodel�chwingh, Frz. v.: Betrachtungen e. Patrioten üb. Bi8mar> u. �eine Zeit. gr. 89. (117S.)
Berlin, H. Walther. n 2 —

Bon�chab, Frdr.: Das Reichsge�eß betr. die Erwerbs3- u. Wirt�chaftsgeno��en�chaften vom 1. Y.
1889. Jn der Fa��g. des gemäß Art. 13 des Einführungsge�eßes zum Handelsge�eßbu<h vom

10. V. 1897 revidierten Textes. Handausg. m. Erläutergn. u. ausführl. Sachregi�ter. 89.

___(V11x, 134 S.) München, J. Schweißer Verl. Geb. in Leinw. n 3 —

Braun, Otto: Welche Rechte u. Pflichten haben Mieter u. Vermieter? Nachdem bürgerl. Ge-
©

�eßbuch gemeinver�tändlich darge�tellt. gr. 89. (77 S.) Berlin, H. Steiniß. n E

Bresnit v. Sydaëo}: Die panjlavi�ti�he Agitation u. die �üd�lavi�che Bewegung in Oe�ter-
reih-Ungarn. gx. 89. (127 S.) Leipzig, F. Luckhardt. :

n

Brix, Thdr.: Was in dem „Lande der Denker u. Dichter“ paf�iren kann. Ein Wort üb. die

Schulprügler u. ihre Gönner als Beitrag zur Göthefeier. gr.89. (32 S.) Berlin, H. Walther.
n — 60

Cahn, Dr. Geo.: Die Gesellschaft m. beschränkter Haftung im Gesellschaftsrecht, insbe-
sondere ihre Stellung zum schweizerischen Obligationenrecht. gr.89. (VII, 188 S8.)Schaff-
hausen. (Zürich, E. Rascher.)

s

:

n 2.50
Conrad, Prof. Dr. Joh.: Grundriss zum Studium der politischen Oekonomie. 4. TI.: Statistik.

“_ I.TI.: Die Geschichte u. Theorie der Statistik. Die Bevölkerungsstatistik. gr. 89. (VIII,
162 S.) Jena, G. Fischer. / n

Corpus iuris civilis. Vol. I et II. Lex. 89. Berlin, Weidmann.
A

1. Institutiones, recognovit Paul. Krueger. Digesta, recognovit Thdr. Mommsen. Ed. VIH, (XVI, VI,
56; XXXII, 882 S8.) n 10 —.

— III. Novellae, recognovit Rud. Schoell. Opus Schoellii morte inter-

ceptum absolvit Guil. Kroll. Ed, II. (XVII, 810 S.) n 10 —

_ Daude, Geh. Reg.-R. Univ.-Richt. Dr. P.: Das Strafge�eßbuch f. das Deut�che Reih vom 15. V.

1871. Mit den Ent�cheidgn. des Reich8gerichts. 7, Aufl. 120, (VII, 453 S.) Berlin, H. W.
__ Müller.

y
Geb, in Leinw. n 3.50

Dispeker, Rechtsanw. Dr. Siegfr.: Alphabeti�ch geordneter Führer durch das bürgerliche Ge�eß-
buch u.

MesNebenge�ete, m. be�ond. Berüct�icht. der f. Bayern gelt. Be�timmgn. u. unter

“verglei. ezugnahmeauf die römi�ch-re<tl. Benenngn. 1. Lfg. gr. 8%. (S. 1—80.) Mün-

hen,J. Schweißer Verl. :

n- 1.90
Eisner, Kurt: Eine Junkerrevolte. Drei Wochen preuß. Politik. 809. (32 S.) Berlin, Buchh.

M WSOTIVÜTIS: ;

- n — 90

__ Erler, Oberlandesger.-R. JUl.:Ehe�cheidungsrecht u. Ehe�cheidungsprozeßein�chließlichder Nichtig-
feitsexflärung der Ehe im Deut�chen Reiche. 2. Aufl. des gleichnam. preußi�ch-deut�chrectl.
Buches. gr. 89, (VII, 249 S.) Berlin, H. W. Müller. Kart: n 9 —

1096

dte

CA

.

C

e
A

LRS
«EA

ts
Licia

Sf

RR

AA

ZL

M:
TE
RE
LUK
O

TM
e
1X



.

/

ner's lexifali�ches Ta�chenbuch auf dem Gebiete der Ge�eßgebung u. des allgemeinen
i��ens, 4. Aufl. 120. yS., S 1—676, Sp. 677—840 u. S. 841—1015 m. Abbildgn.,1

Karte u. 3 [2farb.] Taf.) Steglitz-Berlin. Leipzig,J. Wernerin Komm. Geb.in Leinw.n4—
— da��elbe. 3. u. 4. Anlagebd. 129. Ebd. Geb. in Leinw. nn 2.25

3. Die Reichsju�tizge�eße in der Fa��ung der auf Grund des Ge�eves vom 17. V. 1898 erfolgten Bekannt-

machung vom 20. V. 1898 — bezw. au< zuf. Art. 13 des Einf.-Ge�. z. Hand.-G.-B. — (R.-G.-Bl.
, 1898, S. 342 u. S. 369). (448 S.) n 1.50. — 4. Preußi�ches Ausführungsge�eß zum bürgerlichen Gez

�eßbuche. (VI, 84 S.) nn — 75. E

— da��elbe. Ergänzungsbd. 120. (Sp. 677—840 u. S. 841—1015 m. 1 Karte u. 3 [2 farb.]
Taf.) Ebd. Geb. in Leinw. n 1 —

Flug�chriftendes Alldeut�chen Verbandes. 10—12. Hft. gr. 89. München, J. F- ES48 n

Fe

10. Lehr, M. d. RN. Dr. Adf.: Warum die deut�che Flotte vergrößert werden muß. Vortrag. Hrg. vom

Alldeut�chen Verbande. (16 S.) — 11. Reismann-Grone, Dr.: Die �lawi�che Gefahr in der O�te
mark. Vortrag. Hr8g. vom Alldeut�hen Verbande. (16 S.) — 12. Reismann-Grone, Dr.: Die

deut�chen Reichshäfen u. das Zollbündnis m. den Niederlanden. Bericht, er�tattet dem alldeut�chen Ver=

bandstag zu Hamburg am 30. VIIl. 1899. Hrsg. vom Alldeut�hen Verband. (20 S.) 28
Fuuk,-Dr. Geo.: Die Arbeiterver�icherung8ge�eßedes Deut�chen Reiches. . Das Krankenve=

�icherungsge�eß,das Unfallver�iherung8ge�et u. das Juvalidenver�icherungsge�eß (Jnvalidi-
täts- u. Altersver�icherung8ge�eß).Für Arbeitgeber u. Arbeitnehmer u. zum Gebrauche beim
Unterricht in der Ge�eßkunde bearb. 80. (V1, 114 S.)- Heidelberg, G. Weiß, Verl. Geb. n 1.20

Gemeindewai�enrat u, Vormund in der Stadt u. auf dem Lande? Gemeinver�tändliche Dar-
�tellg. v. e. preuß.Vormund�chaftsrichter.Mit vielen Bei�pielen u. e. Anh., enth. Mu�ter zu
Vermögensverzeihni��en u. zur Rehnungslegg. 6., auf Grund des „bürgerl. Ge�eßbuhe8“
neu bearb. Aufl. 89. (44 S.) Hannover, Norddeut�che Verlags8an�talt O. Goedel. n — 60

Ge�etze u. Berordnungen,die ö�terreichi�hen. Handausg. 130. u. 131. Hft. 89. Wien, Hof-
u. Staatsdruckerei.

130. Ge�eze u. Verordnungen üb. die Be�teuerung des Brantweines u. der m. der Brantweinerzeugung
:

verbundenen Pre�shefeerzeugung. (VI, 1012 S. m. Formularen u. Taf.) n 5 —.
— 131. Ge�eße u. Ver-

ordnungen üb. die Bierbe�teuerung. (V, 235 S. m. Formularen u. Taf.) n 1.40.

Hagen, Schriftstell. Luise, u. höh. Mädchensch.-Lehr. Anna Beyer: Die Erziehung der weiblichen

Jugend in den höheren Berufsklassen unseres Volkes vom 15. bis zum 20. Lebensjahre.
Zwei gekrönte Preisschriften. 2. Aufl. gr.89. (IV, 89 S.) Erfurt, C. Villaret. n 1.50

Handbuch, systematisches, der deutschen Rechtswissenschaft. Hrsg. v. Prof. Dr. Karl Bin-

ding. 1. Abth. 4. TI. gr. 89. Leipzig, Duncker & Humblot.
4. Mommsen, Thdr.: Römisches Strafrecht. (XXII, 1078 S.) n 24 —; geb. nn 27*—

Jörg, Dr. Jos.: Wesen der pressrechtlichen Fahrlässigkeit nach $ 21 des Reichspressgesetzes.
gr. 89. (116 S.) Fulda, Fúldaer Actiendruckerei. | LOO

Joubert, Gen.-Command. P. J.: Transvaal. Die Leidensge�chichte der niederdeut�<en Cap-An-
�iedler unter engl.Herr�chaft.Aus demEngl. gr. 89, (26 S.) Wiesbaden, H. Staadt. n —30

Ju�t, Hans: Wiewird e.Ehe ge�chlo��en u. ge�chieden? Gemeinver�tändliche Dar�tellg. der Er-
forderni��e der Ehe�chließg.,der per�önl. Rechtsverhältni��e der Ehegatten u. des Ehe�chei-
dung8vrechtsnach dem bürgerl. Ge�eßbuch. gr. 89. (VII, 62 Sz) Berlin, H. Steini. 64

Kohler, Prof. Dr. J.: Strafre<ht8aufgaben zum Gebrauchebei dem akademi�chen Strafrehts-
praktikum. 2. Abth.120. (111,48 S.) Berlin, H. W. Müller. Kart. ú 1.20 25

Kommentar zum bürgerlichenGe�eßbuch u. �einen Nebenge�eten. (T.)Kommentar zum bürgerl.
Ge�eßbuche. Hrsg.v. J. Biermann, G. Frommhold, C, Gareis, Prof, Priv.-Doz. E. Hubrih,
Landricht. A. Niedner, Prof. P. Dertmann. gr.80,Berlin, C. Heymanns Verl.

:

7 Frommhold, G.: DasErbrecht.1, Thl. (160 S.) n 3.60.
:

Í

König, Dr. F.: Das Familien-u. Eherecht nah dem bürgerlichen Ge�ezbuch. Ferner: Die Vor-
mund�chaft8ordng.u. die Militär-Verhältni��e.80, (96 S.) Braun�chweig, F. Euler. n1—

OSMiet-Rechtnah dem bürgerlihenGe�eßbuh., Ferner: Der Ge�eßestext des Miet-=

1 PONCE,�owie Miet-Verträge u. die Be�timmgn. üb. den Miets�tempel. 80. (64 S.
» n—5%0

|

Kühling,Regi�tr. G.: Die Auf�tellung der Kirchen-Etats u. -Rechnungen nah dem f. die

E
N

OKöln geltenden kirchlichenu. �taatlichen Rechte. gr. 80. (YI11,218 S.) Köln, J.
n 3.

Kurs, Amtsger.-R. Carl: Gefängniß-Ordnung f. die Ju�tizverwaltung in Preußen. Vom 21.

XI1898. Mit den Vor�chriften üb. die Fondsverwaltg.,Be�chäftigg.,Verpfleag.Bekleidg,
u. Lagerg. der Gefangenen.Textausg. m. Anmerkgn. u. den ergangenen mini�teriellen Ve=
függn. u. Sachregi�ter. 120. (155 S.) Berlin, F. Dümmler's Verl.

FA

E

Laemmer,Pril. Protonot. Consult. Prof. Dr. Hugo: Zur Codification des canonischen Rechts.
Denkschrift. gr. 89. (VII, 223 8.) Freiburgi/B.,Herder. Ds

—
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‘Landmann, Dr. F.: Die Ge�chäft8praxis der Apotheker u. die Krankenka��en. gr. 89. (56 S.)
Elberfeld. (Leipzig, F. E. Fi�cher.) n 1 —

Lepaë, Strafan�t.-Control. Bohus: Zur Frage der internationalen Bekämpfung des Mädchen-
handels. [Aus: „Der Katholik“.] gr. 89. (25 S.) Mainz, F. Kirchheim. n — 40

Liebknecht, Wilh.: Kein Kompromiß, kein Wahlbündniß. Hrsg. im Auftrage v. Geno��enBer-
lins u. Umgebg. gr. 809. (32 S.) Berlin, Buchh. Vorwärts. n — 10

Liebmann, Dr. J.: Kommentar zum Ge�et betr. die Ge�ell�chaften m. be�chränkter Haftung in
der Fa��ung vom 20. V. 1898. 4, Aufl. auf Grundlage des Hergenhahn'�chen Kommentars
unter Berück�icht. des neuen Handel8ge�eßbuches u. des bürgerl. Ge�eßbuches. gr. 89. (XII,
216 S.) Berlin, O. Liebmann. Geb. in Leintw. n 4.50

Berichtigung des Verlegers aus Nr. 42.

Lö�er, Gymn.-Oberlehr. J.: Der Bürger im Rechts- u. Ge�chäftsverkehr. 2 Tle. in 1 Bde. 80,

Heidelberg, G. Weiß, Verl. Kart. n 3 —; LTL einzeln fart. n 2.2C
1. Handbuch der wichtig�ten Be�timmungen des öffentlichen u. bürgerlichen (Privat-)Rechts, �owie des

Prozeßverfahrens. 4. Aufl. v. Stande8amtsvor�t. Eug. Breunig. (X, 194 S.) — 2. Wech�elkunde u.

Unterricht in der Buchhaltung. 2. Aufl. (IV, 84 S.)

Meyer, Dr. Alex.: Das Aktienrecht. Buch 11 Ab�chn. 3 u. 4 des Handelsge�eßbuchs vom 10. Vv.

1897. Mit Einleitg., AESErläutergn. u. Sachregi�ter hrsg. 3. Aufl. der Aus8g.des-Reichs-
ge�eßes vom 18. VII. 1884. gr. 169. (11I, 124 S.) Berlin, F. Vahlen. Kart. n 1.20

Meyer, Prof. Geo.: Lehrbuch des deutschen Staatsrechtes. 5. Aufl. gr. 89. (XIT,8138.) Leip-
zig, Duncker & Humblot. n 15 —; geb. n 17 —

Meyer, Landger.-R. Karl: Die Konkursordnung f. das deut�che Reich, neb�t den zugehör. Ein-
führung8ge�eßen u. das Reichsge�eß, betr. die Anfechtg. v. Reht8handlgn. e. Schuldners
außerhalb des Konkursverfahrens in der Fa��g. der Bekanntmachg. vom 20. Ÿ. 1898. Hand-
ausg. m. Exläutergn., ausführl. Sachregi�ter u. e. Anh., enth. die konkur8re<tl. Be�timmgn.
des Geno��en�cha�t8ge�eßes u. des Ge�etzes, betr. die Ge�ell�chaften m. be�chränkter Haftg., e.

vergleich. Zu�ammen�tellg. der Paragraphenfolge der alten u. neuen Konkur8ordng. u. For-
mulare. 89, (VII, 459 S.) München, J. Schweizer Verl. Geb. in Leinw. n 6 —

Mugdan, Kammerger.-R. B.: Die ge�ammten Materialien zum bürgerlichen Ge�ezbuch f. das
Deut�che Reich, hrsg. u. bearb. 3. Bd. Sachenrecht. Lex. 89. (111,XCV, 1012 S.) Berlin,
R. v. Decker. n 7.40; geb. in Halbfrz. bar nn 9.25

Personalist u. Emanceipator. OrganDübrings.Jahrg.1899. (Oktbr.—Dezbr.) 6 Nrn. hoch
49%, (Nr. 1. 8 S.) Berlin, E. Keil. bar n 1.50; einzelne Nrn. — 30

Pfordten, Th. v. der: Das neue deut�che Civilrecht, in Einzeldar�tellgn. �y�temati�ch bearb.
Recht der Schuldverhältni��e. 1. Tl. gr. 89. (VII, 144 S.) Fürth, G. Ro�enberg. n 2.50

Polizei-Verorduungenf. die Stadt Wiesbaden.- 3. Aufl. gr. 89. (XY, 600 S.) Wiesbaden,
Ch. Limbartb's Verl.

i ; / _

Geb. in Leinw. n 8 —

Prel, Dr. Carl du: Die vorgeburtliche Erziehung als Mittel zur Men�chenzüchtung.Ein Bei-
trag zur Lö�g. der �ocialen Frage. gr. 89. (V, 31 S.) Jena, H. Co�tenoble. nl

Reichs-Ge�eß�ammlung. Nr. 2 u. 3. 12°. Berlin, Ge�eßverlag Schulze & Co. Kart.
2. Brandis, vorm. Amtsricht. Synd. Dr. W.: Miether u. Vermiether, Pächter u. Verpächter, ihre
Rechte u. Pflichten nah dem bürgerlichen Ge�eßbuche. Text-Ausg. m. Erläutergn., Formularen, den er-

gänz. Be�timmgn. u. Sachregi�ter. (48S.) n — 75. — 3. Brandis, vorm. Amtsricht.Synd.Dx. Wern.:
Das Recht der Vereine u. Stiftungen nah dem bürgerlichen Ge�eßbuche u. den Ausführungsbe�timm-
ungen f. Preußen, Bayern, Württemberg, Sach�en, El�aß-Lothringen, Baden, He��en, Braun�chweig.
Ge�etes3-Text m. Einleitg., Erläutergn. u. Sachregi�ter. (51 S.) n 1 —

RussIand in Asien. IV. Bd. gr. 89. Leipzig, Zuckschwerdt & Co.
IV. Krahmer, Gen.-Maj. z. D.: Russland in Ost-Asien (m. besond. Berücksicht. der Mandschurei).
Mit e. Skizze. (VII, 221 S.) n 6 —

Sammlung nationalökonomischer u. statistischer Abhandlungen des staatswissenschaft-
lichen Seminars zu Halle a. d. S., hrsg. v. Prof. Dr. Joh. Conrad. ‘23. Bd. gr. 89. Jena, G.
Fischer.

23. Radziwitt%, Dr. Carl Prinz: Entwicklung des fürst]. Stolbergischen Grundbesitzes seit dem

XIII Jahrh. m. besond. Beachtung der Grafsch. Wernigerode. (VIII, 168 S. m. 4 farb. Karten.) n 3 —

Scherer, Herm.: Disciplinar-Vorschriften f. k.k. Beamte u. Diener. Dienstordnung der Kk.k.
Post-u. Telegraphen-Bediensteten. 2. Aufl. gr. 8%. (39 8.) Wien, (Manz). nn — 60

Die österreichischen Pensions-Bestimmungen f. Civil-Staatsbeamte (Staats-Lehrpers0-
nen), deren Witwen u. Waisen. 6. Aufl. gr. 89. (31 8.) Ebd. nn — 60

Schmid, Rechtsanw. Paul: Das Waarenzeichenrecht, nebst e. Überblick üb. die Bestimmgn.
wider den unlauteren Wettbewerb, nach den Gesetzgebgn. aller Länder dargestellt. gr. 809.

(VIII, 388 S8.)Leipzig, C. L. Hirschfeld. n 8.80; geb. bar nn 10.80
Schneider, Prof. Dr. Phpp.: Die neuen Bücherge�eze der Kirche. Ein Kommentar zur Bulle

Officiorum ac munerum U. zu den Decreta generalia de prohibitione et censura librorum.

gr. 89. (XVI, 198 S.) Mainz, F. Kirchheim. n 2.80
Schramm-Macdonald, Hugo, u. Bruno Judeich: Erreichte Ziele. (Ergänzungsbd. des Werkes:
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Der Weg zum Erfolg durch eigene Kraft.) gr. 8°. (VIII, 261 S.) Heidelberg,G. Weiß,Verl.: i

n 2.50; geb. n 3.50
Schubart, Geh. Sechandlungzsr. a. D. Dr. P.: Die Verfa��ung u. Verwaltung des Deut�chenReiches

u. des Preußi�chen Staates in gedrängter Dar�tellung. 14. Aufl. Abge�chlo��en Aug. 1899.
89. (IV, 214 u. 42 S.) Breslau, W. G. Korn. Geb. n 1.60

Staat, der neue, genauer: Die neue Kirche u. der neue Staat od.: Staat u. Kirche, u. was

damit zusammenhängt auf der nüchst höheren Stufe der Civilisation. Von der Zinne der

C

te

ELAC
R

SERS
ALU

E

Zeit. gr. 89, (VIII, 167 8.) Braunschweig, R. Sattler in Komm. n 4.50

Steinf�eld’s, W., Lebensversicherungs-Vademecum f. 1900. 3. Jahrg. qu. 169. (67S.) Darm-

stadt (Rheinstr. 16). W. Steinfeld. n — 50

Studien, rechts- u. staatswissenschaftliche, veröffentlicht v. Dr. Emil Ebering. 2—4. Hft.

gr. 89. Berlin, E. Ebering.
2. Guderian, Dr. Curt: Die Beihülfe zum Selbstmord u. die Tötung des Einwilligenden. (83 S.)
n 2.40. — 8. Blümner, Dr. Rud.: Die Lehre vom böswilligen Rechtsmissbrauch (Chikane) nach

gemeinem Rechte u. nach dem Rechte des bürgerlichen Gesetzbuchs. (206 S.) n. 5 —.
— 4. Po-

dewils, Dr. Kurt: Der Anspruch des Gläubigers auf die Vorteile, die der Schuldner aus der ge-
schuldeten Sache gezogen hat od. hütte ziehen können (unter Berücksicht. des bürgerl. Gesetz- *

buches). (134 8.) n 3.60.
:

—

Wiener staatswissenschaftliche, brsg. v. Edm. Bernatzik u. Eug. v. Philippovich. I. Bd.
4. Hft. gr. 89. Freiburg i/B., J. C. B. Mohr.

4. Kraus, Vict. Fel. y.; Die Wirtschafts- u. Verwaltungspolitik des aufgeklärten Absolutismus im
Gmundner Salzkammergut. Mit e. Anh., enth. Tabellen u. 2 lith. Taf. (III, VII, 167 8.) Subskr.-Pr.
n 4.50; Einzelpr. n 6 —

Tezner, Dr. Frdr.: Der österreichische Kaisertitel, das ungarische Staatsrecht u. die unga-
rische Publicistik. gr. 89. (234 S.) Wien, A. Hölder. n 4.20

Thaner, Prof. Dr. Frdr.: Abälard u. das canoni�he Recht. — Die Per�önlichkeit in der Ehe-
�hließg. 2 Fe�treden. gr. 89. (55 S.) Graz, Leu�chner & Lubensky. n 1.20

Weiz�u>er, Amtsricht.Hugo: Formularbuch zu den deut�chenProzeßordnungenf. den Gebrauh
der Gerichte u. Staat8anwalt�chaften. 2. Abth.: Formulare zur Strafprozeßordng. Auf der
Grundlage des Formularbuchs v. Fel. Vierhaus auf amtl. Veranlaf�g. neu bearb. gr. 89.

(XIY, 231 S.) Berlin, R. Kühn. n 2.50; geb. bar n 4.25

Weyl, Prof. Dr. Rich.: Vorträge üb. das bürgerliche Ge�eßbuch f. Praktiker. (Jn 2 Bdn.) 2. Bd.
Sachenrecht. Familienrecht. Erbrecht. Fnternationales Privatrecht. Materialien u. Litteratur.

Ge�etes- u. Sachregi�ter. gr. 8%, (X11, 639 S.) München, C. H. Beck. Geb.in Leinw. n10—

Will, Dr. Dionysius: Das Koalitionsrecht der Arbeiter in Elsass-Lothringen im Vergleich zu

dem in Frankreich u. im Deutschen Reiche geltenden Rechte. gr. 8%. (XII, 143 S.) Frei-

burg i/B., Herder. n2 —

Wolfram, Magi�tr.-R. Geo., U. Gewerbeger.-Vor�. Dr. J. B. Prenner: Ge�eßze üb. die direkten
Steuern im Königr. Bayern vom9.VI.1899. Hand-Ausg. m. Einleitg., Erläutergn. u. Voll-
zugsvor�chriften neb�t Sachregi�ter. 2. Bd. 89. München, J. Lindauer.

2. Gewerb�teuerge�eß. (IX, 449 S.) n 5.10; geb. n 5.60.

Wunder,Not.Ju�tizr. A.: Die öffentliche Ürkunde nah bürgerlichem Ge�ezbuc<hu. nah dem
Ge�eß üb. dieAngelegenheitender freiwilligenGericht8barkeit. Bei�piele zur Anwendg. der
Formvor�chriften m. Erläutergn. Anh.: Die Ausführungsbe�timmgn. üb.das Beurkundungs-
we�en im bayr. Notariatsge�eß u. in den Ausführungsge�ezentwürfen f. Preußen u. f.El�az-

_ Lothringen.120, (X1, 139 S.) Straßburg, K. J. Tlbaer | eb,in Leinw. n 3.50
Zeitler, Dr. Jos.: Strafe ohne Schuld im deutschen Reichsstrafgesetzbuch. gr. 8°. (97 S. m. A

1 Tab.) Fürth, G. Rosenberg in Komm. n 1.80 28
Zeit�chrift f. die Landeskultur-Ge�eßgebung der Preußi�chen Staaten. Hrsg. v. dem königl. 0

aaa ltrnericht,34. Bd. 3 Hite. gr. 89. (1. u. 2. Hft. VII, 319 S.) Berlin, ÞP,5
: Zz i

Zenker, Ernst Vict.: Die Gesellschaft. I. Bd. Natürliche Entwicklangsgeschichte der Gesell-
Schaft. gr. 89. (VII, 232 8.) Berlin, G. Reimer. n 0-00

e-Zuchthausvorlage“‘,die �ogenannte, u. der deut�che Reichstag. ZeitgemäßeBetrachtgn. v.
*

Junius redivivus. gr.89. (106 S.) Leipzig, F. Luthardt. n 28

“Arbeiter-Kranken-Versicherung,die, in Berlin i. J. 1898. Bearb. im statist. Amt der Stadt Berlin.
ls

erlin, R. Hülsen. 2 — ;

Bähr, F.: Rentensätze
f.glatteSchäden in privater u. obligatorischer Unfallversicherung, Karls-

e E Hiri: 2

rle, S5.: Die Lehre vom Gewohnheitsrecht. Breslau, M, & H. Marcus. 8 —

*Eltzbacher,P.: Der Anarchismus. Berlin, J. Guttentag. 5 —

*GumartY RE EROE, F. Frommann. 2.50
Sect gister.pert, 1: Hypothekenbankgesetz vom 13. VIL z eM:

Kkgn. u. Sachre .

Berlin, J. Guttentag. GER Ca. 2 —

N RERE A EEE

*Goering, A.: Das Recht der Minderjähri ¿

ündi

1. I. 1900. Leipzig, C.
;

9
1 Miescttót ha RZ

inderjährigen u. Entmündigten nach dem
j

:
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AE M.: Deutsche Reichs-Konkursordnung f. den praktischen Verkehr. Berlin, S. Cron-
ach. —

:

*Haas,F.: Die Sicherstellung durch Ubereignung e. Geldsumme nach deutschem bürgerlichen Recht.
Strassburg, K. J. Trübner. 1.50

*Hron, K.: Der Kampf um Südafrika. Wien, F. Schalk. — 70

*Jaeckel, P.: Das Reichsgesetz üb. die Zwangsversteigerung u. die Zwangsverwaltung vom 24, III.
1897 (Fassung vom 20. V. 1898) nebst dem FEinführungsgesetz u. dem f. Preussen ergangenen

_ Ausführungsgesetz u. Kostenbestimmungen. 1. Lfg. Berlin, F. Vahlen. 3 —

*Lüders, J.: Die Verteidigung des Patents No. 80974 durch Professor A. Riedler u. Genossgen.
Aachen, C. Mayer. 2 —

*Mankiewicz , H. J.: Die Rechte u. Pflichten des Aufsichtsraths der Aktiengesellschaft nach dem
Handelsgesetzbuch vom 10. V. 1897. Berlin, Struppe & Winckler. 1.20

LGS, H.: Gemeindewahlrecht im rechtsrheinischen Bayern. Ansbach, C. Brügel & Sohn.
eb. 1.50

i ;

*#Schmoller, G., u. O. Hintze: Politiker u. Nationalökonomen, I. Stuttgart, F. Frommann. 2.50

*Schrader, A.: Taschenbuch f. polizeiliche Revisionen in Fabriken u. gewerblichen Anlagen, Bäcke-
reien u. Konditoreien. Dess8au, Anhalt. Verlagsanstalt. Geb. 1.50

*Tabellen üb. die Bewegung der Bevölkerung der Stadt Berlin i. J. 1897. Berlin, R. Hülsen. 8 —

*Thaner, F.: Abälard u. das kanonische Recht. Die Persönlichkeit in der Eheschliessung. 2 Fest-
reden, Graz, Leuschner & LubensKky. 1.20

*Zenker, E. V,: Die Gesellschaft. I. Bd. Bernin, G. Reimer. 5 —

4, Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Albert, Hofr. Prof. Dr. Ed.: Der Mechanismus der skoliotischen Wirbelsäule. gr. 89. (V,51S.
m. 34 Abbildgn.) Wien, A. Hölder. n 3 —

Archiv der Balneotherapie u. Hydrotherapie, hrsg. yv. Dr. Frz. C. Müller. 2. Bd. 3. Hft. gr. 80,
Halle, C. Marhold.

3. Scherk, Dr. Carl: Die Wirkung des Homburger Elisabethbrunnen bei Gicht- u, Zuckerkranken.

(48 8.) n 1.50.

Ballowitz, Prof. Dr. Emil: Das elektrische Organ des afrikanischen Zitterwelses (Malopteru-
rus electricus Lacépède). Anatomisch untersucht. Imp. 49, (VII, 96 S. m. 3 Holzschn., 7
lith. Taf. u. 7 BL Erklärgn.) Jena, G. Fischer. n 24 —

Beck's, Dr. G., therapeutischer Almanach. Hrsg. yv. Ob.-Stabsarzt Dr. Schill. 27. Jahrg. 1900.
I. Sem. gr. 169. (VI, 1608S.)Leipzig, Verlag des EE EE,;

|

n 1.5

Bernheimer, Priv.-Doc. Dr. St.: Experimentelle Studien zur Kenntnissder Bahnen der synergi-
schen Augenbewegungen beim Affen u. der Beziehungen der Vierhügel zu denselben. [Aus:

#

_ „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 8%, (19 S. m. 1 Fig.) Wien, C. Gerold’s Sohn in

i Komm. n — 40

__ Borthen,Dr.Lyder: Die Lepra des Auges. Klinische Studien. Mit pathologisch-anatom. Unter-
A suchgn. Y. dirig. Arzt Dr. H. P. Lie. Mit 17 Textfig., 15 Lichtdr.- u. 9 chromolith. Taf. 490.

(XII 195 S.) Leipzig, W. Engelmann. In Mappe n 24 —

s Burwinkel, Dr.: Aerztlich-therapeutisches Taschenbuch. 129. (VI, 1088.) Leipzig, G. Thieme.
E Geb. in Leinw. u. durchsch. n 2.40

Chirurgie-Mechanik. Mittheilung v. Neuheiten auf dem Gesammtgebiete der Medicin. X.

Serie. 10 Nrn. gr. 89. (Nr. 57. 12 S. m. Abbildgn.) Berlin (N.W., Thurmstr. 71), H. Hei-

necke. bar n0 4 —

Dammann, Geh. Reg.-R. Med.-R. Dir. Dr. Carl, u. Landbauinsp. Walt. Hesse: Die neue königl.
thierärztliche Hochschule in Hannover. Ihr Bau u. ihre Einrichtgn. Festschrift. gr. 40.

(ITI, 93 S. m. 48 Abbildgn.) Berlin, A. Hirschwald. Geb. in Leinw. n 7 —

Dieckerhoff, Geh. Reg.-R. Prof. Dr. W.: Gerichtliche Thierarzneikunde. 2. Aufl. gr. 89. (XV,
‘648 S.) Berlin, R. Schoetz. Geb. in Leinw. n 20 —

Economo, Const. J.: Zur Entwicklung der Vogelhypophyse. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad.

d. Wiss.“] gr. 89. (17 S. m. 4 Taf.) Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm. n 1.30

Ewald, Prof. J. Rich.: Eine neue Hörtheorie. gr.89. (48 S.) Bonn, E. Strauss. n 1.60

Forel, Prof. Aug.: Gehirn u. Seele. Vortrag. 5. u. 6. Aufl. gr. 89. (41 S.) Bonn, E.
BS

;
n1 —

 Geist-Jacobi, Dr. G. P.: Mittelalter u. Neuzeit. Ein Beitrag zur Geschichte der Heilkunde in

Frankfurt am Main u. der deutschen Zahnheilkunde. Nach archivar. Quellen bearb. gr. 8°.

(VII, 127 S.) Berlin, Berlinische Verlagsanstalt. Geb. in Leinw. bar n 4 —

Genzinger, „Haupt. Frz.: Studienbehelf f. Militär-Aerzte. gr. 89, (III, 141 8.) Temesvár.

(Wien, JI. Safár.) bar n 3 —

GrabowsKky, Dr. Norb.: Die verkehrte Geschlechtsempfindung od. die mannmännliche u.

weibweibliche Liebe. 3. Aufl. gr. 8%. (548.) Leipzig, M. Spohr. n 1.20

Griesbach, Doc. Prof. Dr. H.: Vergleichende Untersuchungen üb. die Sinnesschärfe Blinder u.

Sehender. [Aus: „Archiv f. d. ges. Physiologie“.] gr. 89. (176 S.) Bonn, E. Strauss. n4— -
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“Grunert,Hofzahnarzt Dr.: Ueber Krankheitserscheinungen in der Mundhöhlebeim Diabetes.
Therapeutische Winke f. Diabetiker. gr. 89. (29 S.) Berlin, Berlinische ARTESar

L=

Hater, Dr. Hans: Die Ärztin.Forderungen, Lei�tgn., Aus�ichten in die�em Berufe. (Lale
Berufe.) 80. (43 S.) Leipzig, E. Kempe. Ee

Hilfe, erste. Taschenkalender 1900 f. Freunde des Roten Kreuzes. 649. (43 S.) München,
Seitz & Schauer. bar n —

Joseph, Max, u. Geo. Loewenbach, DD.: Dermato-histologische'Technik. Ein Leitfaden f.

Aerzte u. Studirende. gr. 89.(IV, VII, 7, 110 8.) Berlin, L. Marcus. M
Ju n

Dr. Fr. J.: Haare, Haarkrankheiten, Haarkuren. 2. Aufl. gr. 89. (43 S.) Leipzig,M: /

ohr. n

—

— Syphilis. We�en, Heilg. u. Vorbeugg. 2. Aufl. gr. 89. (72 S.) Ebd. n 1.20

—— Der Tripper, e. Fluch der Men�chheit. 2. Aufl. gr. 89. (63 S.) Ebd. a 1.20
Leichtenstern, Oberarzt Prof. Dr.: Ueber „infectiöse“ Lungenentzündungen u. den beutigen

Stand der Psittacosis-Frage. Auf Grund eigener u. der in der Litteratur niedergelegten Be<. 58

obachtgn. [Aus: „Centralbl. f. allgem. Gesundheitspflege“.] gr. 89. (HI, 63 S.) Bonn, E.

Strauss. na

Lobedank,Oberarzt Dr. E.: Die hygieni�che Ausbildung des Offiziers. Eine Zu�ammen�tellg.der
; wichtig�ten Capitel der Ge�undheitslehre. 120. (IX, 138 S.) Straßburg, W. Heinrich. Geb.n 2.25

ensinga, Dr.: Einiges üb. den Mangel an weiblichem Sexualgenuss. [Aus: „Frauenarzt““.]
(2. [Umschlag-]Aufl.) gr. 89. (8 S.) Leipzig, M. Spohr. n— 60

—— Uber Entfernung der Zeugungsfähigkeit beim männlichen u. weiblichen Geschlecht.
:

Aus:"Fradoriarit](2. [Umschlag-]Aufl.) gr. 89. (8 S.) Ebd. : n — 50

Mitteilungen aus der St. Petersburger Augen-Heilanstalt. VI, Hft. Jubiläums-Heft, zam

75-jähr. Bestehen dér Anstalt. gr. 89. (II, 67 S. m. 6 Abbildgn. u. 5 Taf.) St. Petersburg,
K. L. Ricker in Komm. 0 4.50

— meédizinal-tati�ti�che, aus dem fai�erl. Ge�undheit8amte. (Beihefte zu den Veröffentlichgn.
des tai�erl. Ge�undheit8amtes.) 6. Bd. 1. Hft. hoch 4°. (76 u. 103 S. m. 2 Taf.). Berlin,
J. Springer. i n 4 —

Möller, Elis Essen: Klinische u. pathologisch-anatomische Studien zur Aetiologie des Uterus-

myoms. Diss. gr. 89. (VII. 106 S. m. 2 Taf.) Berlin, S. Karger. bar n 3 —

Ortleb, A.,u. G. Ortleb: Ta�chen wörterbuch der volkstümlich�ten Arzneipflanzenu. Heilkräuter
Deut�chlands. 80. (167 S.) Berlin, A. Weichert. —

Radwansky, Dr.: Die Lungenschwindsucht, ihre Entstehg., Heilg. u. Verhütg. Gemeinver-
ständlich dargestellt. gr. 89. (18 S.) Berlin, Berlinische Verlagsanstalt. bar 1 —

Ratgeber, ärztlicher. Neue�te Nachrichten aus der wi��en�cha�tlichen Medizin in populärer Dar-
�tellg. Hrg. v. Dr. P. Höckendorf. 1. Jahrg. Oktbr.—Dezbr. 1899. 3 Nrn. gr. 49, (Nr. 1.
12 S.) Gr. Lichterfelde-Berlin,(E.Og i: / :

bar n — 60
Ro�e, Dr. Wilh.: Was muß nan vom men�chlichen Körper (Anatomie) wi��en? 2. Aufl. gr. 80.

(133S. m. Abbildgn.) Berlin, H. Steini,N E Bs s 1.50
Sammlung zwangloserAbhandlungen aus dem Gebiete der Augenheilkunde,Hrsg. v. Prof.

Dr. À. Vossíus. III. Bd. 3. Hft. gr. 8%, Halle, C. Marhold.

E Hübnec, Dr.; Die operative Behandlung der hochgradigen Kurzsichtigkeit. (26 S.) n 1 —

Sanitäts-Berichtüb. die königl.preussische Armee, das XII. (königl. sächsische) u. das
XIII. (königl. württembergische) Armeekorps f. den Berichtszeitraum vom 1. X. 1896 bis
30. IX. 1897. Bearb. v. der Medizinal-Abteilg. des königl as

ders  LCGAEE x
Mit 20 Karten, 7

8. des Königl. preuss. Kriegsmini
raph. Darstellgn. u. 2 Abbildgn. gr. 49. (VII, 192 u. 1658.) Berlin, E.S. “

Mittler &Son.
E e CEO Ps

ON

Sehroeder, Heilmagnetis. H. R. Paul: Geschichte des Lebensmagnetismus u. des Hypnotismus.
Vom Uranfang bis auf den heut. Tag. Mit vielenIllustr.n. den Bildnissen der hervorragend- Z
sten Vertreter obiger Methode. gr. 8°. (681 8.) Leipzig, A. Strauch. 5E

ds ; ; geb. n 14 — fl
Schröder, Dr. Wilh.: Der Frauenarzt. Gemeinver�tändlicheDar�tellg. der Frauenkrankheiten,We�en, Verlauf, Ur�achen, Verhütg. u. Behandlg. 2. Aufl. 80. (231 S.) Berlin, H. Sie

n D.

Schubert, Dr. Paul: Yorschläge zum weiteren Ausbau des Schularztwesens. Nach e. Vor-

Stute M N N. gr. 89. (36 S.) Bamburg, L. Voss. D

E TA, Beo. Chrn.: Das einzigeHeilmittel bei Nervenleiden (Neura�thenie etc.). 2. Aufl.

80, (80 S.) Leipzig,G. Strübig.
(Neura�th

D

Sitzungsberiehtedes Vereins Freiburger Aerzte. III. 1898. XIX. oberrhein. Aerztetag zu

Freiburg i. B. [Aus: „Münch. med. Wochenschr.“] gr. 89. (VI, 108 8.) München, J. F.

Lehmann'’s Verl. n 2 —
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Sitzungsberiechte der Gesellschaft f. Morphologie u. Physiologie in München. XV. 1899.
1. u. 2. Hft. gr. 89. (121 S. m. Abbildgn.) München, J. F. Lehmann’s Verl. n 4 —

Steinhauer, Dr.: Leitfaden f. junge Frauen u. Kinderpflegerinnen. gr. 8%. (16 S.) Naumburg,
(J. Domrich).

i

bar n — 50

Sudhoff, Karl: Versuch e. Kritik der Echtheitder Paracelsischen Schriften. IL Th. 2. Hälfte.
A. u. d. T.: Paracelsus-Handschriften, gesammelt u. besprochen. 2. Hälfte. gr. 89. (VII u.

S. 433—815.) Berlin, G. Reimer. :

n 10 —

Taschen-Kalendeer f. Aerzte. Hrsg. v. Stabsarzt a. D. Lorenz. 1900. XIII. Jahrg. 129, (VII,
120 S. u. Schreibkalender.) Berlin, S. Rosenbaum. Geb. in Leinw. m. 4 geh. Quartals-

et
heften n 2 —

Taeschner, Dr.: Die Not des Wohllebens u. der sicherste Weg zur Wiederschaffung der
Gesundheit. gr. 89. (43 S.) Berlin, Berlinische Verlagsanstalt. bar 1.50

Verhandlungen der deutschen otologischen Gesellschaft auf der 8. Versammlung in Ham-

burg am 19— 20. V. 1899. Im Auftrage des Ausschusses brsg. v. Prof. Dr. F. Siebenmann.

gr. 89. (XV, 123 S. m. 1 Abbildg. u. 2 Taf.)Jena,G. Fischer. n 4.50
Veterinär-Sanitäts-Bericht, �tati�ti�cher, üb. diepreußi�che Armee f. d. Rapportj. 1898. gr. 40.

(IV, 193 S. m. graph. Fig.) Berlin, E. S. Mittler & Sohn. n

Wassing, Dr. Ant.: Der Curort Wildbad Gastein. Mit 1 Titelbild u. 1 Plane y. Gastein.

(Braumüller’s Bade-Bibliothek.) 2. Aufl. 89. (VI, 101 S:) Wien, W. Braumüller. n 1.50

Wiesel, cand. med. Jos.: Uber accessorische Nebennieren am Nebenhoden beim Menschen

“y. üb. Compensationshypertrophie dieser Organe bei der Ratte. [Aus: „Sitzungsber. d. Kk.

Akad. d. Wiss.“] gr. 89. (24 S8, m. 1 Taf.) Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm. n 1 —

Wilms, Doe. Dr. M.: Die Mischgeschwülste. 2. Hft.: Die Mischgeschwülste der Vagina u. der
Cervix uteri (traub. Sarkome). Anh.: Mischgeschwülste der Blase u. des Vas deferens.

gr. 89. (S. 91—168 m. Abbildgn. u. 1 farb. Taf.) Leipzig, A. Georgi. n 4 —

Zoth, Assist. Prof. Osk.: Ueber die Formen der Pedalarbeit beim Radfahren. [Aus: „Archiv
f. d. ges. Physiologie“.] gr. 89. (37 S. m. 12 Fig.) Bonn, E. Strauss. n 1 —

*Alexander, K.: Wahre u. falsche Heilkunde, e. Wort der Aufklärung üb. den Wert der wissgen-
gchaftlichen Medicin gegenüber der Gemeingefährlichkeit der Kurpfuscherei. Berlin, G. Rei-
Ier. = 30

*Birnbaum, M.: Ueber eingebildete Krankheiten. Minden, W. Köhler. 1—

*Hiltbrunner, E.: Die Ischias u. ihre Behandlung. Basel, B. Schwabe, 2.40

*Lepra. Bibliotheca internationalis, ed. a E. Besnier, K. Dehio, E, Ehlers u. A. 1. Jahrg. 1900,
ca. 4 Hfte. Leipzig, J. A. Barth. 20 —

Les

*Prager: Wert der physikalisch-diätetischen Heilweise. Leipzig, Demme. — 50

*Zeitschrift, internationale, f. Tuberkulose u. Heilstättenwesen, red. von E. v. Leyden, C. Gerhardt,
þe BB. Fränkel. 1. Jahrg. 1900. ca. 6 Hfte. Leipzig, J. A. Barth. 20 —

*Zweifel, P.: Operationes tokologicae. Leipzig, S. Hirzel. In Mappe 36 —

5, Naturwi��en�chaften, Mathematik.

Ambronn, Prof. Observat. Dr. L.: Handbuch der astronomischen Instrumentenkunde. Eine Be-

schreibg. der bei astronom.Beobachtgn.benutzten Instramente sowieErläuterg.der ihrem

Bau, ihrer Anwendsg. u. Aufstellg. zu Grunde lieg. Principien. Mit 1185 in den Text gedr.
Fig. 2 Bde. Lex. 89. (IX, VII, 1276 S.) Berlin, J. Springer. Geb. in Leinw. n 60 —

Annalen der kaiserl. Universitäts-Sternwarte in Strassburg. Hrsg. y. Dir. E. Becker. 2. Bd.

gr. 49, (V, XX, 154, XXY, 184, 39, 16 u. IVY,91 S. m. Fig.) Karlsruhe, G. Braun’sche Hof-

buchdr. in Komm. n 20 —

Archiv f. Naturgeschichte. Hrsg. v. Cust. Prof. Dr. F. Hilgendorf. 65. Jahrg. 1899. I. Bd.
3. Hft. gr. 89. (IIT u. S. 183—273 m. 6 Taf.) Berlin, Nicolai’s Verl. n

Autenrieth, Priv.-Doc. Dr. Wilh.: Quantitative chemische Analyse. Gewichtsanalyse, Maass-

analyse u. physiologisch-chem.Bestimmgn.Zum Gebrauche in chem. Laboratorien. gr. 8°.
(XVI, 232 S. m. 15 Abbildgn.) Freiburg i/B., J. C. B. Mohr. n 5.20; kart. n 5.60

Beeke, F.: Optische Orientirung des Anorthits vom Vesuv. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad.
d. Wiss.“] gr. 89. (8 S. m. 1 Taf.) Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm. n — 40

Behrens, Prof. H.: Anleitung zur mikrochemischen Analyse. 2. Aufl. gr. 8°. (XI, 242 S. m.

96 Fig.) Hamburg, L. Voss. 0:6

Belar, Albin: Laibacher Erdbebenstudien. Progr. gr. 89. (208.m.4Taf.) Laibach, O. Leesnf

Bianchi, Luigi: Vorlesungen' üb. Differentialgeometrie. Übers. v. Max Lukat. 3.Lfg. gr. 89.

(XVI u. $..529—659.) Leipzig, B. G. Teubner. n 4 — (Kpit.: n 22.60)
_Bibliothee€ea botanica. Orig.-Abhandlgn. aus dem Gesammtgebiete der Botanik. Hrsg. v.

Prof. DD. Chr. Luerssen u. B. Frank. Hft. 42 B. gr. 49. Stuttgart, E. Nägele.
42. Ergebnisse, botanische, der v. der Gesellschaft f. Erdkunde zu Berlin unter Leitung Dr. v. Dry-
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¿ galski’'s ausgesandten Grönlandsexpedition nach Dr. Vanhöffen's Sammlungen bearb. B. Samen- “2D
pflanzen (Phanerogamen) aus dem Umanaks- u. Ritenbenks-Distrikt. Bearb. v. Dr. J. Abromeit. N
(106. $. m. 1 Fig. u. 4 Taf.) n 18 — OG

Brauer, Prof. Dr. Frdr.: Beiträge zur Kenntniss der Muscaria schizometopa. IIL.Folge.[Aus 2 3
„Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89, (35 8.) Wien, C. Gerold’s Sohn in Kamasn —

Bünger, Dr. E.: Was muß man v. der Elektrizität wi��en? gr. 8°. (96 S. m. Abbildgn.)
Berlin, H. Steiniß. n 1

Es€herich, G. v.: ÜberSystemev. Differentialgleichungen der I. Ordnung. [Aus:„Sitzungsber.
d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89. (56 S.) Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm. DLs

Fests€hrift zur Feierder Enthüllung des Gauss-Weber-Denkmals in Göttingen. Hrsg. v. dem

Fest-Comitee. (D. Hilbert: Grundlagen der Geometrie. — E. Wiechert: Grundlagen der

Elektrodynamik.) gr. 89. (92 u. 112 S. m. Fig.) Leipzig, B. G. Teubner. n 0
¿

Graetz, Prof. Dr. L.: Die Elektricität u. ihre Anwendungen. 8. Aufl. (Doppelau�l) gr. S0 RA

(XIV, 590 S8. m. 483 Abbildgn.) Stuttgart, J. Engelhorn. n l —; geb. n 8 —

N
Leecher, Prof. Dr. Ernst: Einige Versuche m. dem Wehnelt-Interruptor. [Aus: „Sitzungsber.

d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89, (7 S. m. 5 Fig.) Wien, (C. Gerold’s Sohn). A 00

Meyer, Dr. Stef.: Volumenometrische Bestimmung des specifischen Gewichtes v. Yttrium, 4

Zirkonium u. Erbium. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 80. (4 8. m. 1 Fig)
Wien, (C. Gerold’s Sohn). nn — 10

Molis€ch, Hans: Botanische Beobachtungen auf Jaya. (IV. Abhandlg.) Über Pseudoindican,
e. neues Chromogen in den Cystolithenzellen v. Acanthaceen. [Aus: „Sitzungsber. d. Kk.
Akad. d. Wiss.“] gr. 8°. (12S. m. 1 Taf.) Wien, C. Gerold's Sohn in Komm. n — 70

Radakovié, Priv.-Doc. Dr. M.: Über die Bewegung e. Saite unter der Einwirkung e. Kraft m.
- wanderndem Angriffspunkt. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89. (36 S. m.

7 Fig.) Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm. n—80
Riemann, Bernh.: Elliptische Functionen. Yorlesungen. Mit Zusätzen hrsg. v. Herm. Stahl.

gr. 89, (VIII, 144 S. m. Fig.) Leipzig, B. G. Teubner. i 9:00 52
Rohr, Dr. Mor. v.: Theorie u. Geschichte des photographischen Objektivs. Nach Quellen -

bearb. Mit 148 Textfig. u. 4 lith. Taf. gr. 89%.(XX, 436 S.) Berlin, J. Springer. n 12 —

Sammlung chemischer u. chemisch-technischer Vorträge. Hrsg. v. Prof. Dr. Fel. B. Ahrens.

y IV. Bd. 9. Hft. ‘gr. 89. Stuttgart, F. Enke.

9. Scholtz, Priv.-Doz. Max: Der Einfluss der Raumerfüllung der Atomgruppen auf den Verlauf
chemischer Reaktionen. (44 S.) n 1.20.

Sechri�ten des Vereines zur Verbreitung naturwissenschaftlicherKenntnissein Wien.39.Bd.

Vereins). 1898/99. A.u.d.T.: Populäre Vorträge aus allen Fächern der Naturwissenschaft.

39. Vortragsreihe. 89, (XLIX, 546 S. m. Abbildgn., 14 Taf. u. 1 Karte.) Wien, W. Brau-

müller in Komm. nn 8 —

Serret, J.-A.: Lehrbuch der Differential- u. Integral-Rechnung. Deutsch v. Axel Harnack.

2. Aufl. y. Geo. Bohlmann. 2.Bd. Integralrechnung. gr. 89.(XII, 428 S. m.55 Fig.) Leipzig,
B. G. Teubner. n 8 — (Kplt.: n 18 —)

Veltmann, W., u. Otto Koll, Protf.: Formeln der niederen u, höheren Mathematik sowie f.

die Theilung der Grundstücke u. f. Tracirungsarbeiten. Zum Gebrauch beim geodät. Stu-
dium u. in der geodät. Praxis. 3. Aufl. gr. 8°. (III, 84 S. m. 40 Fig.) Bonn, E. Strauss. 28

Geb. in Leinw. n4—

Voduè¿ek, Prof. M.:. Neue Theorie der Mondbewegung. Progr. gr. 89, (46 S. m. 2 Fig.) Lai-

bach, (O. Fischer). n 1.50

Vorträge des Vereines zur Verbreitung naturwissenschaftlicher Kenntnisse in Wien. 39. Jahrg.
5—17. Hft. 8%, Wien, (W. Braumüller).

5. Obersteiner, Prof. H.: Die Bedeutung der individuellen Versebiedenheiten im Gehirne. (34 S.)
nn — 60. — 6. Freund, Sek.-Arzt Dr. Leop.: Die Röntgenstrahlen u. ihre Anwendung in der

Medicin. Mit 4 Taf. (32 S.) nn 1 —.
— 7. Reuss, Prof. A. v.: Über die Steilschrift. (31 S.)

nn — 60. — 8. Perger, Dr. H. v.: Über Riechstoffe. (40 S.) nn — 80. — 9. Hassack, Handels-

akad.-Prof. Dr. Karl: Über Surrogate f. Seide. Mit 3 Abbildgn. im Texte. (38 S.) nn — 80. —

10: Gruber, Prof. Dr. Max: Über die Fleisch- u. Wurst-Vergiftungen. (28 S.) nn — 60, — 11.

Brunner v. Wattenwyl, Karl: Die Färbung der Insecten, (Mit ò Taf.) (14 S.) nn — 80. —

À

12. Zeynek, Dr. Rich. Ritter v.: Über die Eiweisskörper. (Mit 1 Abbildg im Texte.) (28 S.)
nn — 60. — 183, Tuma, Priv.-Doc. Dr. Jos.: Wissenschaftliche Resultate meiner Luftballonfahrten.
(Mit 6 Abbildgn. im Texte.) (25 S.) nn — 60. — 14. Bidschof, Dr. Frdr.: Der Planet Mars.

(Mit 1 Karte.) (51 S.) nn 1 —.
— 15. Eder, Dr. J. M.: Neuerungen auf dem Gebiete der Pho-

tographie. (14 S.) nn — 60. — 16. Toula, Prof. Frz.: Über den neuesten Stand der Goldfrage.
(Mit 5 Taf. u. 11 Abbildgn. im Texte,) (60 S.) nn 1.20. — 17. Lampa, Priv.-Doc, Dr. Ant:

Über Wirbelbewegung. (Mit 12 Abbildgn. im Texte.) (23 S.) nn — 60.
;

Wege, Ernst vom: Zwei Welträthsel u. die Möglichkeit ihrer Lösung. Ein paar Aufsätze f.

Fachgelehrte u. Laien, m. e. Farbentaf. gr. 89. (648.) Stuttgart, A.Zimmer in Komm.n2—
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Zeitsecherift f. Mathematik u. Physik, brsg. unter der Red. yv. DD. R. Mehmke u. M. Cantor.

Suppl. zum 44. Jahrg. Der Supplemente XIV. gr. 8°. Leipzig, B. G. Teubner.
XIV. Abhandlungenzur Geschichte der Mathematik. 9. Hft. Mit 1 Portr. in Heliograv., 2 Taf. o.

55 Fig. im Text. Herrn Hofrat u. Professor Dr. Moritz Cantor bei der 70. Wiederkehr des Tages
seiner Geburt am 28. VIII. 1899 dargebracht v. seinen Freunden u, Verehrern, Im Au�trage brsg.
v. M. Curtze u. $. Günther. (VIII, 657 S.) n 20 —

Zoologica. Orig.-Abhandlgn. aus dem Gesammtgebiete der Zoologie. Hrsg. v. Prof. Dr. Carl
Chun. Hft. 24. II. gr. 49. Stuttgart, E. Nägele.

24. Thiele, Johs.: Studien üb. pazifische Spongien. 2. Hft. (33 S. m. 5 Taf.) n 16 —

*Gessmann,G, W.: Die Geheimsymbole der Chemie u. Medicin des Mittelalters, München, F. C.
Mickl. ‘10 —

6. Philo�ophie, Theo�ophie.

Maydorn, Dr. Bernh.: We�en u. Bedeutungdes modernen Realismus. Kriti�che Betrachtgn.
809, (111,115 S.) Leipzig, E. Avenarius. 105 50Niet�che's, Frdr., Werke. 1. Abth. 8 Bde, 80. Leipzig, E. G. Naumann. bar n 46 —

geb. nn 54 —; Einzelpr. n 51.50; Einbde. in Leinw. bar à n 1 —

1. Die Geburt der Tragödie. Unzeitgemäße.Betrachtgn. 1—4. Stück.6./7. Tau�. (IX, 616 S. m.

Bildnis.) n 8 —. — 2. 3. Men�chliches, Allzumen�chlihes. Ein Buch f. freie Gei�ter. 2 Bde. 6. u.

7. Tau�. (418, XXXVIu. 375, XXI S.) à n 6 —.
— [V. Morgenröthe, Gedanken üb. die moral.

Vorurtheile. 4. u. 5. Tau�. (372 u. XV S.) n 6 —.
— 5s. Die fröhliche Wi��en�chaft („la gaya sci-

enza“). 4. u. 5. Tau�. (362 u. XIX S.) n 6 —. — 6. Al�o �pra< Zarathu�tra. Ein Buh f. Alle
U. Keinen. 16—18. Tau�. (476 u. XX S. m. Bildnis.)n 6.50. — 7. Jen�eits v. Gut u. Bö�e.
10. u. 11. Tau�. Zur Genealogie der Moral. 8. u. 9. Tau�. (V1, 484 u. XVI S.) n 6.50. — 8.

Der Fall Wagner. 8, u. 9. Tau�. Gößen-Dämmerxung.8. u. 9. Tauf. Niey�che contra Wagner. 6. u.

7. Tau�. Der Wille zur Macht. (1. Buh: Der Antichri�t). 5. u. 6. Tau�. Dichtungen. 7. u. 8. Tauf.
(VII, 474 GS.) n 6.50.

— UnzeitgemäßeBetrählttgen,4 Stücke. in 2 Bdn. 89, Ebd. bar à n 3 —;

pein Leinw. à n 4 —

LA 718. Sau�. (208 1. VI S.) — 3. 7/8. Tau�. 4. 8. Tau�. (205 u. 11S
— Die Gurider Tragödie.Oder: Griechenthumu. Pe��imismus. 8.Tauf. 8°. (172u.

VIII S.) Ebd bar n 2.50; geb. in Leinw. n 3.25

_— Zur Genealogieder Moral. Eine Streit�chrift. 10. D 80, (200u. IT S.) Ebd.
bar n 2.75; geb. in Leinw. n 3.75

—

R -Dämmerung od. Wie man m. dem Hammer aS 10.Tau�. 80. (125 u.

IS.) bar n 1.50; geb. YLeinw.n 2.50

———
— Jen�eitsv. Gut u. Bö�e. Vor�piel e. Philo�ophie der

GEN12.‘Tauf.8 0, (280 u.1S.)
bar n 4 —; geb. in Leinw.n 5 —

— E FallWagner.10 Tau�. Nieb�che contra Wagner.8. Tau�. 90.(87 u. IV S.) Ebd.
bar n 1 —; geb. in Leinw:-n 2 —

— Der Wanderer uU. �ein Schatten. Zum 8. Tau�. 80, (189 u. 111 S.)Ebd. bar n 2.50;
geb. in Leinw. n 3. 50

——Al�o �prach Zarathu�tra. Ein Buch f. Alleu. Keinen. 19. Tau�. 80. (476U. XIV S.) Ebd.
Geb. in Leinw. bar n 7.50; in Ldr. m. Gold�chn. n 10 —

“

Studien, Berner,zur Philosophie u. ihrer Geschichte. Hrsg. v. Prof.Dr. Ludw. Stein. XVI. u.

XVII. Bd. gr. 89. Bern, C. Sturzenegger.
XVI. Pas manik, Mme, Dr. Dorothée: Alfred Fouillées psychischerMonismus. (86 S.) n 1.75. —

XVII. Tienes, Dr.Geo. A.: Nietzsche'’s Stellung zu den Grundfragen der Ethik, genetisch darge-
stellt. (50 8.) n 1.75.

Wächter, Thdr. v.: Die Liebe als körperlich-seelische Kra�tübertragung.Eine psychologisch-
eth. Studie. (Ein Problem der Ethik.) gr. 89. (201 S.) Leipzig, M. Spohr.: n 2.40

Ziegler, Dr. Johs.: Das Komi�che. Eine Studie zur Philo�ophie des Schönen. 80. (39S.)
Leipzig, E. Avenarius. n — 80

“Maier,H.: Die logische Theorie des Syllogismus u. die Entstehung der Aristotelischen Logik.
Tübingen,H. Laupp. ca. 5 —

_*Wagner, F.:
RESsittlichen Grundkräfte. Tübingen, H. Laupp. ca. 3 —

*Windelband,: Platon. Stuttgart, F. Prómmann.2 —

7. Erziehung, Unterricht (fremd�prachl. Unterricht �iehe 8).

Abhandlungen, pädagogi�che. 45., 50. u. 51. Hft. 80, Bielefeld, A. Helmich. àn— 40
45. Shaefer, P.: Seminarlehreru. Volkschullehrer. (23 S.) — 50. Rademacher, C.: Erziehung
zur Selb�tthätigkeit dur<h an�chauliches Erkennen, der Hauptgrund�aß Pe�talozzis. (17 S.) — 51, S<hnei-
der: Welche Anforderungen �tellt man an e. gutes BU (15 S.)
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Wi��en�chaft 7.

Abhandlungen,pädagogi�che. Neue Folge. Hrsg. v. Rekt. W. Bartholomäus. IV. Bd. 8. Hft.
gr. 809. Bielefeld, A. Helmich.

8. Stein, Lehr. E.: Welche Stellung nehmen wir gegenüber der Einführung des Knaben-Handarbeits-
unterrichtes in den Lehrplan der Volkshule ein? Vortrag. (10 S.) n — 40.

g

y

Berthold, Th.: Jllu�trierteKinder-Legende.Bilder aus dem Leben der Heiligen, den lieben
Kindern zur Nachahmg. darge�tellt. Mit 12 farb. Ein�chaltbildern nah Orig.-Kompo�fitionen
v. Fr. Kunz. gr. 160. (248 S.) Ein�iedeln, Verlagsan�talt Benziger & Co.

Geb. in Leinw. m. Gold�chn. 2 —

:

Blatz, Geh.-R. Frdr.: Einführungin die deut�che Grammatik an Le�e�tücken, zur Vorbereitg. auf

.

“Heinrich, Dir. Paul: Selb�t-Unterrichtsbriefe in Sprachen u. Wi��en�chaften zur Erlangung e.

dieReifeprüfg.des Seminari�ten, �owie auf die einfache u. die erweiterte Wiederholungs-
prüfg. des Lehrers. gr. 89. (V, 210 S.) Karlsruhe, J. Lang. n 2.40; geb. nn 2.90

Bücherschatz,der, des Lehrers. Wissenschaftliches Sammelwerk zur intellektuellen u.

materiellen Hebg. des Lehrerstandes. Hrsg. v. Schuldir. K. O. Beetz. 2. Bd. gr. 8°. Oster-

wieck, A. W. Zickfeldt. i

2. Beetz, Schuldir. K. 0.: Einführung in die moderne Psychologie 1. TI. Allgemeine Grundlegg.
Mit 16 Illustr. im Texte u. 26 Abbildgn. auf 4 farb. lith. Taf. u. 4 Ecrläuterungstaf. (XVI, 424 S.)
n 4.80; geb. in Leinw. n. 5.50; in Halbfrz. n 6 —

:

Bumüller, J., u. J. Schu�ter, DD. : Deut�ches Le�ebuch f. Volkschulen. Neue, illu�tr. Ausg.,
bearb. v. R. Lippert. Ober�tufe. 3. Aufl. 8°, ‘(X1], 496 S.) Freiburg i/B., Herder. n 1.80;
E Einbd. in Halbleinw. nnn — 20

Diegel, vorm. Gymn.- u. Real�h.-Prof. Dr. C. F.: Leitfaden f. den Unterricht im techni�chen Zeih-
nen an Real=, Gewerbe-, Handwerker- u. Baugewerk�chulen. 1. Hft. Die Elemente der Pro-=
jektionslehre. 7. Aufl. 80. (VIII, 96 S. m. 120 Holz�chn.) Leipzig, J. M. Gebhardt. n1—

Dreher, Domkapitul. Dr. Thdr.: Katholi�che Elementarkateche�en. 2. Tl. Die Sittenlehre. 3. Aufl.
89, (IV, 130 S.) Freiburg i/B., Herder. n 1.30; Einbd. in Halbleinw. non — 25

Ducret, Kreissch.-Insp. A.: Ausführlicher Stoffverteilungsplan f. einklassige Schulen. gr. 89.
(TIT,77 S.) Gebweiler, J. Boltze. Kart. nn 1.25

Eiermann, Reallehr. D.: Der Unterricht im Recht�chreiben. Eine method. Anleitg. m. prakt.
Ubgn. 3. Aufl. gr. 89. (XIY, 110 S.) Bühl, Konkordia. - Kart.n 1.20

Einführung in die Elemente der Mineralogie u. Chemie. Anh. zu dem f. die k. u. k. Militär-
Unterrealschulen vorgeschriebenen Lehrbuche der Naturlehre. Verf. im Auftrage des k.
u. k. Reichs-Kriegs-Ministeriums. gr. 89. (43 S.) Wien, L. W. Seidel & Sohn in Komm. -

|

Kart. bar n 1.20

Gehrig, Lehr. A.: Wegwei�er durch A. Kippenbergs deut�ches Le�ebuch f. höhere Mädchen�chulen
(Neubearbeitung). gr. 8%. (VIII, 147S.) Hannover, Norddeut�che Verlags8an�talt O. Goedel.

Geb. in Leinw. n 1—-

Ge�änge, kirchliche,neb�t e. Gebets-Anh., zunäch�t f. den Gebrauch der Schuljugend. 1609. (32S.)
Warnsdorf, A. Opi. nn — 05

Gorges, Sculdir. Adf.: Die Arbeiterver�icherungen, in Recheneinheiten f. Fortbildungs�chüler
|

bearb. gr. 80, (34 S.) Auerbach, P. G. Ca�pari. n — 25; Auflö�ungen. (11 S.) n — 80

Graf, Gymn.-Lehr.M., U. Real�ch.-Rekt. V. Loeßl: Leitfaden f. den geographi�chen Unterricht an

Mittel�chulen.IIT. Tl.: Europa. gr. 89. (VIII, 128 S. m. Abbildgn.) EEE6
R. Olden-=-

ourg. art. nn 1 —

Hartmaun,6ymn.-Lehr. Edm.: Beiträge zur Erziehung der deut�chen Jugend, m. be�ond. Be-
rü�icht. der Pflege der Liebe zu Für�t u. Vaterland, Kai�er u. Reich, f. Schule u. Haus bearb.
gr. 89. (XII, 144 S.) Karlsruhe, JF. Lang. n 1.80; geb. in Leinw. n 2.50

allgemeinenBildung, die zum Einjährig-Freiwilligen-Examen u. anderen Prüfungen (Real=
�hul-Abiturium,Mittel�chullehrer-Examen, Examen f. die Po�tcarrière der Militäranwär=

teretc.) bei Volks�hul-Vorbildung berechtigt. (Jn 40 Briefen.) Umfa��end: Deut�ch,Fran=
�i�ch, Engli�ch, Religion, Geographie, Ge�chichte,Litteratur, Arithmetik, Geometrie,Natur=

wi��en�chaften. 1. Brief. gr. 89. (40 S. m. Fig.) Leipzig,W. Fiedler. i

1—
Auch m. Um�chlag: Selb�t-Unterrichtsbriefef. das Einjährig-Feiwilligen-Examen.

Z

Herberger,H., u. C. Döring: Theorie u. Praxis der Auf�aßzübungen. IV. Tl. Ausg. f. Mäd-

cenkla��en. Für die Mittel- u. Ober�tufe bearb. v. Lehr. C. Döring. gr. 89, (114 S.) Dresden,
Bleyl & Kaemmerer. ra

HOEDr. Aug. Alb.: Die Jugendspiele. Progr. gr. 89, (32 S.) Triest, F. H. Sehn
in

omm. DS

Jahresbericht, pädagogi�cher, v. 1898. Bearb. u. hrsg. v. Shulin�p. Heinr. Scherer. 51.Jahrgn e—gr. 89. (XI, 495 u. 337 S.) Leipzig, F. Brand�tetter. :

Kimpel, Lehr. Heinr. Thdr.: Ge�chichte des he��i�hen Volkshulwe�ens im 19. Jahrh.1. Bd.

1800—1866. gr. 80. (IX, 353 S.) Ka��el, Baier & Co. Geb. in Leinw. n 4 —

x
Kippenberg, weil. Mädchen�ch.- u. Sem.-Vor�t. A.: Deut�ches Le�ebuchf. höhere Mädchen�chulen.
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Wi��en�chaft 7.

Verlagsan�talt O. Goedel. Geb. in Leinw. n 1.80

Klein�chmidt, Kreis�{.-Jn�p. A.: Deut�che Auf�äße zur Belebung u. Vertiefung des Ge�amt-
unterrichtes. Für Oberklaffen der Volks- u. Bürger�chulen, �owie f. die Mittelkla��en höherer
Lehran�talten bearb. 2 Bde. gr. 89. Leipzig, F. Brand�tetter. Z

àn3—
1. Auf�äße zum Unterricht in Religion, Litteratur, Ge�chichte u. Geographie. (IV, 253 S.) — 2. Auf-
�äge 1. üb. Men�chenleben u. Men�chenarbeit, 2. aus dem Gebiete des Unterrichts in Hauswirt�chafts-
u. Ge�undheitslehre, Naturge�chichte u. Naturlehre, 3. üb. Jahreszeiten u. Witterg. (237 S.)

Knöpfel, Gymn.-Lehr. Prof. L.: Zur berbürdungs8frage der akademi�ch gebildeten Lehrer Deut�ch-
lands. Stati�ti�che Unter�uchgn. üb. Dien�t- u.-Lebens8alter der akademi�ch gebildeten Be=
amten. gr. 8°. (48 S.) Schalke, E. Kannengießer. n — 80

Koehler, Wilh.:Liedergarten. 1. Tl. Sammlung älterer u. neuerer Lieder f. Vor- u. Unter-

kla��en höherer Schulen. 4. Aufl. 80, (V111,168 S.) Hamburg, C. Boy�en. Geb. n 1.30

As >, Dr. Wilh., Erläuterungen zu den Kla��ikern. 25., 27. u. 28. Bdchn. 129, Leipzig, 9eyer. à n—E Böhme, Dr. Walth.: Erläuterungen zu Herders Cid. (48 S.) — 27. Büttner, Prof. Dr. R.:

Erläuterungen zu Shake�peares Julius Cä�ar. (72 S.) — 28. Bi�choff, Dr. Erih: Erläuterungen zu
Schillers Räubern. (84 S.)

: E

Kolbe, Pa�t. Kreis�chulin�p. Johs.: Deut�che Le�e�tücke f. alle Stufen katecheti�ch behandelt. gr. 89,

RE"
DA

(VIII, 117 GS.)Leipzig, H. G. Wallmann. n 1.30; geb. n 1.60

Kroner, Stadtrabb. fr. Dir. Kirchenr. Dr. Thdr.: Über�ezungsbuch zu den Gebeten der Mittel�tufe.
3. Aufl. 89. (VI, 122 S.) Hannover, Manz & Lange. Kart. n 1 —

Lehrbuch der speciellen Methodik f. die österreich. Lehrer- u. Lehrerinnen-Bildungsanstal-
ten. Red. v. Dr. Wilh. Zenz. 2. u. 8. Bd. gr. 8%. Wien, A. Bölder.

R 2. Branky, Rath Sem.-Prof. Frz.: Methodik des Unterrichtes in der deutschen Sprache. 2. Aufl.
E (VIII, 90 S.) n 1.10. — 8. Hauptmann, Sem.-Prof. Frz.: Methodik des Unterrichtes in der Na-

« turlehre. Mit 10 Abbildgn. 2. Aufl. (IV, 56 S.) n — 72.

Lindner, Hauptlehr. Kreis�cholar<h J.: Rechenbu<h f. die Volks�chule. Mit Berück�icht. der neuen

_____ Kreis8lehrplänebearb. Lehrerheft (Methodi�ches, Re�ultate u. weitere Aufgaben) zu Ausg. B

8 H�t. 4. — Oberkla��e. gx. 89. (42 S.) München, R. Oldenbourg. nn — 40
___ Lüdie, Chr. H.: Chorlieder-Album. Auserle�ene Ge�änge f. gemi�chten Chor f. Gymna�ien,

Neal- u. Vürger�chulen, Kirchenchöre,Ge�angvereine u. Familienkrei�e. 2. Aufl. 89, (IV,
284 S.) Braun�chweig, H. Wollermann.

|

Geb. a 1.40

Martens, Dr. W.: Leitfaden der Ge�chichte f. die mittleren Kla��en höherer Lehran�talten. 2. Aufl.
2 Zle. gr. 89, Hannover, Manz & Lange.

1. Ge�chichte des Altertums. (160 S.) n 1.20; geb. nn 1.50. — 2. Ge�chichte des Mittelalters u. der

Neuzeit. (353 S.) n 2.20; geb. n 2.60.
: : E

__ Matthias, Realgymn.-Oberlehr. Dx. Thdr.: Kleiner Wegwei�er dur die Schwankungenu. Schwie-
rigkeiten des deut�chen Sprachgebrauchs. 2. Aufl. gr. 89. (Y11, 154 S.) Leipzig, F. Brand-

�tetter. i

i : x

Geb. in Leinw. n 1.40
Mertens, Wilh.: Allgemeines Ta�chen-Liederbuch f. Stolze�che Stenographen. 10. Aufl. Mit

dem Bildnis Wilhelm Stolzes. 169. (VII1, 152 S.) Berlin, (Frz. Schulze).
:

i

Geb. in Leinw. bar nn — 25
“ Meyer, Rea1�ch.-Dir. Prof. Al�r. G., U. Real�ch.-Oberlehr. Louis Nagel, DD.: Deut�ches Le�ebuch f.

“Real�chulen u. verwandte Lehran�talten im An�chluß an die preuß. Lehrpläne v. 1891, Ober=-

�tufe. Gedicht�ammlung f. die Kla��en II—1. 3. Aufl. gr. 89, (335 S.) Leipzig, Dürr’�che
Buchh.

°

i

Geb. n 2.60

Partheil, G., u. W. Prob�t: Naturkunde f. Bürger�chulen u. gehobene Volks�chulen. Ausg. B.
I. Hft. (1. u. 2. Kur�.) 2. Neubearbeitg. 7—12. Tauf. gr.8°. (11, 63S. m. Abbildgn.) De��au,
Anhalt. Verlag8an�talt.

y

0 — 50; géb. n — 60

Ra�che, Schuldir. Emil: Die notwendig�ten Regeln u. Merk�äße f. den deut�chen Sprachunterricht
in der Volks�chule. Für die Hand der Kinderbearb. gr. 89. (46 S.) Leipzig,Dürr'�cheRD —

__Reine>e, weil. Sem.-Dir. a. D. Stadt�chulin�p. H.: Die Allgemeinen Be�timmungen des königl.
preußi�chen Mini�ters der gei�tlichen, Unterrichts- u. Medizinal-Angelegenheitenvom 15. X.

- 1872. Mit Jnhaltsangabe der wichtig�ten zu ihnen erla��enen Mini�terial-Verfüggn., dem
Schulauf�icht8ge�eßeu. der Prüfung8-Ordng. f. Taub�tummenlehrer, Turnlehrer u. Zeichen-
lehrer. Nach amtl. Quellen zu�ammenge�tellt. 5. Ausg., bearb. v. Prov.-Schulr. G. Schöppa.
Ausg. f. Lehrer.gr. 89. (134 S.) Leipzig, Dürr’�he Buchh. Kart. a 1.50; geb. n 1.75

21aideBibliothek f. Gabelsberger-Stenographen. 106., 107., 112. u. 113. Bd. Dresden, W.
euter.

106. Souvestre, Emile: Au coin du feu. I. En sténographie Gabelsberger-Rausser par François
Mahnert. (Französische Lektüre. 1.) 8°. (29 S.) n — 80. — 107. Töpffer, Rodolphe: Nou-
velles Génèyoises. I. En sténographie Gabelsberger-Rausser par François Mahnert. Anh.: Sou -
vestre: Les désirs. (Französische Lektüre. 2.) 89. (32 S.) n — 80. — 112. Bec, Chrn.; 18 Mo-
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Ausg. A. 3. Tl. 14. (dér Neubearbeitg. 2.) Aufl. gr. 89. (216 S.) Hannover, Norddeut�che
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nate in Honolulu u. auf den Sandwich-Jun�eln. Erlebni��e u. Abenteuer e. Deut�chen. Jn “�tenograph.
Schrift übertr. u. qutogr. v. Adf. Schöttner. 8°. (61 S.) n 1 —; geb. n 1.60. — 1183. Preuss,

ich.: Anleitung zur Erlernung der französischen Stenographie nach Gabelsberger-Rausser. Für

Deutsche bearb. 8°, (43 S.) n 1.25.
J -

A

Ro�enberg, Sem.-Prof. Dr. Karl: Experimentierbuh f. den Elementarunterricht in der Natur-
lehre. Mit be�ond. Berück�icht. der Bedürfni��e der ö�terreich. Bürger�chulen u. im An�chlu��e
an Swoboda-MayersNaturlehre f. Bürger�chulen. 2. Thl. gr. 89. (YV,114 S. m. 104 Fig.)
Wien, A. Hölder. n 1.40; geb. n 1.80

SammlungPädagogischer Vorträge. Hrsg. v. Wilh. Meyer-Markau. XII. Bd. 7. Hft. gr. 89.

Bonn, F. Soennecken.
7. Gräve, Lehr, Wilh.: Die Fürsorge für die gewerbliche Jugend. (26 S.) — 60. 8

Schauenburg,Geh.-R. Realgymn.-Dir. Ed., u. Prof. Schulr. Rich. Hoche, DD.: Deutsches Lese-

buch f. die Oberklassen höherer Schulen. 1. TL, bearb. v. R. Hoche. 6. Aufl. y. Prof. Dr.

Heinr. Rinn. gr. 80. (X, 383 8.) Essen, G. D. Baedeker. - Geb. in Leinw. n 4.20
Schenk, Realgymn.-Dir. Dr.K.:Lehrbuch der Ge�chichte f. höhere Lehran�talten, in Überein�timmg.

m. denneuen Lehrplänen verf. Ausg. B. Für Realan�talten. IV. Tl.: Lehraufgabe derUnter-

tertia. Vom Tode des Augu�tus bis zum Ausgang des Mittelalters. gr. 89. (IV, 88 S.)
Leipzig,B. G. Teubner. Geb. in Leinw. n 1.20; m. 3 farb. Karten n 1.50

<neider, Dr. Cesl. M:.: Sy�temati�cher Leitfaden f. den Unterricht in der katholi�chen Lehre.
Nach dem Franz. bearb. 1. Bd. gr. 8°. (X1Y, 229 S.) Regensburg, A. Coppenrath's LOE

50

n A.

Schulze, Wilh.: Lieder�trauß. Sammlung einfacher 2�timm. Ge�änge f. die mittleren Kla��en
v. Knaben- u. Mädchen�chulen. 1. Hft. gr. 89. (IV, 104 S.) Berlin, L. ETLOOEETart. n — E

Spitz,A.: Leitfadenin der Kirchenge�chichtebeim Katechismusunterricht. gr. 169. (24S.) Straß=
burg, F. X. Le Roux & Co. i

i
nn — 10

Sprengel, Kunstgewerbesch.-Lebr. W.:Flachornament-Vorlagen f. den Unterricht u. praktischen
Gebrauch. 2. Thl. gr. Fol. (20 farb. Taf. u. 1 Anlagetaf.) Mit Vorwort u. Erläutergo.
gr. 89. (4 S.) Düsseldorf, A. Bagel. In Mappe n 10 —

Steinweller, Sem.-Lehr. F.: Kurzer Abriß der Ge�chichte des Rechenunterrichts �owie Be�chrei-
bung der wichtig�ten Lehrmittel f. den�elben. 2. Aufl. gr. 8%. (48 S m. Fig.) Leipzig, F.
Hirt & Sohn. n — 50

Storck, Hofr. Kunstgewerbesch.-Dir. Prof. Jos. Ritter v.: Die Pflanze in der Kunst. Vorlagenwerk
f. den Zeichenunterricht. Ÿ. Suppl.-Hft. gr. Fol. (6 [3 farb.] Taf.) Wien, R.

LIEar n 10 —

Textplanf. deut�he Sonntags�hulen (Kindergottesdien�te)auf die J. 1899—1903. gr. 809,
*

(8S.) Berlin, Deut�che Sonntags�hul-Buchh. bar n — 10

Thränudorf,E., u. H. Melzer, 0D.: Der Religions-Unterricht aufder Mittel�tufe der Volks-
�chuleu. in den Unterkla��en höherer Schulen. 1. H�t.: Die Ge�chichte J8raels von Mo�es bis
Elias u. das er�te Haupt�tück. Präparationen nach p�y<holog. Methode. gr. 8°. (V11,116 S.)
Dresden,Bleyl & Kaemmerer.

i
uA

Treutlein, Real- u. Reformgymn.-Dir. P.: Übungs8buchf. den Rechenunterricht an Mittel�chulen.
3. Tl,: Das Rechnen m. Verhältni��en. 2. Aufl. 89. (142 S.) Lahr, M. Launues

anart. bar n —

Verhandlungen der Direktoren-Versammlungenin den Provinzen des Königr. Preussen seit
dem J. 1879. 54—57. Bd. Lex. 89. Berlin, Weidmann.

54. 11. Direktoren-Versammlung in der Prov. Posen. 1899. (VI,-134 $.) n 3 —,
— 95. 13. Direk-& 4

toren-Versammlung in der Prov. Pommern. 1899, (X, 112 S.) n 2.80. — 56. 8. Direktoren-Ver-

sammlung in der Prov. Sachsen. 1899. (IX, 300 S.) n 7. —,
— 57. 7. Direktoren-Versammlung

in der Rheinprovinz. 1899. (XIII,2088) 15 —
22G

Walther, Domhr. Arnold: Die Kirche.Hilfsmittelf. den katechet. Unterricht an Sekundar-, Bez =

zirks- u. Fortbildungschulen. 2. Aufl. 120, (36 S. m. Titelbild.) Ein�iedeln, Verlag8an�talt
Benziger& Co.

4

Kart. nn — 40

Wisniewski, Sem,-Lehr. C.: Der Lehrer im amtlichen Verkehr m. den Schulbehörden. 7. Aufl.
129, (XXII, 166 S.) Braunsberg, Huye. Geb. in Leinw. n 1.25

Wüster u. Feddeler: Handkarte v. Hildesheim u. Umgegend, f. den Schulgebrauch ge-
“zeichnet. 1:150,000. 225<24,5cm. Farbdr. MitText an den Seiten. Hildesheim, ELOS S

N

ARR O

7a. Jugend�chriften.

Bech�tein, Ludw.: Des Kindes Liebling8märchen.Neue Ausg. 80. (96 S. m. 4 Farbdr.-Vilz
dern.) Reutlingen, Enßlin & Laiblin. Geb.bar — 75

—— da��elbe. —Neues Märchenbuch. 5. Aufl. gr. 8°.(96 u. 96 S. im. 8Farbdr.-Bildern.)Ebd.

Geb. in Leinw. bar 1.50
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Bech�tein, Ludw.: Neues Märchenbuch. 89. (96 S. m. 4 Farbdr.-Bildern.) Reutlingen, Enßlin

& Laiblin.
LE

Geb. bar — 75
— Neues Märchenbuch. Jn �orgfält. Auswahl f. die Jugend, bearb. v. Max Pannwitz. Mit

6 Farbdr. u. 61 Textbildern v. F. Bergen, W. Claudius, F. Flinzer 2c. 4. (IŸ, 120 S.) Stutt-
gart, F. Loewe. Geb. 3 —

Bilder aus W. Heys 50 Fabeln. (Um�chlag: Wilh. Heys Fabeln.) Unzerreißbare Ausg. 40.

(12 S. m. farb. Abbildgn.) Stuttgart, F. Loewe. Geb.
Fel�ene>, Marie v.: Für�t Bismarck. Ein Lebensbild, nah authent. Quellen bearb. gr. 80.

(164 S. m. 4 Farbdr.) Berlin, A. Weichert. Geb. 2 —

__— Friedri III. deut�cherKai�eru. König v. Preußen. Ein Lebensbild, nah authent. Quellen
- bearb. gr. 89. (163 S. m. 4 Farbdr.) Ebd. “Geb.

Fer�chke, Herm.: Der Bienenjäger. Eine Erzählg. aus der Wildnis Nordamerikas. Frei nah
Cooper f. die Jugend bearb. Mit 5 Farbdr.- Bildern v. W. Zweigle. 809. (111,105 S.)
Stuttgart, F. Loewe. Geb. n 2 —

Friedrich, A.: Kinderwelt. Erzählungen u. Ge�präche aus der Natur. Aus dem Engl. nah
‘Emilie Poul��ons „In the child’s world“ frei bearb. Mit 12 Abbildgn. v. L. J. Bridgman.
z gr. 89. (IV, 150 S.) Berlin, S. Ro�enbaum. Geb. n

Fries, weil. Pa�t. N.: Erzählungen v. Kindern u. f. Kinder. Hrsg. v. der nieder�äch�.Ge�ell�chaft
zux Verbreitg. chri�tl. Schriften. 89. (111,221 S. m. Abbildgn.) Hamburg, Ev. Ms ELAgeb. n 2.20

Für die lieben Kleinen. Fol. (16 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn. u. eingedr. Text.) Reutlingen,
Enßlin & Laiblin. bar — 50; auf Pappe (8 S. m. farb. Abbildgn. ohne Text), kart. 1 —

Fürs Jüng�te. Ein neues Leinwandbilderbuch f. Kinder von 1!/,+—21/zJahren. gr. 4°. (11 farb.
___ Bl. ohne Text.) Stuttgart, F. Loewe. Geb. Z —

Grimm u. Bech�tein: Deut�che Kinder-Märchen. Jn neuer �orgfält. Auswahl. Mit 12 Farbdr.-
u. 129 Textbildern v. F. Bergen, W. Claudius, F. Flinzer èc. 409. (IV, 120 S.) Stuttgart,
F. Loewe. Geb. in Leinw. 6 —

Halden, Eli�ab.: Bunte Steine. Erzählungen u. Märchen f. die Jugend. Mit 6 Farbdr.-Bil=
dern v. W. Claudius. gr. 8°. (111,156 S.) Stuttgart, F. Loewe, Geb. in Leinw. 3 —

Hau�ff's, Wilh., Märchen. Bearb. f. die Jugend. Mit 4 Bunt-, 8 Ein�chalte- u. 36 Textbildern
v. Friß Bergen. 8°. (111,217 S.) Stuttgart, F. Loewe. Geb. in Leinw.2.50

— Märchen. Auswahl f. die Jugend. Mit 6 Ein�chalte- u. 30 Textbildern v. Friß Bergen.
Volks-Au8g. 89. (111,160 S.) Ebd.

N

Geb. 1.20

Horn, W. O. v.: Die Boerenfamilie v. Klaarfontein. Eine Ge�chichteaus dem Boerenleben im

_ Kaplande Südafrikas. Neue Ausg. 8°. (96 S. m. 4 Farbdr.-Bildern.) Reutlingen, Enß-
E lin & Laiblin. - Geb. bar — 75

— da��elbe. — Auf dem Mi��i��ippi. Neue Aus8g.gr. 80. (96 u. 88 S. m. 8 Farbdr.-Bildern.)
Ebd. -

Geb. in Leinw. bar 1.50
 —- Der Leibhu�ax. Neue Ausg. -89. (92 S. m. 4 Farbdr.-Bildern.) Ebd. Geb. bar — 75
— Auf dem Mi��i��ippi. Neue Ausg. 8°. (88 S. m. 4 Farbdr.-Bildern.) Ebd. Geb. bar— 75
— Der Over�eer. Eine Ge�chichte aus dem Pflanzerleben in Südamerika. Neue Ausg. 89.

J (95 S. m. 4 Farbdr.-Bildern.) Ebd. Geb. bar — 75
__— da��elbe. — Von den zwei Savoyarden-Büblein. Neue Ausg. gr. 8°. (95 u. 96 S. m.8

—

Farbdr.-Bildern.) Ebd.
i

Geb. in Leinw. bar 1.50
— Ein Reiterheld. Neue Ausg: 80. (96 S. m. 4 Farbdr.-Bildern.) Ebd. Geb.bar — 75

_— da��elbe. —Der Leibhu�ar. Neue Ausg. gr. 8°. (96 u. 92 S. m. 8 Farbdr.-Bildern.) Ebd.
: 2

Geb. in Leinw. bar 1.50
— Von den zwei Savoyarden-Büblein. Neue Aus8g. 89. (96 S. m. 4 Farbdr.-Bildern.)

CE
SPd: Geb. bar — 75

__— Der Strandläufer. Eine Ge�chichte aus den Dünen der Nord�ee. Mit 4 Farbendr.-Bildern
nah Aquarellen v. Hugo Wolff. 120, (95 S.) Leipzig, O. Spamer. Geb. n 1 —

“Jus Zauberland. Ein neues Märchen-Leporello-Album. 4°. (10 farb. Bl. auf Pappe m. 5 S.
Text auf der Nück�eite.) Stuttgart, F. Loewe. L '

2.50
_ Jungen, un�ere vier. Von der Verf. v.: „Ein lieber Junge“. UÜber�.v. M. Kar�tens. 2. Aufl.

80. (234 S.) Hamburg, Agentur des Rauhen Hau�es. n 1.50; geb. in Leinw. n 2 —

Kinde, dem artigen. Ein unzerreißbares Bilderbuch m. 8 Buntbildern. qu. gr. 89. (8 S. auf
Pappe.) Stuttgart, F. Loewe. Geb. n 1 —

_— meinem. Ein Bilderbn< f. un�ere Kleinen. Mit lu�t. Bildern u. Reimen. 40. (10 S. auf
Pappé m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Ebd. Geb. 1.50

Kinderfrennd, illu�trierter. [Aus: „Deut�cher Kinderfreund“.] Neue Ausg. m. Farbendr.-Bil=-
dern (auf dem Um�chlag). 150. u. 151. Hft. 120. (à 24 S.) Hamburg, Ev. Buchh. à n — 10
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—

Kinderlieder in Reim u. Bild. 40, (16 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Reutlingen,Enßlin &

Laiblin. bar — 50; auf Pappe (8 S. m. farb. Abbildgn.),kart.1
—

Koch,Henny: Vater Jän�ens Sonnen�chein. Erzählung f. Mädchen. Freie Bearbeitg. v.

Richards „Captain Jennery““. Mit 4 Tonbildern v. A. Zick. 89. (111,156 S.) Stuttgart, F.

Loewe. Geb. in Leinw. n 2 —

Körber,Phpp.: Der Lot�e der Gefion. Erzählung f. Deut�chlands Jugend u. das deut�che Volk.
Mit 4Farbendr.-Bildernnach Aquarellen v. WillyStöwer. 120. (84 S.) Leipzig,SsSPOy eb. n 1 — |

Märchenbu<h(Um�chlag: Märchenbilderbuch), unzerreißbares. 40. (16 farb. S. m. Text.)Stutt- E

gart, F. Loewe.
|

i Geb. 2.50

Moris,P.: Leben u. Abenteuer Don Quixotes, des �innreichen Ritters v. der Mancha. Nach i

Miquel de Cervantes Saavedra f. die Jugendfrei bearb. Mit 6 Farbdr.-Bildern nach Orig.= x

Aquarellenv. G. Franz. 4. Aufl. 40. (VI11, 101 S.) Stuttgart, F. Loewe. eh. D

Niebel�hüt, Sophie v.; Robert u. Alman�ox uU. andere Erzählungen f. die Jugend.gr. 89, (223
S. m. 4 Farbdr.-Bildern.) Reutlingen, Enßlin & Laiblin. Geb. in Leinw.bar 2.50

Pajeken,Frdr. J.: Bill der Ei�enkopf. Eine Erzählg. aus dem We�ten Nordamerikas. Für die
reifere Jugend. Mit 6 Tonbildern v. Joh.Gehrts.gr. 80. (111,188 S.) Ca F. VOUAEeb. in -Leiztw.: 59S

Pailler, Wilh.: Weihnatht-Spielef. Mädchen. Mit Mu�ik-Beilagen v. Bernh.Deubler.2. Aufl.
89. (VII, 159 S. m. Bildnis.) Linz, F. J. Ebenhöch. n 1.80

Peter�en, Geo. Pay�en: Till Eulen�piegels lu�tige Streiche. Für die Jugend neu bearb. Mit
7 Ein�chaltez u. 17 Textbildern v. Eug. Klim�ch. 3. Aufl. 80. (111, 150 S.) Stuttgart, F.

Loewe. Geb. 1.20

Roth, Rich.: JakobEhrlich. Eine Erzählg. f. die Jugend, nach Kapit. Marryat frei bearb. Mit
4 Farbendr.-Bildern na< Aquarellen v. Hugo Wolff. 1209. (111 S.) Leipzig, E Spamer 22

bul — Eeb. n H

Schmid, Chrf. v.: Zehn Erzählungen f. Kinder. Mit 6 Farbdr.-Bildern v. W. Claudius. 2. Aufl.
89, (111,171 S.) Stuttgart, F. Loewe. / Geb. 2.50 2

Schnee�ing, J.: Peter Simpel. Nach Kapit. Marryat. Für die Jugend neu bearb. Mit 4 Far-
bendr.-Bildern v. Alb. Staehle. 1209. (96 S.) Leipzig, O. Spamer. Geb. n 1 —

Siech mich an! qu. 129, (12 S. auf Pappe m. z. Tl. farb, Abbildgn.) EER F. Loewe.
eb. n 1 —

Smidt, Heinr.: Das Kind der Hallig. —Der Vogel-Stephan. 2 Erzählgn. aus dem Seemann8=-
leben f. die reifere Jugend. Mit 4 Farbendr.-Bildern nah Aquarellen v. Hugo L. Braune.
129, (94 S.) Leipzig, O. Spamer. Geb.

Soldaten-Bilderbuch. qu. Lex. 89. (8 S. m. Abbildgn. u. 8 farb. Taf. m. eingedr. Text.)
Reutlingen, Enßlin & Laiblin. bar — 75; auf Pappe (12 S. m. farb. Abbildgn.v eingedr.

Text.), kart. 1 —

Stein, Adb.: Auf gefahrvoller Pri�enjagd. Eiue Erzählg. f. die Jugend. Nach dem Engl. des
Kapit. Marryat bearb. Mit 4 Farbdr.-Bildern v. Frit Bergen. 3. Aufl. gr. 89, (111,171 S.)
Stuttgart, F. Loewe.

i i

Geb. in Leinw. 3 —

Struwwelpeter, lu�tiger. Neue�tes Bilderbuchf. brave Kinder von 3—6 Jahren. 10. Jubel=
Ausg. gr. 40. (17 S. m. farb. Abbildgn.) Wien, J. Deubler. i Auf Pappe, geb. 4 —

Thalheim,Lui�e: Büchlein Bim-Bam. Alte, liebeKinderreime. Mit24neuenVildern v. Meta

Voigt u. Maria Hohne. 4°. (16 S. m. Abbildgn.u. 8 farb. Taf.) Stuttgart, F. Loewe.
Geb. n 2 —; unzerreißbar (12 S. m.z. Tl. farb. Abbildgn.,auf Pappe.) n 2 —

Tierbilder,neue. Fol. (16 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Reutlingen, Enßlin & Laiblin. bar
— 50; auf DAE(8 =Sm. SA

fatt. L

F
:

Vottele
Wi

iere. qu. gr. 49. (6 farb. S. m. Textauf Pappe. uttgart, FE
E Chr.: Liebe Haustiere. qu. gr (6 f

Geb in gr. 80 u 1.60
M

— Großes Tierbilderbuh. 12 Farbdr.-Bilder m. illu�tr. Text. qu. gr. Fol. (23 S.) Ebd.

; oE AA
6 —

— Tiere aus Haus u. Hof. Ein unzerreißbares Bilderbuch m. 12 Farbdr.-Bildern(m. unter-
__

gedr. Text). E Fol. Ebd. Auf Pappe, geb. 3.60; Leinw.-Ausg.4.50

"6 Ah! Die lieben Tiere! Neues Tier-Leporello-Album. qu. Fol. (15 S. m. z. Tl. peslldgn.) Ebd.
3 E é H

LeER Schäfer:Für kleine Leute. Ein unzerreißbaresBilderbuch f. die lieben Kleinen. Lex.80.
(10 S. auf Pappe m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Ebd. Geb. 1.80

PRES, Heinrich. Lebensbild u. Auszüge aus seinen- Briefen. Zürich, Depot der ev. Gesell-

Schaft. 4 —

e : l
2

*Ber meister, J. M,, u. L. Vukits: „Für unsere Mädchen !“ Der Jugend Kunstfertigkeit u. Spiel.
ünchen, Mey & Widmayer, Verl. Geb. 8,50
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*Bilderbuch, militärisches. Esslingen, J. F. Schreiber, Geb, 4 —

*Claudius, W., E. Voigt u. K. Wagner: Frohe Stunden. Dresden, C. C. Meinhold & Söhne. 2 —

*Clément, B.: Die Rose Vv. Jericho. Erzählung f. junge Mädchen. Stuttgart, G. Weise, Geb. 4.50
*— Die Rosenkette. Erzählung f. Mädchen. Ebd. Geb. 3 —

*Conz, G.: Zeichensgchule. Ravensburg, O. Maier. 7 —

*Fichholz, M.: Pädagogische Aphorismen u. das herrschende Schulsystem. Dessau, Anhalt. Ver-
lagsanstalt. 1.20

*Giehrl, E. (Tante Emmy): Aus der goldenen Jugendzeit. Erzählungen u. Märchen. Straubing,
Volks- u. Jugendschriften-Verl. Geb. 2.25

“ *— Rätselbuch. Ebd. Geb. 2,50
#—— Zum Zeitvertreib. Erzählungen u. Märchen. Ebd. Geb. 2.25

*Hemprich, K.: DieKinderpsychologie u. ihre Bedeutung f. Unterricht u. Erziehung. Dessau, Anhalt, -

Verlagsanstalt. — 80 i

*Hoffmann, A.: Das Stiftskind. Erzählung f. junge Mädchen. Stuttgart, G. Weise. Geb. 4.50
*Tm zoologischen Garten. Ein

DOA Ess8lingen, J. F. Schreiber. Geb. 6 —

*Kleinkinderfreund. Ein Bilderbuch. FÉsslingen, J. F. Schreiber. Geb. 4 —

*Knabenbuch, d. Berlin, W. Herlet. Geb. 4.50
_ *Knortz, K.: Kindeskunde n. häusliche Erziehung. Altenburg, A. Tittel. 1 —

*Kunitz, I.: In den Ferien. Erzählung f. junge Mädchen. Stuttgart, G. Weise. Geb, 3 —

*Lechler, C.: Kinderlust. Ein Bilderbuch. Essglingen, J. F. Schreiber. Geb. 2,50
*T immer, E.: Neue lustige Bilder mit heiteren Versen. Dresden, C. C. Meinhold & Söhne. Kart. 2 —

*Mädchenbuch, das. Berlin, W. Herlet. Geb. 4.50

*Malvorlagen, neue, f. meine Lieblinge. Esslingen, J. F. Schreiber. 1.20

*Martin, P.: Der Anschauungsunterricht in der Raumlehre nach Formengemeinschaften. Dessau,
Anhalt. Verlagsanstalt. — 60

*Moser, F.: Das Buch der Jugend-Spiele u. -Beschäftigungen. Wien, A. Hartleben. Geb. 6 —

*Reinhardt, O.: Deutsche Bürgerkunde, m. Anh. Mecklenburg-Schwerin nu, -Strelitz. Neubranden-
burg, P. Christiansen. — 30

*Ronin, M.: Kämpfe in der Südsee. Stuttgart, D. Gundert. Geb. 4,50
*Scherz u. Ernst. Leporello-Album. Esslingen, J. F. Schreiber. Geb. 2 —

*Schulze-Smidt, B.: Tiny u. Tinys Gespielen. Eine Erzählg. f. heranwachs. Mädchen, Bielefeld,
Velhagen & Klasing. Geb. 5.50

*Stelling, H.: Die Fürsorge f. die schwachbegabten Kinder der Volksschule u. der Taubstummen-
Anstalten. Emden, W. Haynel. ca. 1.50

*Thiem, P.: Schneider Muck u. andere Geschichten. München, C. Haushalter. Kart. 1,50
*Tiere zum Ausmalen. Esslingen, J. F. Schreiber. 1.20

É

*Tiesmeyer, L.: Aus des Heilands Heimat. Bielefeld, Velhagen & Klasing. Geb. 3 —

*Wigge, H.: Der Sprachunterricht nach dem Prinzip der Selbstthätigkeit. Dessau, Anhalt. Ver-
lagsanstalt. — 90

%
8. Sprach- und Litteraturwi��en�chaft.

“

Beiträge, Berliner, zur germanischen u. romanischen Philologie. Veröffentlicht y. Dr. Emil

Ebering. (XX.) Germanische Abtlg. Nr. 9. gr. 89. Berlin, E. Ebering.
9, Bankwitz, Dr. Arth.: Die religiöse Lyrik der Annette v. Droste-Hülshoff. (VIII 96 S.) n. 2.40.

— dasselbe. (XIX.) Romanische Abtlg. Nr. 11. gr. 8%, Ebd.
11. Zimmermann, Dr. Otto: Die Totenklage in den altfranzösischen Chansons de Geste. (II,
136 $.) n 3.60.

Berlitz, M. D.: Metodo Berlitz per l’insegnamento delle lingue moderne. Parte italiana. Nuo-
va ed. europea (4e, ed.) gr.89. (VIII, 1848.) Berlin, S. Cronbach. Geb. in Leinw. bar n 4 —

Blatz, Geh.-R. Frdr.: Neuhochdeut�cheGrammatik, m. Berück�icht. der hi�tor. Entwicklung der
deut�chen Sprache. 3. Aufl. 2. Sub�cr.-[Titel-]Ausg. (Jn 16 Lfgn.) 1. Lfg. gr. 89. (S. 1—

128.) Karls8ruhe [’95.96],J. Lang. n — 80
Ciceronis, M. Tulli, in L. Catilinam orationes quattuor. Scholarum in usum quintum ed.

Alois. Kornitzer. 129, (XVIII, 78 8.) Wien, C. Gerold’s Sohn. Kart. n — 70
_ — oratio de imperio Cn. Pompei. Scholarum in usum tertium ed. Alois. Kornitzer, 129,

___

(FV,54 8.) Ebd. Kart. n — 60
—— orationes pro P. Sulla, pro A. Licinio Archia poeta. Scholarum in usum quartum ed.

Alois. Kornitzer. 129. (VI, 90 S.) Ebd. Kart. n — 80
Con�entius, Ern�t: „Freygei�ter, Naturali�ten, Athei�ten —“, e. Auf�aß Le��ings im Wahr-

�ager. 809. (86S.) Leipzig, E. Avenarius. n 1.20
Diels, Herm.: Elementum. Eine Vorarbeit zum griech. u. latein. Thesaurus. gr. 8%, (XVI,

93 S.) Leipzig, B. G. Teubner. N

n 3 —

Echo, das litterari�he. Halbmonatsrift f. Litteraturfreunde. Hr8g.: Dr. Jo�. Ettlinger.
2. Jahrg. Oktbr. 1899—Septbr. 1900. 24 Hfte. Lex. 89. (1. H�t. 76 Sp. m. Abbildgn.)
Berlin, F. Fontane & Co. Vierteljährlih bar 3 —; einzelne Hfte. n — 50

Egal, B. (B. v. d. Lage): Manuel de la conversation. Récit français et exercice de conversa-

tion à l’usage des écoles et à l’étude personnelle. Französische Erzählg. zur Übg. in der

Umgangssprache f. den Schul- u. Selbstunterricht. 8. éd. 89%. (VIII, 104 8.) Berlin, H. W.

Müller.
Z

Kart. n. — 80
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4543.26. Oktober 1899.

Gaederßtz,Karl Thdr.: Bei Goethe zu Ga�te. Neues v. Goethe, aus �einem Freundes- u. Ge�ellz
�haftsfkrei�e. Ein Schwänchen zum 150jähr. Geburtstage des Dichters. Mit zahlreichenAb-

bildgn. u. Fk�ms. im Text u. auf Taf. gr. 8°. (XIV, 372 S.) Leipzig, G. gau, 6 —;

gebn
T=

— Goethe u. Malex Kolbe. Ein deut�ches Kün�tlerleben. Mit 5 Bildni��en. 2. Aufl. gr. 80.

(X, 63 S.) Ebd. i n 2 —; geb. n 3 —

Grohmann, Dr. Wilh.: Herders nordische Studien. gr.89. (167S.) Berlin,W. Süsserott. n1.50
Handbuch der klassischen Altertums-Wissenschaft. Hrsg. von Prof. Dr. [wan v. Müller. IL. Bd.

L Abtlg. gr. 8%, München, C. H. Beck.
;

I, 1. Brugmann, Prof. Dr. Karl: Griechische Grammatik (Lautlehre, Stammbildungs- u. Flexions-
lehre u. Syntax). 3. Anfl. Mit e. Anh. üb. griech. Lexikographie v. Univ.-Biblioth. Prof. Dr. Leop.
Cohn. (XIX, 632 8.) n 12 —; geb. nn 14 —

Herodotus. Buch V—IX. Textausg. f. den Schulgebrauch v. Prof. Dr. Adf. Fritsch.- gr. 89.

(XXXIX,404 8.) Leipzig, B. G. Teubner. Geb. in Leinw. n 2 —

Jahrbücher f. classische Philologie. Hrsg. v. Prof. Dr. Alfr. Fleckeisen. 25. Suppl.-Bd.
2. Hft. gr. 8°. (8. 329—660.) Leipzig, B. G. Teubner. n 8.80

Journal de la société finno-ougrienne. XVI. gr. 89. (III, IV, 98, 7,47 u. 28 S.) Hoenn
:

on 6.Leipzig,O. Harrassowitz in Komm.

leine, R.: Examples to English grammar. 2. ed. gr. 89. (24 S.) Berlin, R. Gaertner. n—40

Koken,Real�ch.-Oberlehr. Dr. W.: Franzö�i�che Sprehübungen an Realan�talten. Anleitungzu
deren nah Stufen geordnetem, planmäß. Betriebe. Nach den neuen Lehrplänen zu�ammen-
ge�tellt. [Erweit. Sonderabdr. aus der: „Zeit�chr. f. lateinlo�e höh. Schulen“.] gr. 89. (55 S.)
Leipzig, B. G. Teubner. n 1.80

Mémoires de la société finno-ougrienne. XII. gr. 8%. Helsingfors. Leipzig, O. Harrassowitz
in Komm.

i

XII. Vambéry, H.: Noten zu den alttürkischen Inschriften der Mongolei u. Sibiriens. (120 SS)
nn 2.40.

Mundarten, deutsche. Zeitschrift f. Bearbeitg. des. mundartl.Materials. Hrsg. v. Rittmstr.n. a.
Priv.-Doc. Cadettensch.-Lebr. Dr. Joh. Willib. Nagl. 1. Bd. 3. Hft. gr. 89. (S. 163—268.) Wien,
C. Fromme.

2
n 3.40

O�termaun's, Chrn., lateini�ches Übung8buch. Neue Ausg. 5. Tl.: Ober-Sekunda u. Prima,
verf. v. Gymn.-Dir. Prof. Dr. H. J. Müller. gr. 89. (X1, 372 S.) Leipzig, B. G. Teubner.

;
Geb. in Leinw. n 3 —

Patin, Prof. Dr. A.: Parmenides im Kampfe gegen Heraklit. [Aus: „Jahrbb. f. class. Philol.“
29. Gea gr. 89, (S. 489—660.) Leipzig, B. G. Teubner.

|

n 5 —

Präparatiouen f. die Schullektüre griechi�cher u. lateini�cher Kla��iker. Begründet v. Proff. DD.

Krafft u. Ranke,43—46. Hft. gr. 80. Hannover, Norddeut�che Verlag8an�talt O. Goedel.
43. Reiter, Gymn.-Oberlehr. Dr. H.: Präparation zu Homers Ody��ee. Buh XIX—XXI1V in Ausw.
(16 S.) n —

40.
— 44. Krau�e, Gymn.-Prof. Dr. A.: Präparation zu Ciceros Rede gegen Verres,

2 E Th Sade EESNS<mitt, Gymn.-Oberlehr. Dr. H.: Präparationzu Thukydides.
Sallusti Crispi bellum Catilinae.e UE, C e E E

R Helene:Jh kann �chon franzö�i�ch! Ein Büchlein, um �pielend franzö�i�ch zu

lernen. Jllu�triertv. Loth. Meggendorfer, eS (III, 32 S,m. farb. Vbvildgn.)Éklingem
J. F. Schreiber. Geb. n 1.60

#

Sehlessinger, Dr. Gust.: Die altfranzösischen Wörter im Machsor Vitry nach der Ausg. des

Vereins „Mekize Nirdamim“. gr. 89. (104 S.) Mainz. (Frankfurt a/M., J. Kauffmann.) n2—

Sechloegl, P. Prof. D. Nivardo, O. Cist.: De re metrica veterum Hebraeorum. Disputatio. In

universítate Vindobonensi praemio Lackenbacheriano ornata. gr. 49. (VIII, 53 u. 25 S.)
Wien, Mayer & Co n6—Co.

Schmidt, Erich, u. Veit Valentin: Fe�treden bei der akademi�chen Feier in Frankfurt am Main
zu Goethes 150. Geburtstag, veran�taltet vom Freien deut�chen Hoch�tift u. der Goethe-Ge-
�ell�chaft. Lex. 80. (31 S.) Frankfurt a/M.,Gebr.Knauer. n 1.50; auf Büttenpap. bar 2 —

Schnedermannu,Frz.: Die deut�che Nationalliteratur. Jhr innerer Gang im Zu�ammenhange
‘m. der Sittenge�chichte darge�tellt. gr. 89. (IV, 139 S.) Leipzig, Dörffling & Franke.

: Geb. in Leinw. n 2 —

Scholz’s, H., Abriss der hebräischen Laut- u. Formenlehre, nach Gesenius-Kautzsch? Gram-

matik neubearb. y. Prof. E. Kautzsch. 8. Aufl. gr. 80, (IV, 36 8.) Leipzig, F. C. W. Vogel.
Kart. n 1.50

Schönbach, Ant. E.: Ge�ammelteAuf�äße zur neueren Litteratux in Deut�chland, De�terrei2
n —

Amerita. gr. 89, (XIX, 443 S.) Graz, Leu�chner& Lubensky.
— Über Le�en u. Bildung. Um�chau u. Rat�chläge. 6. Aufl. 10. bis 12. Tau�. gr. 89. (XV,

369 S.) Ebd. n4 —

A



R MEAD. 20, Dftober1899,

Schönbach, Ant. E.: Beiträge zur Erklärung altdeutscher Dichtwerke. 1. Stück: Die älteren

Minnesänger. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad.d. Wiss.“]gr.89%.(1548.) Wien, C. Gerold’s
Sohn in Komm. n.300

Sprachen. die neueren. Zeitschrift f. den neusprachl. Unterricht. Hrsg. v. Wilh. Vietor.
6. Bd. 1899. Suppl.-Hft. gr. 89. Marburg, N. G. Elwert’s Verl.

Lescoeur, Prof. Ch.: La condition légale des étrangers et particulièrement des Allemands en

France. (Neue [Titel-JAusg.) (X, 188 S.) [1898.] n 8.20.
— dasselbe. General-Register zu Bd. I— VI y. Willy Schober. gr. 8°. (44 S.) Ebd. n—80

Sukasaptati,die. (Textus ornatior.) Aus dem Sanskrit v. Rich. Schmidt.gr.89. (IV, 1498.)
Stuttgart, W. Kohlhammer. n 6

Teubner's kleine Sprachbücher. III. 80. Leipzig, B. G. Teubner. Geb. in Leinw.
IL Scanferlato, A.: Lezione italiane. Kurze prakt. Anleitg. zum ra�chen u. �icheren Erlernen
der italien. Sprache f. den mündl. u. <riftl. freien Gebrauch. (1V, 220 S. m. 1 farb. Karte.) n 2—

Teweles, Heinr.: Ein Beitrag zur Goethe-Feier in Prag. 8°. (36 S.) Prag, A.Haa�e. bar 1—

Uhl, Wilh.: Das deut�che Lied. Acht Vorträge. 89. (Y111,314 S.) Leipzig, E. aar; geb. n 4 —n 3 —

- Wartenberg, Prof. Wilh.: Lehrbuch der lateini�chen Sprache als Vor�chule der Lektüre. Lern-
�toff der Quinta.2. Aufl. gr. 89, (VIII, 143 S.) Hannover, Norddeut�che Verlagsan�talt O.

Goedel. Geb. in Halbleinw. n 1.80
Wohlfahrt, Gymn.-Prof. Dr. Thdr.: Franzö�i�che Grammatik f. die bayeri�chen Gymna�ien. 2 Tle.

gr. 89. München, Literari�chzarti�ti�che An�talt. Geb. à nn 3 —

1. Formenlehre m. �yntaki�hem Anh. u. Übungsbuch.3. Aufl. (V1l1, 339 S.) — 2. Franzö�i�che Syn-
tax f. höhere Schulen. Mit �tili�t. Anh. u. Übungsbuch. (XI, 290 S.)

Zachariae, Prof. Thdr.: Epilegomena zu der Ausgabe des Maúkbakoéa. [Aus: „Sitzungsber.
d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 8°. (54 S.) Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm. n 1.20

TZeitschrift der deutschen morgenländischen Gesellschaf�ft. Hrsg. v. den Geschäftsführern DD.

Pischel, Praetorius, Socin, Windisch, unter der Red. des Prof. Dr. E. Windisch. Register
zu Bd. XLI—L. gr. 89. (III 130 8.) Leipzig, F. A. Brockhaus? Sort. in Komm. hbar n 4.50

*Acta Sanctorum Confessorum Guriae et Shamonae exarata syriaca lingua a Theophilo Edesseno,
ed. J. Ephraem II. Rahmani. Rom, Loescher & Co. 6.50

*Geist, H.: Wie führt Goethe sein titanisches Faustproblem, das Bild seines eigenen Lebens-
Kampfes, vollkommen einheitlich durch? Weimar, H. Böhlau's Nachf. 6 —

*Harnack, 0.: Essais u. Studien zur Literaturgeschichte. Braunschweig, Vieweg & Sohn. 6 —

*HeeckKer,0.: Neues deutsch-italienisches Wörterbuch. 1. TI. Braunschweig, G. Westermann. Geb.3—
*Heyne, M.: Altdeutsch-lateinische Spielmannsgedichte des 10. Jahrb. Göttingen, F. Wunder. 2 —

*Jean Paul, Ein Stundenbach f. seine Verehrer. Hrsg. v. St. George. Berlin, G. Bondi. 1.50

*Oberländer, S., A. Reiniger u. A. Werner: Lehrbuch der französischen Sprache. Leipzig, G.
Freytag. Geb. 1.60

Z

a 0.: Ludwig Jacobowski. Werk, EntwickIlg. u. Verhältnis zur Moderne. Berlin, S,. Calvary
O1 /

/

9. Ge�chichte, Biographien.

Bern�torff, Gräfin Eli�e v., geb. Gräfin v. Dernath. Ein Bild aus der Zeitvon 1789 bis 1835.
Aus ihren Au�zeichngn. 4. [Titel-]Aufl. 2 Bde. gx. 80.‘ (VIII, 340 u. V, 270 S. m. 3 Bild-

ni��en u. 1 Stammtak)Berlin [’97], E.S. Mittler &Sohn. n 10 —; in 1 Leinwdb. nn 11.50
Bilfinger, Gust.: Untersuchungen üb. die Zeitrechnung der alten Germanen. 1. Das altnord.

Jahr. gr. 49%, (IV, 100 S.) Stuttgart, W. Kohlhammer in Komm. n 2.50

Bro�ch, Mor.: Ge�chichten aus dem Leben dreier Großwe�ire. gr. 89. (VII, 191 S.) Gotha, F.
A. Perthes. n 3.60

Crowe, Sir Jo�eph: Lebenserinnerungen e. Journali�ten, Staatsmannes u. Kun�tfor�chers.
1825—1860. Deut�ch von Arndt v. Holtßendorff. Eingeleitet v. Dr. Max Jordan. 2. [Titel-]
Aufl. Mit e. Bildniß in Lichtdr., 1 Text�kizze u. 1 Plan in Steindr. gx. 89. (XI, 382 S.)
Berlin [97], E. S. Mittler & Sohn. n 7.50; geb. in Leinw. n 9 —

Friedrich,E. R.: „Vielgeprüftes Leben!“ Eine wahre Leben8ge�chichte.89. (358 S. m. Bild-
nis.) Meerane. (Leipzig, F. E. Bilz.) bar 2.50; kart. 3 —

Geschiehtsblätter, deutsche. Monatsschrift zur Förderg. der landesgeschichtl. Forschg.,
hrsg. v. Dr. Armin Tille. 1. Bd. Oktbr. 1899—Septbr. 1900. 12H�te. gr. 89. (1.Hft.328.)
Gotha, F. A. Perthes. barn 6:

Jahr-Bueh der Gesellschaft f. lothringische Geschichte u. Altertumskunde. 10. Jahrg. 1898.
49, (V, 483 S. m, 16 Taf.) Metz, G. Scriba. n1

Jahresberichte u. Rechnungen des Vereins f. das historische Museum u. f. Erhaltung

Es TU2
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Baslerischer Altertümer. Nebst e. Arbeit v. Prof. A. Burckhardt-Finsler üb. 8 aus der

gräfl. Douglas'schen Sammlg. f. Basel erworbene Glasgemälde. J. 1898. gr. 49. (41 S. m.

2 Taf.) Basel, R. Reich. n 2.80
Jau��en, Johs.: Ge�chichte des deut�chen Volkes �eit dem Ausgang des Mittelalters. 3. Bd. Die

politi�ch-kirhl. Revolution der Für�ten u. der Städte u. ihre Folgen f. Volk u. Reich bis zum
jogenannten Augsburger Religionsfrieden v. 1555. A. u. d. T.: Allgemeine Zu�tände des

deut�chenVolkes�eit dem Ausgang der �ocialen Revolution bis zum �ogenannten Augsburger
Religionsfriedenv. 1555. 17. u. 18. Aufl. v. Ludw. Pa�tor. gr. 8°. (XLVII, 831 S.) Frei-
burgi/B., Herder. n 8 —; geb. in Leinw. n 9.40; in Halbfrz. nn 10 —

Immich, Priv.-Doz. Dz. Max: Papst Innocenz XI. 1676—1689. Beiträge zur Geschichte seiner
Politik u. zur Charakteristik seiner Persönlichkeit. gr. 8°. (III 111 8.) Berlin, Speyer &

Peters.
?

n 2.8

Koch,Dr.Wilh.: Kaiser Julian der Abtrünnige. Seine Jugend u. Kriegsthaten bis zum Tode
des Kaisers Constantius (331—8361).Eine Quellenuntersuchg. [Aus: „Jahrbb. f. class: Philol.“29. SuppI.-Bd.]gr. 89, (S. 329—488.) Leipzig, B. G. Teubner. n 5 —

Kraus,Vict. y.: ItinerariumMaximilianiI. 1508—1518, Mit einleit. Bemerkgn. üb. das Kanz-

leiwesen Maximilians I. hrsg. [Aus: „Archiv f. österr. Gesch.“] gr. 89. (90 8.) Wien, C.
Gerold’s Sohn in Komm. n: 1.90

Meysenbug,Malwida v.: Der Lebensabend e. Idealistin. Nachtrag zu den „Memoiren e.Idea-
listin“. Mit 1 Lichtdr. nach dem Original von Frz. v. Lenbach. 2. Aufl. 89. (VIII, 475 8.)
Berlin, Schuster & Loeffler. 6 —; geb. bar 7.50

Mielke, Rob.: Die Bauernhäuser in der Mark. gr. 8°. (Y, 40 S. m. 88 Abbildgn.) Berlin, P.

Stankiewicz. bar n 1 —

Mitteilungen aus dem Stadtarchiv u. der Stadtbibliothekzu Breslau. 4. Hft. gr. 89. Bres8-
lau, E. Morgen�tern, Verl.

4. Wendt, Heinr.: Die Breslauer Stadt- u. Hospitaï-Landgüter. 1. Thl.; Amt Ran�ern. Mit 2 Karten.
|

(111, 276 S.) n 4 —

Müller, F. Max: Beiträge zur wissenschaftlichen Mythologie. Aus dem Engl. v. Dr. Heinr.
Lüders. Vom Verf. durchgeseh. Ausg. 2. (Schluss-)Bd. gr. 89. (IV, 435 8.) Leipzig, W.

Engelmann. Ss
/

i

n 11 —; geb. nn 13.50

Nicolaïdes, Dr. Cleanthes: Macedonien. Die ge�chihtl. Entwickelg. der macedon. Frage im
Altertum, im Mittelalter u. in der neueren Zeit. Mit e. Karte in Farbendr. gr. 89. (VII,
267 S.) Berlin, J. Räde. n 4.80; französ. Ausg. (VIII, 2678.) n 4.80

Pa�tor, Prof. Dr. Ludw.: Ge�chichteder Päp�te �eit dem Ausgang des Mittelalters.MitBenugzg.
des päp�tl. Geheim-Archives u. vieler anderer Archivebearb. % Bd. Ge�chichteder Päp�te
im Zeitalter der Renai��ance von der Wahl Jnnocenz' YUI. bis zum TodeJulius’ IL. 3. u.

4. Aufl. gr. 8°. (LXIX, 956 S.) Freibuxg i/B., Herder. n 12 —; geb. in Halbfrz. n 14 —

Publikationen der Gesellschaft f. rheinische Geschichtskunde. XIX. gr. 8%, Bonn, H.
Behrendt.

XIX. Tille, Dr. Armin: Übersicht üb. den Inhalt der kleineren Archive der Rheinprovinz. 1. Bd.
(XII, 379 8.) n8 —

À
i

'

Richter, Gymn.-Oberlehr.Wilh.: Ge�chichte der Stadt Paderborn. 1, Bd. (Bis zum Ausgange
des 16. Jahrh.) Mit Urkunden u. Statuten, bearb. v. Carl Spanten. gr. 89. (XXIII, 192 u.

CLXYV S&S.)Paderborn,Junfermann. n 4.50; geb. in Leinw. n 5.25

Salomon, Ludw.: Ge�chichte des deut�chen Zeitungswe�ens von den er�ten Anfängen bis zur
Wiederaufrichtung des Deut�chen Reiches. 1. Bd. Das 16., 17. u. 18. Jahrh. gr. 90.(X,265 S.) Oldenburg, Schulze.

j
|

LL

Sthri�tendes Vereins f. die Ge�chichteBerlins. 36. Hft. gr. 89. Berlin, E. S. Mittler &Sohn
in Komm.

Frdr.: Chroni�ti�che Aufzeichnungen e. Berliners von 1704 bis 1758. (114 S.) n 2.50.
Sehwerdfeger,Dr. J.: Der bairisch-französische Einfall in Ober- u. Nieder-Österreich (1741)

u. die Stände der Erzherzogthümer. 1, Thl.: Karl Albrecht u. die Franzosen in Ober-Öster-

reich, [Aus:„Archiv f. österT. Gesch.“] gr.89. (128 S.) Wien, C. Gerold’s Sohn in HEEn 2.

Studien,Leipziger, aus dem Gebiet der Geschichte. Hrsg. v. G. Buchholz, K. Lamprecht, E.

Marcks, 6. Seeliger. V. Bd., 3. Hft. gr. 89. Leipzig, B. G. Teubner.

3; König, Dr. Albin; Die sächsische Baumwollenindustrie am Ende des vorigen Jahrhunderts Us

Während der Kontinentalsperre. (X, 870 8.) Subskr.-Pr.n 8.40; Einzelpr. n 9.60. 4

——hbistorische. Veröffentlicht v. Dr. E. Ebering. 12—14.Hft. gr. 89. Berlin, E.Ebering.
LE HansingDr. Karl: Hardenberg u. die 8. Koalition. (VII, 111 S.) n 3 —.

— 13. Hessel,
zT

Dr, : jae libri
? ‘ )

n EE Dr. Ernst: Ueber die Anfänge der Signorie in Oberitalien. Ein Beitrag
zur italien. Verfassungsgeschichte.(XVI, 304 S.) n 8 —

'

1113

Wi��en�chaft9.

36. 1. Priebat�<, Dr. Fel.; Der märki�he Handel am Ausgange des Mittelalters. — 2. Holye, Dr.
"A

viginti“ v. Carlo Sigonio. Eine quellenkrit. Untersuchg. (93 S.)
E

iid
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Thiele, L.: Un�ere Kai�erin. gr.89. (16S. m. Abbildgn.) Berlin, Buchh. des o�tdeut�chenJüng=
lingsbundes. : nn — 10

AOUT,Dr. Axel: Der Zweikampf in Frankreich. gr. 89. (VI, 64 S8.) Leipzig, C. L.

Efeld. D 1,0

Wahl, Dr. Adb.: Die Notabelnver�ammlung v. 1787. gr. 8°. (111,103 S.) Freiburg i/B., J.
C. BV.Moh n 2.50. B. Mohr.

Wel>, Heinr. Frhr. v.: Georg der Bärtige, Herzog v. Sach�en. Sein Leben u. Wirken. Ein Bei=
trag zur deut�chen Reformationsge�chichte. Mitdem Portr. des Herzogs. gr. 89. (III, 196S.)
Braun�chweig, R. Sattler. n 4.80

Wil�er, Dr. Ludw.: Herkunft u. Urge�chichte der Arier. Vortrag. Mit erläut. u. ergänz. An-

merkgn. gr. 89, (58 S.) Heidelberg,J. Hörning.
“

9

n 1.20

Zeit�chrift des Bergi�chen Ge�chichtsvereins. Namens des Vor�tandes des�elben hrsg. v. Geh.
Archivr. Staatsarchiv. Dr. Wold.Harleß.34. Bd. (der neuenFolge 24. Bd.). Jahrg. 1898 —1899.
Mit 1 Kun�tbeilage. gr. 89. ([V, 300 S.) Elberfeld, B. Hartmann in Komm. nn 6 —

* Alexis, W.: Erinnerungen. Hrsg. v. M. Ewert. Berlin, Concordia, 6 —

*Freytag, Gustav,. u. Heinrich v. Treitschke im Briefwechsel. Leipzig, S. Hirzel. 4 —

NADADSEE,C.: Der rote Becker. Ein deutsches Lebensbild aus dem 19. Jahrh. Leipzig, J.
i

aedeker. 4 —
:

*Höfler, M.: Das Jahr im oberbayerischen Volksleben m. besond. Berücksicht. der Volksmedizin.
E München, F. Bassermann. 1.50

“

*Hottenroth, F.: Volkstrachten aus West- u. Nordwest-Deutschland. Frankfart a/M., H. Keller. 24 —

-*Pfister, A.: Das deutsche Vaterland im 19. Jabrh. Stuttgart, Deutsche Verlagsanstalt. Geb. 8 —

*Rolof, G.: Napoleon I. Berlin, G. Bondi. 2.50

10, Erdbe�chreibung. Karten.

Alpenland�chaften. An�ichten aus der deut�chen, ö�terreich., �chweizer. u. franzö�. Gebirgswelt.
2. Bd. Fol. (116 Holz�chn.-Taf. m. V11, 16 S. Text.) Leipzig, J. J. Weber.

Geb, in Leinw. m. Gold�chn. u 20 —

“ Ansiechten, malerische, vom Harz. I. Folge. qu. gr. 4°, (24 Lichtdr. m. 1 BI. Text.) Leipzig,
P. Schimmelwitz. Zz In Mappe n 3 —

Beneseh, Fritz: Bergfahrten in den Grödner Dolomiten. Mit 29 Bilderbeilagen u. 69 Text-
bildern nach photograph. Anfnahmen des Verf. gr. 49. (VI, 146 S.) München, Verlagsan-
stalt F. Bruckmann.

7

Geb. inLeinw. bar n 20 —

Burmaun, Ern�t: Was mü��en wirx v. un�eren Kolonien wi��en? Gemeinver�tändlich beantwor-
tet. gr. 89. (87 S.) Berlin, H. Steiniß. n

Freytag’s, G., Kriegsschauplatzkarte v. Süd-Afrika(Transyaalu. Oranje-Freistaat). 1:5,000,000.
23,5><21,5 cm. Farbdr. Mit Text am Fusse. Wien, G. Freytag & Berndt. n — 30

Jahresbericht, XXI., des Vereins f. Erdkunde zu Metz f. d. Vereins). 1898—99. gr. 80,

(85 S. m. 1 Tab.) Metz, G. Scriba. n3

._“ Kallmorgen, Frdr.: Jn's Land der Mitternachts�onne. Tagebuch e. Malers. Schilderungen v.
der Nordlandrei�eder „Augu�te Victoria“ vom 2. VII. bis 24. VII. 1898. qu. gr. Fol. (99
lith. S. m. z. Tl. farb. Abbildgn. u. 1 Karte.) Karlsruhe. (Leipzig, E. A. Seemann.)

Geb. in Leinw. n 50 —

Karte des Kreises Stolp, Reg.-Bez. Cöslin. 1:100,000.-65,5><80,5 ecm. Lith. Stolp, G. Schra-
der. n 2 —; auf Leinw. n 3.25; in Futteral n 3.40; m. Stäben n 3.60

 — von Transyaal u. der angrenzenden Gebiete. 1:5,000,000. 47,551 cm. Farbdr. Berlin,
D Reiner.

>

00
___ Koenigs, Registr.: Übersichtskarte f. die Herbstübungen des XVI. Armee-Korps 1899. 1 : 200,000.

40,5<92,5 cm. Lith. Metz, (P. Müller). nn — 60
_Meiue>e, Kolonialmu�.-Dir. Gu�t.: Die deut�chen Kolonien in Wort u. Bild. Ge�chichte, Länder-

u. Völkerkunde,Tier- u. Pflanzenwelt, Handels- u. Wirt�chaftsverhältni��e der Schußgebiete
desDeut�chenReiches. Mit 191 Abbildgn., 17 Portr. u. 10 Karten. gr. Fol. (11, 104 S.)

5 Leipzig, J- J. Weber.
:

bar
__ Muth's neue Verkehrskarten Nr. 1—3. Farbdr. Stuttgart, Muth. bar à n — 30
R 1. Württemberg u. Baden. 1:600,000. 4641 cm. — 2. Baden u. Württemberg. 1;600,000. 46>

lem. —

8. Königr. Bayernu. Pfalz. 1:800,000..46,5>44cm. :

__

Riesen-Gebirge, das, in 24 Bildern. Nach Orig.-Aufnahmen v. Ad. Rehnert.gu.8°.Cunners-

dorf-Hirschberg, F. Genth. Geb. 1.50; in 50 Bildern 3 —; in 75 Bildern 4 —

Trautz, Margarete: Mexiko. Erinnerungen einer Deutschen. gr. 89. (III 45 S. m. 6 Lichtdr.-
Taf.) Braunschweig, R. Sattler. Än
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—

Uebersichtskarte der Gemarkung Metz. Angefertigt im J. 1897 auf Grund der Kataster-
pläne. 1:4000. 815<110 cm. Farbdr. Metz, (P. Müller). nn 6 —

*Kaxte V. Natal u. der angrenzenden Gebiete (Südafrikanische Republik Transvaal u. Orange-
_Freistaat) zur Darstellung des Vormarsches der Boeren nach Natal. Berlin, D. Reimer. — 60

*Liebenow, W.:Karte v. Afrika, m. besond. Berücksicht. der deutschen Kolonien. Neu bearb.

Ga
G. Richter. Berlin, Berliner lith. Institut. 4 —

#— Karte Vv. Süd-Afrika. Ebd. 2 —

Méville, H. de: Um die Erde m. S. M. S. „Leipzig“ zur Flaggenhissung im Angra-Pequena.

:
Berlin, K. Siegismund. Geb. 4 —

Uslar, R. v.: Mit S. M. 8. „Nixe“ nach Kamerun 1797—1898. Altenburg, St. Geibel. 83.60

Wormser, J. AÀ.: Durch Südafrika. Von Amsterdam nach Pretoria. Aus dem Holl. v. R.

Robolsky. Leipzig, L. Hamann. 4 —

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iehe 14).

Beiheftzum Militär-Wochenblatt. Hr8g. von Ober�t a. D. v. Frobel. 1899. 7. H�t. gr. 89. Ber-
lin, E. S. Mittler & Sohn.

;

7. Reisner Frhr. v. Lichten�tern, Ober�t: Die p�ychologi�chen Elemente . bei Angriff u. Verthei-
digung. Vortrag. — Möhl, Oberleutn.: Zu�ammenfa��ende Betrachtung der Schlachten gegen die

franzö�i�che Republik im Kriege 1870/71. Vortrag. (S. 257— 291.) n — 70.

Betrachtungen, zeitgemäße, üb. un�ere takti�he Ausbildung. Ein Beitrag zur Lö�g. der Gres/

e

der Ausge�taltg. der Wehrmacht O�terreih-Ungarns v. A. B. gr. 89. (53 S.) Wien, 8.
Seidel & Sohn. i

n 1.60

Butcher,Ober�ta. D.: Dien�t-Unterricht des königl. �äch�i�hen Jnfanteri�ten. 17. Aufl.129. (XVIII,
183 S. m. Abbildgn.) Dresden, C. Damm. Kart. bar n 1 —

*

Bures, Hauptm.-Rechngsführ.Jo�.: Militär-Admini�tration.Lernbehelf. Jm Auftrage des k. u.
kf.Reichs-Kriegs-Mini�teriums f. die k. u. k. Militär-Akademien u. Cadetten�chulen bearb.

gr. 89. (VI, 79 S.) Wien, L. W. Seidel & Sohn in Komm. Geb. in Leinw. bar n 2.40
Cavalleristisches, Über den II. Thl. des neuen Reglements, Felddienst, Reiten etc. 89.

(67 8.) Wien, L. W. Seidel & Sohn. n 1.20

Deritz, Frz.: Bebel, v. Boguslawski, Bleibtreu. Neuere Betrachtgn. üb. Deut�chlands Heeru.

Wehr. gx. 80. (128 S.) Berlin, H. Walther. n 1.50

Eintheilung u. Standorte des deutschen Heeres u. der kaiserl. Marine. Berichtigt bis zum

2. X. 1899 y. C. Alandt. 33. Jahrg. (2. Ausg:) gr. 89. (95 S.) Berlin, A. Bath. n 1—

Elis, Karl: Welche Aus�ichten bietet der Reich8-, Staats- u. Communaldien�t den Militäran-
ivärtern ? 2. Tl. Ge�amtverzeichnis der den Militäranwärtern vorbehaltenen Stellen. gr. 80.
(79 S.) Berlin, H. Steinig. 0 LEA

Friedmann, Oberleutn. à la s. Ludw.: Hilfsbuch f. den Unterricht in der Ge�chichte. Auf Befehl
derk.Unteroffiziers�{huleFür�tenfeldbru>f. den Unterrichtsbetrieb an der�elben bearb. gr. 80.
(VIII, 135 S. m. 17 Karten�kizzen.)Für�tenfeldbru>. (München, Literari�ch-arti�t. An�talt.)

Z

LS

Kart. nn 1.20

Heinzel,Ober�t a. D. Ferd.: DieSchlachtv. Cu�toza, 24. VI. 1866. gr. 80. (52 S. m. 1 Bildnis
u. 1 Karte.)Wien, L. W. Seidel & Sohn in Komm. bar n — 50

Hof- u, Offizier-Adreßbuchf. Sach�en. X11. (1. kgl. �äch�.) u. XIX. (2. kgl. �äch.) Armeekorps.
Hr8g. v. C. Dieterih nah amtl. Quellen u. dem Stande vom 1. bezw. 15. VII. 1899. Zu-=
�ammenge�téllt v. O. Battiany. Ausg. 1899. 120, (11,104 S:) Stuttgart, C. Diaterih:În 2 —; geb. n 3 —

‘

Killi�ch, Dir. Ritim�t. a. D. P.: Anleitung f. die Vorbereitung zum Kriegs-Akademie-Examen.

Bezlin,PK Rde
des Kriegs-Atademie-Cxamens1899. gr. 8°. (16 S. m.Fig,)erlin, P. Killi�ch.

y

TE

laß, v.: Der gute Kamerad. Ein Lern-1. Le�ebuch f. den Dien�tunterricht der deut�chen Jn-
fanteri�ten. Mit 8 farb. Taf. u. zahlreichen Abbildgn. 5. Aufl. Ausg. f. Württemberg, bearb.
v. Hauptm. Hummel. 89. (VIII, 225 S. m. 1 Stammtaf.) Berlin, Liebel. bar nn — 60:

geb. nn — 70

Kriegsministerium, das königl. preussische. 13 Kunstblätter in Heliogr. Hrsg. v. „Heer
u. Flotte“, gu. Fol. (III S. Text.) Berlin, Verlag v. Heer u. Flotte. :

In Leinw.-Mappe bar n 20 —

Kutzlnigg, Haupim. Adf.: Über den Minenkrieg u. dessen Zukunft. [Aus: „Mitth. üb. Gegen-

stände d. Artillerie- u. Genie-Wesens“.] gr. 89. (27 8. m. 1 Taf.) Wien, L. W. Seidel &

Sohn in Komm. bar n 1.40

Lipoë6ak,Maj. Ant.: Die Operationen der englisch-ägyptischenTruppenim Sudan. Vortrag. n
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[Aus: „Organ d. militär-wiss.Vereine“.] gr. 89. (36 S. m. 4 Karten.) Wien, (L. W. Seidel
& Sohn). :

bar n 1.60:
Lütgendorf, Maj. Casimir Frhr. v.: Applicatorische Besprechung der Thätigkeit des k. k. 10.

Corps im Gefechte bei Trautenau am 27. VI. 1866. 2. Hft. a) Gefechtsperiode von 3h nach-

mittags an bis zum Schlusse. b) Anh. m. 24 Aufgaben f. applicator. Besprechgn., Kriegs-
spiele etc. gr. 89. (VII, 59 S. m. 4 Oleaten.) Wien, L. W. Seidel & Sohn. n 2.40"

_ Mayerhoffer v. Vedropolje, Hauptm. Eberh.: Der Infanterie-Kampf des. 9. Corps yor Aman-
villers-la Folie (18. VIII. 1870). gr. 89. (IH, 79 S. m. 2 Karten.) Wien, L. W. Seidel &

Sohn. i; n

Offiziere, un�ere, vor dem Feinde. Per�önliche Erlebni��e aus den Feldzügen 1864, 1866 u.

1870/71. Nach eigenenAufzeichngn.,�owie Mittheilgn. v. Familien-Angehörigen u. Truppen-
theilen bearb. v. Hofbuchhdlr. Hans Ku�ittich. 1. Bd. gr. 8%. (XV1I, 465 S. m. Bildni��en.)
Berlin, Militär-Verlag8an�talt. | Geb. n 10 —

Rang- u. Quartierli�te der königl. preußi�chen Armee u. des XIII. (königl. württembergi�chen)-
Armeekorps f. 1899. Nachtrag. Nach dem Stande vom 6. X. 1899. Auf Befehl S. Maj. des

Kai�ers u. Königs. RNed.: die königl. Geheime Kriegs-Kanzlei. gr. 8%. (V1, 203 S.) Berlin,
E. S. Mittler & Sohn. ; bar nn 1.20;

in Pappbd. nn 1.75; dur<h�{<h.nn 2 —; geb. in Leinw. nn 2.25

Schiessreg'eln, die, der k. u. k. Feld-Artillerie, m. praktischen Beispielen. Aufl. y. J. 1899.

(Von Hauptm. J. Kracher.) 120. (89 S.) Wien, L. W. Seidel & Sohn in Komm.

In Wachstuch bar n 2.70

Skizzen, geneti�che, der Gegen�tände, aus welchen die A�piranten f. den höheren Artillerie-Curs
U. den höheren Genie-Curs die Aufnahmsprüfung abzulegen haben. Hrsg.vom k. u. k.Reich8-
Krieg8-Mini�terium im Sinne des Artikels 11 der ,„Andergn. zu der Organi�ation der techn.
Militär-Fachcur�e, betr. den höheren Artillerie- u. den höheren Genie-Cur8“. (Circular-

_ Verordng. vom 17. IL. 1899, Prä�. Nr. 687, Normal-Verordnungsblatt f. das k. u. k. Heer,
6. Stück.) gr. 40. (18 S. m. Fig.) Wien, L. W. Seidel & Sohn in Komm. bar n — 60

Smekal, Maj. Gust.: Die Schlacht bei Asparn u. Esslingen. 21. u. 22. V. 1809. gr. 89. (IX,
79 S. m. 9 Beilagen.) Wien, L. W. Seidel & Sohn. n 3.60

Spindler, Maj. J.: Die Signaturen der Generalstabskarten des deutschen Reiches 1:100,000,
v. Frankreich 1:80,000, Oesterreich 1:75,00C0, u. Russland 1:126,000, nebst Erklärgn. f.
diese Karten. Als Hilfsmittel zum Kartenlesen zusammengestellt. 2. Aufl. gr. 89. (32 S.)
München, Literarisch-artist. Anstalt. bar n 1-—

Stechert's Armee-Eintheilung u. Quartier-Li�te des deut�chen Reichsheeres uU. der kai�erl.
Marine. Bearb. u. hrsg. v. der Red. des deut�chen Soldatenhortes. 40. Jahrg. 330. Ausg.

“

Abge�chlo��en 7. X. 1899. gr. 8°. (89 S.) Berlin, K. Siegismund. n — 75;
Einbd.-Deke in Leinw. bar nn — 60

Sternegg’s, Gen.-Maj. v., Schlachten-Atlas des 19. Jahrh., vom J. 1828bis 1885. 56.u.57.Lfg.
Fol. (4 farb. Kartens. m. 25 u. 5 S. Text.) Iglau, P. Bäuerle. Subskr.-Pr. n 2.65;

Einzelpr. n 5.30
Strobl, Oberst Adf.: Mortara u. Novara. Kurze Darstellg. des Feldzuges1849 in Italien m. be-

s0ond. Berücksicht. der Schlachten v. Mortara u. Novara. Mit 2 Ordres de bataille u. 18
Skizzen. gr. 89. (XI, 76 S.) Wien, L. W. Seidel & Sohn. n 3.60

Wolff, Hauptm. Joh.: Anleitungen f. die Ausbildung der Compagnie im Patrouillen- u. Melde-

dienst vom Beginn der Recruten-Ausbildung bis zur Beendigung der jährlichen grossen
Ubungen. Mit e. Sammlg. v. Patrouillen-Aufgaben m. u. ohne Gegenseitigkeit. Handhuch
f. die hiezu berufenen Organe im Anschlusse u. in Ergänzg. des Iostructionsbuches „Der
theoretisch-prakt. Patrouillen- u. Meldedienst“. IV. Aufl. Gemeinfasslich dargestellt. 1209.

(IV, 84 S. m. 1 Skizze.) Wien, L. W. Seidel & Sohn. n 1.20
Wort, e., f. unser Auditoriat. gr. 89. (14 S.) Wien, L. W. Seidel &Sohn. n — 80

m

*Weise, R.: Das Königl. preussische Garde-Jäger-Bataillon, seine Gegchichte u. sein Heim in Pots-
dam. Neudamm, J. Neumann. 8.50

12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.

ABC-Kursbueh. DerFahrtfinder. Auskunftsbuch f. das Deutsche Reich. Winter 1899/1900.
80, (409 S.) Berlin, Internat. Fahrplan-Gesellschaft. 00

Behrens, MalerHandwerkersch.-Lehr. C.: Contur u. Farbe. Motive f. Decorations-Malerei. 30 Taf.
in Licht- u. Farbendr. (In SLfgn.) 1. Lfg. gr. Fol. (10Taf. m. 28. Text.) Berlin, B. Hessling.

;

:

n 12 —

Braulik, Ingen. Web�ch.-Dir. Aug.: Altägypti�he Gewebe. Unter Zugrundelegg. e. reichhalt.
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Sammlg. fachlichunter�ucht u. be�prochen. Mit 126 Orig.-Abbildgn. im Text. gr. 89. (YI,
93 S.) Stuttgart, A. Berg�träßer. n 4

Day, Lewis F.: Alte u. neue Alphabete. Über 150 vollständ. Alphabete, 30 Folgen v. Ziffern i

u. zahlreiche Nachbildgn. alter Daten u. s. w. f. den prakt. Gebrauch, nebst e. Einführg. s
üb. „Die Kunst im Alphabet“. DeutscheBearbeitg. 89. (XXI, 41 u. 159 S.) Leipzig, K. W. N

Hiersemann. Geb. in Leinw. n 4 —

Eyth, Maler Prof. Karl: Das farbige Malerbuch. Ergänzung zu Eyth u. Meyers Malerbuch. (In
6 Lfgn.) 1. Lfg. gr. 40. (Taf. 1—16.) Leipzig, E. A. Seemann. n

———

UI. Archit. Prof. Frz. Sales Meyer: Die Dekorationsmalerei m. besond. Berücksicht. der

kunstgewerblichen Seite. (Das Malerbuch.) Mit 112 Volltaf. u. 453 weiteren Fig. im Text. y

3. Aufl. 2 Bde. gr. 49, (VII, 420 u. VIII 8.) Ebd. n 20 —; geb. in Leinw. n 24 — "F

Friling, H.: OrnamentaleIdeen.Skizzen in der Kunstrichtg. der Neuzeit.60 Taf. (In 10 Lfgn.) B

1. Lfg. gr. Fol. (6 Taf.) Berlin, B. Hessling. n 3

Hent�chel,F.M.: Prakti�ches Lehrbuch der Kammgarn�pinnerei zum Selb�tunterricht f.Spinnerei-
techniker,Werkführer u. vorwärtstreb. Arbeiter. 2. Aufl. Mit 96 Abbildgn.u. vielenTab.

gv. 80, (XIV, 336 S.) Stuttgart, A. Berg�träßer. n 7 —; geb. in Leinw.n 8 —

Jettmar,Ing.-Chem. Jo�.: Das Färben des lohgaren Leders. Theorie u. Praxis des Bunt-,
eiß- u. Schwarzfärbens, neb�t e. Abhandlg. üb. die ein�hläg. natürl. u. kün�tl. Farb�toffe,

Materialien, Hilf8ma�chinen, �owie das Gerben u. Zurichten des Farbleders. gr. 89%, (XIII,
184 S. m. 7 Abbildgn.) Leipzig, B. F. Voigt. j 5 —; geb. bar 6.50

Seema Carl: Wie �oll der Handwerker �eine Bücher führen? gr. 89. (73 S.) Dü��eld orf,
« XWolfrum.

:
f

n1—

Kraft's, E. L., EER zur �{hnellen u. fehlerlo�en Berehnung der Zin�en aus 1 Mark bis
20000 Mark Capital zu 1/4%,3%,31/2%, 4%,41/2%1.5% von 1bis zu 365 Tagen. 5. Aufl.
gr. 809, (XVI, 384 S.) Stuttgart, J. B. Meßler's3 Verl. Geb. in Leinw. 3,30 8

Krauth, Reg.-R. Archit. Prof. Thdr., u. Frz. Sales Meyer: Das Schreinerbuch. I. gr. 4°. Leipzig,
E. A. Seemann. : E

I. Die gesamte Bauschreinerei, einschliesslich der Holztreppen, der Glaserarbeiten u. der Beschbläge.
Hrsg. v. Thdr. Krauth. 4. Aufl, Mit 82 Volltaf. u. 393 weiteren Fig. im Text. 2 Bde. (VIII, 237 u.

IV S.) n 12 —; geb. n 16 —

Lechner'’s photographische Bibliothek. VII. gr. 89. Wien, R. Lechner's Sort.
VII. Lainer, Prof. Alex.: Lehrbuch der photographischen Chemie u. Photochemie. II. Thl.: Or-

ganische Chemie. 2. Abth. Photographische Chemie der Benzolderivate. (VII, 139 S.) n 8 —

Maier-Streib, Sophie: Prakti�che Anleitung, f. den Haus8gebrauhBettfedernzu wa�chen, ent-

fetten, bleichen, de8infizieren u. geruchloszu machen. Neb�t Anleitg. zur Behandlg. des Roß-
haares. 6. Aufl. gr. 89. (11,35 u. 7 S.) Schw. Hall, W. German's Verl. n 1 —

Niedling, Archit. A.: Kirchliche Steinbildbauer-Arbeiten im romanischen u. gothischen Style.
Mit zahlreichen Detailzeichngn. 32 Taf. (In 4 Lfgn.) 1. Lfg. gr. Fol, (8 Lichtdr.-Taf.)
Berlin, B. Hessling. LGA

Schiebeu.Odermann:Auswahl deutscher Handelsbriefe f. Handlungslehrlinge, m. e. fran-

zös., engl. u. italien. Übersetzg.der in denBriefenvorkomm. Fachausdrücke, schwierigeren
Wendgn. u. Sätze. Zum 10. Male hrsg. y. Prof. vorm. Dir. Dr. Carl Gust. Odermann unter

Mitwirkg. v. Prof. Dr. A. Adler. 11. Aufl. gr. 89. (VI, 203 S.) Leipzig, J.M. Gebhardt.

a
n 1.80; geb. nn 2.10

Schlo��er- u. Schmiede-Kalender f. d. J. 1900. Hrsg. v. der Red. der „Deut�chen Schlo��er-BillerMit dem Bildniß Jo�ef Feller's u. zahlreichenMu�terzeichngn.10. Jahrg. 129. (9,
216 S.) Berlin, Kahlenberg & Günther. Geb. in Leinw. n 1.25; m. Nitel�chloßn 1.50

Sonndorfer, Reg.-R. Handelsakad.-Dir. Prof. Dr. Rud.: Die Warenbörsen, deren Einrichtg. u.

Bedeutg, f. den internationalenHandel.[Aus: „S., d. Technik d. Welthandels“ 2. Aufl]
gr. 80, (IV, 56 S. m. 1 Taf.) Wien, A. Hölder. /

n 1.50

Spennrath, Gewerbe�ch.-Dir. Jo�.: Die Chemie in Fndu�trie,Handwerk u. Gewerbe. Ein Lehr-
buch zum Gebrauche an techn. u. gewerbl. Schulen, �owie zum Selb�tunterricht.3. Aufl. 890.

(V1, 233 S.) Aachen, C. Mayer.
_ e q

3.60; fart. n 3.90; geb. in Leinw. n 4.50

Sulzbe andels�{<.-Hauptlehr. Dr. Sigm.: Leitfaden f. den Unterricht in der Handelslehre.
: ÖuilHCR0(TFIV, 249 S.) München,Th.A>ermann. n 3 —; geb. n 340

Taschen-Fahrplan f. den Eisenbahn-Direktions-Bez.Essen m. Anschlüssen nach allen
Richtungen. Winter-Fahrordnung 1899/1900. Gültig ab 1. X. 160°. (95 8.) Essen, Frede-

beul & Koenen. ¿ ;
: z

CER

Trischka, Decor.-Mal. Joh.: Aus meiner Skizzenmappe. FarbigelEntwürfe zur Wand- u. Decken-

malerei im modernen Geschmackm. Anlehng. an die histor. Stylarten. Fol. (16 farb. Taf.

m. 2 Bl. Text.) Berlin, B. Hessling. In Mappe n 18 —

*
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Übersiechts-Karte der gewerblichen Unterrichts-Anstalten in Österreich. Im Auftrage des

k. u. k. Ministeriums f. Cultus u. Unterricht hrsg. Entworfen u. gezeichnet v. Dr. Karl
Peucker. Bearb. yv. Minist.-Secr. Dr. Adf. Müller. 1:1,700,000. 65,5>482,5 cm. Farbdr. Wien,
Artaria & Co. In Karton n 3 —; auf Leinw. n 5 —; m. Stäben n 7.50

Veröffentlichungen des deutschen Verbandes f. das kaufmännische Unterrichtswesen.
S8.Bd. 1. Thl. gr.8°. Braunschweig, Braunschweiger Verlag f. kaufmänn. Unterrichtswesen
u. Wirtschaftskunde.

8, I. Zimmermann, Dir. Dr. Frz.: Handelsschulen. Uebersicht üb. die Entwickelg. u. den gegen-
wärt. Stand der Handelsschulen u. höheren Handelsschulen im In- u. Auslande, im Auftrag e

deutschen Verbandes f. das kaufmänn. Unterrichtswesen bearb. (178 S.) n 83.60.

Villicus, Nath em. Prof. Handelsfah�<.-Dir. Frz.: Lehrbuch der Wech�el- u. Handelskunde f. Han-
dels�hulen. 3. Aufl. gr. 89. (VV,130 S.) Wien, C. Gerold's Sohn. Geb. in Leinw. ‘n 2 —

Witt, Fortbildgs.- u. Gewerksch.-Dir. J.: Musterblätter f. das Fachzeichnen. Unter Mitwirkg. v.

Tischlermstr. Andree, Zeichenlehr. Barmwoldt, Ingen. Doeppner ete. 5—s8. Serie. qu. gr. 49.

(à 8 farb. Taf.) Elbing, C. Meissner in Komm. ànl—
5. Für Bau- u. Kunstschlosser. — 6. Für Schmiede. — 7. Für Sattler. — 8. Für Stellmacher.

Wolf}, W.: Der deut�che Verband f. das kaufmänni�che Unterricht8we�en u. �eine bisherige
Wirk�amkeit. Denk�chrift, dem 3. Kongre��e des deut�chen Verbandes f. das kaufmänn. Unter-

rihtswe�en in Hannover vorgelegt. gr. 89, (YV,92S.) Deni�e NT Seriasf. kfaufmänn. U..terricht8we�en u. Wirt�chaftskunde. n 1.8

e ZEYFranzösisch-deutsches Wörterbuch des gesamten Verkehrswesens. Leipzig, F, Luck-
ardt. —

*Böhaimb, A.: Der Mäander. München, P. Datterer & Co. 10 —

Ar,D03Die NERE EICRE des Erdöls in ihrer Verwendung als Leuchtöl. Leipzig, E.
aldamus. —

*Handelsberichte des In- u. Auslandes. Hrsg. vom Reichsgamt des Inneren. Berlin, E. S. Mittler
Sohn. à Bog. — 20 y

*Tahrbuch der Hamburger Börse sowie Bremen u. Hannover. Ausg. 1899/1900. Leipzig, Verlag
f. Börsen- u. Finanzliteratur. Geb. 9 —

*Lieb, F.: Handbuch f. Musterzeichner der Textil-Kunstindustrie. Nach dem Engl. des R, T. Lord,
Wien, A. Hartleben.

|

Geb. 6 —

*L[iesegang, R. E.: Photographische Physik. Düsseldorf, E. Liesegang. 2 —

; SELE V. I.: Die rationelle Destillation u. Verarbeitung v. Erdôölen verschiedener Provenienz.
bers. v. S. Aisinman. Leipzig, E. Baldamus. 1 —

_*Trempenau, W.: Kaufmännische u. gewerbliche Kalkulationskunde. Leipzig, Verlag der Handels-
akademie. Geb. 2.75

:

*Zülow, R. v.: Französischer Briefsteller f. den Auslands-Verkehr der Postämter (Briefsendungen).
Wien, À. Hartleben. Geb. 2 —

13. Bau- und Fugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

Architekt, der. Fachzeitschrift in deutscher Sprache, verausgabt unterRed. derGesellschaft

„Architectura et Amicitia“ in Amsterdam. 9. Jahrg. 6 Lfgn. gr. Fol. (1. u. 2. Lfg. 12 [2
farb.] Taf. m. 3 S. Text.) Haarlem, H. Kleinmann & Co. * bar n 12.50

Bergpolizei-Verordnung üb. die An�chaffung, die Aufbewahrung, den Transport, die Veraus-
gabung u. die Verwendung der Spreng�toffe f. den Verwaltungsbez. des königl. Oberberg=-
amts zu Breslau, vom 13. VII. 1895. 4. Aufl. 120. (32 S.) Breslau, C. Dülfer's Verl.

i

Jn Lein. kart. bar n — 60

Bernoulli'sDampf�ma�chinenlehre.8. Aufl. v. Prof. Fr. Freytag. gr. 8°, (VIII, 484 S. m. 396
Abbildgn. u. 7 Taf.) Stuttgart, A. Berg�träßer. n 14 —; geb. in Leinw. n 15 —

Brau�er, Ob.-Ingen. Paul, Uu. Dir. Jo�. Spennrath: Der prakti�che Heizer u. Ke��elwärter. An-

leitung f. Heizer u. Ma�chini�ten, �owie zum Unterricht in te<hn. Schulen. 5. Aufl. 8°. (VIII,
159 S. m. 60 Holz�chn.) Aachen, C. Mayer. Kart. n 1.80

——

— Der prakti�he Ma�chinenwärter. Anleitung f. Ma�chini�ten u. Heizer, �owie zum
Unterricht in techn. Schulen. 3. Aufl. 89. (V11, 108 S. m. 42 Holz�chn.) Ebd. Kart. n 1.50

FoersteFr, Reg.-Baumstr. Prof. Max: Neue Brückenbauten in Oesterreich u. Ungarn, nebst e.

Anh.: Die Uberbrückg. des Donauthales bei Cernavoda in Rumänien. Mit193 Textabbildgn.
- 11, 25 lith. Taf. gr. Fol. (V, 66 8.) Leipzig, W. Engelmann. In Mappe n 30 —

Handbuch der Ingenieurwissenschaften in 5 Bdn. 2. Bd. DerBrückenbau. 1. Abtlg. Lex.89.
Leipzig, W. Engelmann.

1. Die Brücken im allgemeinen. Steinerne u. hölzerne Brücken. Wasserleitungs- u. Kanalbrücken.
Kunstformen des Brückenbaues. Bearb. y. B. Baumeister, F. Heinzerling, Th. Landsberg, Fr. Lorey,
G.Mehrtens, G. Tolkmitt, hrsg. v. Geh. Baur, Prof. Th. Landsberg, in 1. u. 2. Aufl. v. Geheimr, Dr.

.
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Th. Schäffer u. Geh. Baur. Prof. Ed. Sonne. 8. Aufl. Mit 306 Textfig., vollständ. Sachregister u.

30 lith. Taf. (XIII, 578 n. III S.) u 24 —; geb. nn 27 —

Hausbrand, Oberingen. E.: Verdampfen, Kondensiren u. Kühlen. Erklärungen, Formeln u.

Tabellen f. den prakt. Gebrauch. Mit 21 Fig. im Text u. 76 Tab. gr. 89%. (XVIII, 390 S.)
Berlin, J. Springer. Geb. in Leinw. n 9 —

“

Venne, civ.-Ingen. Heinr.: Berechnungsbeispiele üb. Wasserräder u. Turbinen. Ergänzungs-
heft zu dem Werke Die Wasserräder u. Turbinen, deren Berechng. u. Konstruktion. gr.8°.
(V, 72 8. m. 8 Taf.) Leipzig, B. F. Voigt. 3 —

HessIing,Egon: Die Villencolonie Grunewald. Façaden, Innenräume, Details u. Grundrisse
der interessantesten in der Landgemeinde Grunewald aufgeführten Villen. (In 3 Serien à

20 Lfgn.) 1. Serie. 1. Lfg. hoch 4°. (7 Taf.) Berlin, B. Hessling. n 1.20

Ingenieur's,des,.Taschenbuch. Hrsg. vom akadem.Verein „Hütte“. 17. Aufl. Mit üb.1200in den Satz eingedr. Abbildgn. u. 2 Taf. 2 Abtlgn. 89. (VI, 1076 u. XII, 688 S.) Berlin, W.

Ernst & Sohn. Geb. in Ldr. bar nn 16 —

Liebetanz, Fr.: Hilfsbuch f. Installationen v. Acetylen-Beleuchtungsanlagen. 129. (IV, 1048.
m. 85 Abbildgn.) Leipzig, O. Leiner. Kart. n 3.75

homas, N. W., M. A.: The naval wordbook. Ein systemat. Wörterbuch marine-techn. Aus-
drücke in engl. u. deutscher Sprache. 89. (XIII, 146 8.) Kiel, Lipsius & Tischer.

;

Geb. in Leinw. n 3 —

Tietjens, Archit. Lehr. J.: Der Ko�tenan�chlag f. Hochbauten. Ein Handbuch f. die Praxis �owie
f. tehn. Lehran�talten u. zum Selb�tunterricht. Mit Preisangaben üb. Arbeiten u. Liefergn.
im Gebiete des ge�amten Hochbauwe�ens,�owie Normen zur Her�tellg. u. Lieferg. der Bau-
materialien, nebît e. voll�tändig dur<hgeführtenKo�tenan�chlag. Mit 65 Textfig. in Holz�chn.
u, 1 in Farbendr. ausgeführten Bauzeichng. gr. 8°.(V1,162S.) Leipzig, J. M. Gebhardt.

n 4 —; geb. n 4.50"

Verbands-Sehriften des deutsch-österreichisch-ungarischen Verbandes f. Binnenschiffahrt.
Nr. 42— 50. gr. 89. Berlin, Siemenroth & Troschel.

42. Hensel, Bauamtm.: Die Donau von Kehlheim bis Passau als Grossschif�ahrtsweg. (14 S.) n — 75.
— 43. Eyth, Geh. Hofr. Max v.: Binnenschiffahrt u. Landwirthscha�t. Vortrag. (32 S.) n — 80.
— 44. Schwabe, Geh. Reg.-R. a. D.: Die Entwickelung der deutschen Binnenschiffahrt bis zum

Ende des 19. Jahrh. (VIII, 149 S.) n 3 —.
— 45. Renner, Civ.-Ingen.: Schwimmdock f. Fluss-

schif�e, (24 S. m. 3 Taf.) n — 75. — 46. Oelwein, Oberbaur. Prof.: Das Donan-Oder- u. Donau-

Moldau-Elbe-Kanalprojekt. 5. bezw. 6. Hft. Krassay, Wasserbaudir. Eug. v.: Stand u. Resultat
der Donau-Regulirungsarbeiten in Ungarn im dJ. 1899. (10 S.) n — 40. —

47. Renner, dipl.
Ingn.: Naphta-Heizung auf Dampfschiffen, im Speciellen bei der Kanal- u. Flussschiffahrt.Anregung
zur Ein�ühbrg. e. wirtbschba�tlicheren Heizbetriebes. (23 S.) n — 60. —

48. Ueber die einheitliche

Pflege der Hydrographie der Verbandsländer. 4. H�t. I. Von Oberbaur. dipl. Ingen.ErnstLauda.
— II. Von Sekt.-R, Mich. B olla, Rath Oberinsp. Koloman v. Kenessey, Schiffs-Oberinsp. Desider

Radány. ‘Mit e. Taf. (24 8.) n 1 —.
— 49. Mittheilungen üb. die derzeitige u. angestrebte

Schiflbarkeit der Hauptsiröme u. ihrer,Nebenflüsse.7. Hft. Gothein, Bergr.: Die Bedeutung
der Thalsperren f. die Verbesserung v. Binnenwasserstrassen (speziell der Oder). (16 S.) n — 50.
— 50. Dasselbe. 8. Hft. Hoszpotzky, dipl. Ingen. Sekt.-R. Alois: Die Wirkung der Eisernen

Thor-Regulirungs-Arbeiten vom Standpúnkte der Schiffahrt. (49 8. m. 12 Taf.) n 2.50.

Warth, Oberbaur. Prof. Dr. O.: Graphbische Tabellen zur Bestimmüng der Querschoitte bei
Holz- u. Eisen-Konstruktionen des Hochbaues. gr. 89, (YV,56 8. m. Fig.) Leipzig, J. M.
Gebhardt. Geb. in Leinw. n 4 —

Wohnhäusef u. Villen, moderne kleine. Gesammelte Entwürfe aus Oesterreich u. Ungarn.
Hrsg. nach Entwürfen hervorrag. Architekten u. Baumeister aus Oesterreich u. Ungarn.
I. Serie. (In 12 H�tn.) 18. Hft. gr. Fol. (à 8 Taf.) Budapest, Internationale Gewerbe-

buchh.
i àn5—

— dasselbe. II. Serie. (In 12 Hftn.) 1—3. Hft. gr. Fol. (à 8-Taf.) Ebd. an95—

20 :
Ei

br als 1000jährige Illusion des menschlichen Geistes u. ihre Folgen od. die
RAE, Te SEONREDHindernisses, welches der Lösung der Flugfrage im Wege liegt. Wien,

Spielhagen & Schurich. — 80
;

/

*Genzmer, E.: Konstruktion u. Unterhaltung der Strassgen. Stuttgart, A. Bergsträsser. 9 —

*Genzmer,pP:Wasch- u. Desinfektions-Anstalten. Stuttgart, A. Bergsträsser. 9 —

*Gottlob, F.:Formenlehre der norddeutschen Backstein-Gothik. Leipzig, Baumgärtner. In Mappe
, ..

“LindleyW. H.: Project f. das PEE E Stadt Warschau nebst Ergänzungsproject
tig: N)01 EMAS

M.,A. Osterrieth. Kart. 10 —

:

«y Mrehatrom).Frankfurt©TrdererBanwerke des XIX, Jahrh. Bagel, B, Schwabe, 8.20

*Mnugil,‘A: Wärmemotoren. Braunschweig, F. Vieweg & Sohn. 2.20
H

*Pawlowski,A. Ph.: Die Buchhaltung Im Baugewerbe. Leipzig, Verlag der Handelsakademie

Proc S EA nà Anleitung zur Durchführung v. Gebiets-Vermessungen nu. Terrain-Auf-
2:
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MEE bei Anwendung e. tachymetrischenAufnahms-Verfahrens. Wien, Spielhagen & Schurig.
art. 4.40

*Ros8manith, J,: Die Anlage v. Gebirgs-Kunststrass8en entsprechend dem Arbeitsvermögen der
Zugthiere. Wien, Spielhagen & Schurig. 1 —

:

E E Soldern, Z. Ritter: Bochara. Architektonische Reiseskizzen. Wien, Spielhagen &
churich. 3 —

*Schumacher, F.: Studien. 20 Kohlezeichngn. in Lichtdr. Leipzig, Baumgärtner. In Mappe 20—

*Steinmetz, Ch. P.: Theorie u. Berechnung der Wechselstromerscheinungen. 1. Hälfte. Berlin,
Reuther & Reichard. 4 —*

14. Haus-, Land- und For�twirt�chaft.

Böhmer, Chem. Dr. C.: Ernten u. Kon�ervieren der landwirt�chaftlihhen Futtermittel. Anleitung

NRa E nach ver�chiedenen Methoden. gr. 89. (YŸ1,178 S. m. 26 Abbildgn.) MELE. Parey. i

nai

Funk, Landwirt�chaftsh.-Dir. Dr. Vikt.: Arbeiten im rheini�chen Laboratorium landwirt�chaftlicher
Schulen. Anh. zur „Schule des Landwirts“. gr. 89. (IV, 73 S.) Leipzig, H. Voigt. n 1.20

Hittcher, Dir. Dr. Karl: Milchviehzucht auf Lei�tung! Kurzgefaßter Bericht üb. die Unter�uchg.
S der Milch v. 63 Kühender Herdein Kleinhof-Tapiau. Für prakt.Landwirtemitgeteilt. gr. 809.

sh (41 S.) Berlin, P. Parey.
‘

n 1 —

_ Holdefleiß, Priv.-Doc. Dr. Paul: Die Bedeutung der Meteorologie f. den Landwirth. [Aus:
„Fühling's landw. Zeitg.“] gr. 89, (11 S,) Leipzig, H. Voigt. n — 40

Klein, Marie: Die Tranchierkun�t. Kurze Anwei�g. zur Exlerng. des Tranchierens. 3. Aufl.
809. (24 S. m. Abbildgn.) Hildburghau�en, F. W. Gadow & Sohn. n — 50

Müller, Prof. Nob.: Grundzüge dex landwirt�chaftlihen Tierproduktionslehre. Für Studierende
Y u. Praktiker. gr. 89. (X, 439 S. m. 184 Abbildgn.) Berlin, P. Parey. Geb.in Leinw. n 6 —

____ Müller, Walth.: Die kleinen Feinde an den Vorräten des Landwirtes, ihre Vertilgung u. Ver-
_—__ treibung. gr. 8°. (IX. 98 S. m. 51 Abbildgn.) Neudamm, J. Neumann. Kart. n 2 —

Nalecz, Jrene de: Katechi8mus der gutge�hulten Diener�chaft des vornehmen u. des bürger-
�ichen Hau�es. Mit e. Anh. das Tran�chieren, Anrichten u. Garnieren der Flei�ch�pei�en u.

Geflügel, der Fi�che, Kuchen u. Früchte. 89. (56 S.) Regensburg, E. Stahl. n — 50

Neye, Landw.-Lehr. L.: Die A>terbaulehre. Ein Leitfaden f. den Unterrichtan landwirt�chaftl.
Lehran�talten u. zur Selb�tbelehrg. gr. 89. (VII, 215 S. m. Abbildgn.) Hildesheim,H.Olms
in Komm.

i

Geb.in Leinw.nn 2.20

Stuyer, Dir.Prof.Dr. A.: Leitfaden der Fütterungslehre f. prakti�cheLandwirte�owie zumUnter-
richt an landwirt�chaftlichen Lehran�talten. 8°. (X, 168 S.) Leipzig, H. Voigt. n 2 —

:

Ursyn-Pruszynski, Rittmstc. Stanisl. Ritter v.: Dschigitowka. Kunstreiten der Kasaken. Aus
dem Russ. zusammengestellt. 89. (35-8. m. Abbildgn.) Wien, L. W. Seidel &

CE
in

s

Komm. bar n 1 —

EAT: EEE Taschenbuch dêr Rassegeflügelzucht. Würzburg, Univ.-Druckerei H. Stürtz.
eb. 10 —

*Richter, L.: Mein Kochbuch. Graz, U. Moser. 4 —

L

15. Schöne Litteratur.

___ Ander�en, Y:C.: Bilderbuch ohne Bilder. Aus dem Dän. v. M. Langfeldt. Den Buch�hmuck
___

zeihnete Ern�tKreidolf. 89. (66 S.) Leipzig, E. Diederichs. n 2 —; geb. in Leinw. n 3 —

_ A�ter, C.: J�abeau, die Schöne. Drama. Selb�tändige Bearbeitg. nach e. gleihnam. Erzählg.,
enth. in dem Ta�chenbuche ,„Thalia“/ 1869, v. E. A. Dempwolf. 8%, (64S.) Wien, W. Brau-

= müUllèx in Komm. n —

__ Bauditz, Sophus: Aus dem For�thau�e. Novellencyklus. Deut�ch v. There�e Lor>. 2. Aufl.
gr. 89. (IV, 264 S.) Leipzig, F. A. Berger. n 2.50; geb. n 3,50

— Spuren im Schnee u. andre Erzählungen. Über�. v. Mäthilde Mann. 89.(287 S.) Leip=-
zig, F. W. Grunow. Geb. in Dama�t n 4 —

Bauer, Dr. Max (Ru�ticus): Sport-Abenteuer. Erlebtes auf internationalem Turf. 89, (99S.)
Berlin, H. Steini. n1—

Berlep�ch, Lina Freifrau v.: Romanbibliothek. 28. Bd. 129. Regensburg, J. Habbel.
Geb. in Leinw. 1.50

28. N
v. Redcliff. Roman. Nach den amerikan. Originale der Lucy Randall Comfort frei bearb.

- (324 S.
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“ Burger,Gabr.:Katharina v. Rußland; e. Frauenherz voll Liebe u. Grau�amkeit od. Kai�erin
1. Bürgermädchenim Kampfe um den Geliebten. 1—13. Hft. gr. 80°. (S. 1—312 m. je 1

Vollbild.)Berlin, Berliner Noman-Verlag. bar à — 10; auch in Bdn. à — 50
Collection of British authors. Vol. 3385—3387. 129. Leipzig, B. Tauchnitz. à n 1.60

3385.3386. Bullen, Frank T.; The cruise of the „Cachalot“ round the world after sperm whales.
2

e.(287 u. 286 S.) — 83387. Atherton, Gertrude: The Californians. (304 8.)

Cooper's, JF. F., amerikani�che Romane. I. Leder�trumpfge�chichten. Stuttgarter Orig.-Ausg.
Der Wildtöter. Aus dem Engl. v. Dr. L. Tafel, neu durchge�ehen v. K. Walther. Mit zahl-
reichenJllu�tr. v. W. Plan. gr.8°. (476 S.) Stuttgart, Fran>h. Geb. in Leinw. n 3 —

Diens’, Charles, �ämtliche Romane u. Erzählungen. Neue�te voll�tänd. Ausg. in �orgfält.
Verdeut�chg.v. Þ. Heichen. (4. u. 5. Bd.) David Copperfield junior, was er erlebt u. er-

fahren, v. ihm �elb�t erzählt. Roman. 2 Bde, 2. Aufl. 8°. (800 u.839S. m. Bildnis.) Naum-

burg,A. Schirmer.
;

à n 3 —; geb. à n 3.50
Dupré, Ed.: Fortunatus Laat�chy. — Dina. Zwei Erzählgn. 89. (299 S.) Leipzig, F. W.Gru-

Aon, Geb. in Leinw. n 4 —

i

el J., Sammlung leiht aufführbarer Theater�tücke. 59—67. Hft. 129. Paderborn, J.
N

59. Panske, Pfr. Joh. Leop.: Weihnachts�piele. 4. Aufl. (175 S. m. farb. Titelbild.) n — 80. —

- 60. Sutter, V.: Der eingebildete Kranke. Lu�t�piel. Nah Molière. Ohne Damenrollen bearb. (42S.)
n — 50. — 61. Sutter, V.: Das Te�tament od. der be�trafte Geiz. Schau�piel. Aus dem Franz.
E S.) n — 50. — 62. Reffo, Eug., u. Heinr. Reffo: Der verlorene Sohn. Schau�piel. Aus dem

Stal. v. Prie�t. J.' Buhr. (76 S.) n 1 —. — 63. Nude, E.: Emilius od. der Verfolger �eines eige-
nen Sohnes. Schau�piel. Aus dem Ftal. v. J. Buhr: (76 S.) n 1 —.

— 64. Kupfergei�t, der, od.
die Zukunftsmu�ik. Po��e. 2. Aufl. (45 S.) n — 60. — 65. Da��elbe. In Mu�ik ge�eßt v. J. Schweißer.
Partitur. qu. 4°. (7 S.) n-1 —. — 66. Rübezahl in Hir�chberg. Po��ed 2. Aufl. (422 S) n — 60. —

67. Ga�thof der, zum goldenen E�el, od. Das Buckelge�pen�t. Friedenspo��e m. Ge�ang aus der Zeit des
leßlen deut�<-franzö�. Krieges. 2. Aufl. (30S.) n — 60.

E
x fy os LE

Flachs, Adf.: Dragan Bratow. Ein Roman aus Bulgarien. 8°. (319 S.) Berlin, J. Näde.
;

n 2.50; geb. n 3 —

Frapan, Jl�e: Was der Alttag dichtet. Novellen. 80. (419 S.) Berlin, Gebr. Paetel. n 5 —;
: y

:

i: geb. in Leinw. bar n 6 —

Frommel, n. Emil: Erzählungen. Ge�amt-Ausg. 111. 8°. Stuttgart, J. F. Steinkopf. n 3 —;
geb. in Leinw. n 4.20

IN, D du Heimatflur! Erzählungen. (1. Aus goldnen Jugendtagen. 2. Drei Erzählgn. f. die deut�che
Jugend. 3. Der Rat�chreiber. 4. Aus dem Leben des D. A. Henhöfer.) Mit 2 Bildni��en:; E. Frommel
als Vikar bei D. Henhöfer. — Pfr. D. Henhöfer. 2. Aufl. (VIIl, 374 S.)

Für den Feierabend. 2. Ein Volksbuch. 80. Hamburg, Agentur des Rauhen Hau�es.
2. Jmbergen. Eine Dorfge�chichte. 2. Aufl. (142 S.) n 1 —; geb. n 1.20.

Glaß, Lui�e: Der goldne Engel u. kleine Ge�chichten. 8°. (393 S.) Leipzig,F. W. Grunow.
Geb. in Dama�t n 5 —

Grad, Max: Der Lattenhofer Sepp. Erzählung. 80. (399 S.) Leipzig, F. W. Grunow,
:

| : Geb, in Leinw. n 5 —

__Gröteken,Heinr.: Des Siegers Einzug. Dramati�ches Spiel f. die hl. Weihnachtszeit. 4. Aufl.
129, (77 S.) Aachen, A. Jacobi & Co.

E n — 80;
7 Gesänge dazu f. Männerstimmen vy. Friedr. Koenen. gr. 4°. (9 8.) n 2 —

 Hausrath,Adf. (George Taylor): Unter dem Katalpenbaum. Erzählungen. 80, (228 S.) Leip-
zig, S. Hirzel. n 3 —; geb. in Leinw. n 4 —

__ Venne am Rhyn, Otto: Uebermenschen u. Edelmenschen. Erzählung aus der modernen
Welt. gr. 80. (107 8.) Altenburg, A. Tittel.i n2—

:

Fed, eo: Bis ans Ende. Roman. 8°. (290 S.) Berlin, Vita. n 3.50
uch, Ricarda: Fra Cele�te u. andere Erzählungen. 8°. (111,273 S.) Leipzig, H. Hae��el.

n4—; geb. n5—

Kempe,Carl: Manneswort u. Frauenlob. Bilder aus dem Leben. 1290, (168 S.) Leipzig,G.
n

ASieaneAlceVL,Elfe.Aus dem Norieg. v. Dr. Leo Bloch. 89. (102 S.) Berlin, Harmonie,
n 1.50; geb, bar n 2.50 _

Kleedehn,A.: Die Ge�chwi�ter v. Neuffen. Roman aus der Hohen�taufenzeit. gr. 89. (240 S.)
__ De��au, A. Haarth. fi ; i

Geb. in Leinw. n 3.60

Decoat,St Von goldner Spindel. Lyri�ch-epi�che Dichtgn. 80. (111,91
SNDreadSB

:

Ó

i

;
6 1.50; ged, n 2005

i Le��ing,Thdr.Ein�ame Ge�änge. 8°. (270S.) Dresden, E. Pier�on. n 4—; geb. n5—

Lozinski,Wkadysltaw: Das Marienbild v. Bu�owiska. Novelle. Aus dem Poln. v. Helena
Majda1íska.gr. 8°. (115 S.) Berlin,S. Ro�enbaum. GL
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Lynkeus: Phanta�ieen e. Reali�ten. 2 Tle. in 1 Bd. gr. 80, (VI, 192 u. 111, 213 S.) Dresden,
C. Reißner. Dn5 —; geb. n 6 —

Nie�e, Charlotte: Der Erbe. Eine Erzählg. 809. (519 S.) Leipzig, F. W. Grunow.
Geb. in Leinw. n 6 —

— Lichtu. Schatten. Eine Hamburger Ge�chichte. 2. Aufl. 89, (391 S.) Ebd.
Geb. in Leinw. n 5 —

Pailler, Wilh.: Fromm u. froh. Theater�tücke m.männl. Rollen. 2 Thle. in 1 Bd. 80. Linz,

F.JF. Ebenhöch. n 2.40; einzeln à n 1.20
1. „Fromm““. Religiö�e Schau�piele. 2. Aufl. (136S.) — 2. „Froh“. Lu�t�piele. 2. Aufl. (138 S.)

Papke, Käthe: Der Abt v. St. Cöle�tin. 89, (119 S.) Berlin, Deut�che ev. Buch- u. Tractat-

Ge�ell�chaft. n 1 —; geb. n 1.50

Pre�er, Carl: Gedichte. 5. Aufl. 120. (X11I, 300 S.) Ca��el, E. Hühn.
Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 4 —

Ro�egger, Pet.: Erd�egen. Vertrauliche Sonntagsbriefe e. Bauernknechtes. Ein Kulturroman.
gr. 89, (425 S.) Leipzig, L. Staa>mann. n 4 —

geb. in Leinw. bar n 5 —; in Saf: n 5.50
“

Sbornik. Ru��i�che Ge�chichten u. Satiren. Ueber�. u. hr8g. v. Wilh. Henckel. 3 Bde. 89, (XIX,
211; XY, 246u. 11I, 154 S&S.m. 3 Bildni��en.) Berlin, J. Räde. à n 1.50;

in 3 Bde. geb. n 6 —

Schafheitlin, Adf.: Das Zeitalter der Cyklopen. Dramati�che Dichtg. in 3 Tln. (in 1 Bde.).
gr. 89. (268 S.) Berlin, S. Ro�enbaum. n 4 —

Schmidt, Max.: Der Mautner-Flank. — Der zweite Shuß. — Der goldene Samstag. —

Heimkehr.VierErzählgn. 3. Aufl. 89, (301 S.) Reutlingen, Enßlin & Laiblin. 1.507
geb. bar 2. 25

Schneeflo>ken vom nordi�chen eT Novellen-Sammlg. Deut�ch v. There�e
2

Lord. gr. 8A (Y, 242/S.) Leipzig, Si: A Berger. n 2.50; geb. n 3.90
Schoepp, Meta: Novellen u. Skizzen. 80. (321S,)Berlin, Gebr. Paetel. n 4 —

geb. in Leinw. bar n 5 —

Sealsfield's8, Charles, Wild-We�t-Romane. Neu hrsg. v. Paul Heichen. (Jn 85 zign.)
1:

2. Lfg. 89, Gr. Lichterfelde, v. Piper. bar à — 20
1.2. Tokeah od. Die weiße Ro�e. Eine Ge�chichte aus dem leßten amerikani�ch-engl. Kriege. (S. 1—64

m. je 1 Vollbild.)

Skowronnek, Friß: Ma�urenblut. Ge�chichten u. Ge�talten. 8°. (175 S.) Berlin, Vita. n 2.50

Sonnenburg,F.:Pfade der Liebe. Roman. 2 Tle. in 1 Bde. 80. (171 u. 192 S.) Berlin, O.
kJantke. 5

a
Cl. v.: Aus vornehmen Sphären. Novellen. 89, (202 S.) Berlin. Gr. Lichterfelde,iper

Stifter, Adb.: Abdias. Mit Jllu�tr. nah Zeichngn. v. J. M. Kai�er. gr. 40. (76 A
|

. Amelang. GebAn
A

Et 1.50
LL DerSowa: Mit Jllu�tr. nah Zeichngn. v. J.M. Kai�er. 3. Aufl. gr. 40,((75S.) Ebd.

i Geb. in Leinw. 1.50
—

Lita Mit Jllu�tr. v. Frz. Hein u. Fr. Kallmorgen. 1. Bd. 2. Aufl. gr.80.(V11,327S.)
“Ebd Geb. in EL n 3.50

Déc E Mit Jllu�tr. na<h Zeichngn. v. J. M. Kai�er. 2. Aufl. gr. 40,

(57 S.) E Geb. in Leinw,1.50

Stökl, a “Seléttuhkdender Seele. Dichterklänge zur Erquickg. u. Erhebg. v. Herz u. Gei�t.
2: Aufl.80, (265 S. m. Titelbild.) Leipzig, F. Hirt & Sohn. Geb. in Leinw.m. Gold�hn.4—

Thalia. Nr. 50. 80. Mühlhau�en i/Th., G. Danner. n De
50, Leh nhard, Paul R.: Der Wohlthätigkeitsball.Lu�t�piel. (36 S.)

___ Vereinstheater. 9. Hft. 89, Mühlhau�eni/Th.,G. Danner. n 1 —

9, Ne cht, L.: Müller u. Schulze u. das Gauturnfe�tin Starkenheim. Lu�t�piel m. Ge�ang. 3. Aufl. v.

Edm. Braune. (45S.)
Wasner, Geo.: Seine Liebe. Roman. 8°. (309 S.) Berlin,Vita. n 4 —

Weber, Leop.: Traumge�talten. Den Buch�hmu> zeichneteErn�t Kreidolf. 89%. (11,109 S.)Leipzig,E. Diederichs. n 3 —; geb. n
Wichert, Ern�t: Mini�ter a. D. Roman. 8°. (366 S.) Dresden, C. Reißner:n=: geb.Ee
Zeller, Alb.: Lieder des Leids. 8. Aufl. gr. 169. (XVI, 302 S. m. Bildnis.) Berlin, G. Reimer.

n4 —; ‘geb.n 5 —

Zola, Emile: Die Erde. Roman. Deut�che Ausg. (v. Paul Heichen). 80. (154S.) Berlin. Gr.
Lichterfelde,v. Piper. n 1.50
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“Zola,Emile: Der Traum. Roman. Deut�ch v. Heichen. 8°. (176S.) Berlin. Gr. Lichterfelde,

v. Piper. LE

FETMmAGnChläger,L. J.: Das Krippenopfer des Waisenknaben.“ Ein Weihnachtsspiel. Linz, Qu.
:

inger. — 60
*Besant, W.: The orange girl. A new novel. 2 vols, Leipzig, B. Tauchnitz. à 1.60

“Blüthgen,V.: Das Weiïhnachtsbuch. Leipzig, E. Keil's Nachf. Geb. 5 —

*#Cornel,P.: Rosen u. Dornen. Gedichte. Tuttlingen, E. L. Kling. Geb. 3 A

ER, ¿ci Mati Vogelius. Eine Erzähle. aus der Zeit des 30jähr. Krieges. Altenburg,
„St. Geibel. 1.80

Z
;

«Gréville,H.: Aline’'s Zukunft. Roman. Übers. v. L. Wechsler. Dresden; E. Pierson. 3 —

¿Halbe,M.: Das tausendjährige Reich. Drama. Berlin, G. Bondi. 2 —

#Heilborn,E.: Kleefeld. Roman. Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. 2 —

Heine, H.: Sämtliche Werke. Mit e. biographisch-litterargeschicht]l. Geleitwort Vv. L. Holthof.

2
Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt. Geb. 3 —

„Hermann,H.: Ich hatte einst e. schönes Vaterland. Novellen. Dresden, E, Pierson. 2.50

#Holm,Ie MeineWelt. Gedichte. Berlin, S. Calvary & Co. 2 —

Jókai, M.: Ein bejahrter Mann ist kein alter Mann. Roman. Uebers. v. B. Diósy. Budapest,

LSSachs & Pollák. 8 —

s

¿Keyserling,M.Gräfin v.: Der Werwolf. Ein Roman aus Litauen. 2 Bde. Breslau, E. Trewendt. 8 —

#Klinckowström,A. v.: Der Zugvogel. Roman. Dresden, E. Piers0on. 5 —

Krauss, G. J.: Rothenburger Mären. Novellen. Berlin, G. Minuth. 83 —

z

*Lloyd, J. M.: Etidorbpa od. Das Ende der Erde. Illustrierte deutsche Ausg. 2 Bde. Leipzig,
W. Friedrich. 8 —

*Meyer, F.: Am Vorabend des XX. Jahrh. Leipzig, P. Friesenhahn Nachf. 1 —

*Préyost, M.: AufLiebeswogen. Aus dem Franz. v. F. Gräfin zu Reventlow. München, A. Langen. 1—

*Schock, H.: Seine zweite Frau. Eine Erzählg. aus der Gegenwart. Stuttgart, D. Gundert. 3.20

*Sommerstorf, O.: Scherzgedichte. Berlin, A. Hofmann & Co. Kart. 2.50
*Tainach, W. v.: Schwarze Kugeln. Humoristischer Roman. Dresden, E. Pierson. 83.50
*Troll-Borostyáni, I. v.: Hunger u. Liebe. Novellen. Leipzig, W. Friedrich. 3 —

*Viebig, C.: Pharisäer. Komödie. Berlin, F. Fontane & Co. 1.50

*Vormeng, K.: Deutsche Lieder. Berlin, Borstell & Reimarus. 2 —

*Waldau, J.: Das 8. Gebot. Roman. Dresden, E. Pierson. 4 —

*Werner, J.: Ein Frauenherz u. andere Novellen. Dresden, E. Pierson. 2.50

*Wilbrandt, A.: Erika. Das Kind. Erzählungen. ‘Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. 83.50
*— Hairan. Dramatische Dichtg. ‘Ebd. 2—

*Zobeltitz, F. y.: Neue Waffen. Schauspiel. Berlin, F. Fontane & Co. 2 —

16, Kun�t.

Bühnen-Spielplan, deut�cher. Theater-Programm-Austau�ch.Septbr. 1899—Aug.1900. 12

Hfte. 8°. (1. Hft. 56 S.) Leipzig, Breitkopf & Härtel. à n — 75; Einzelpr. à n 1 —

Conze, Alex., u. Carl Schuechhardt: VorläufigerBerichtüb. die Arbeiten zu Pergamon 1886—
1898. [Aus: „Mitth. d. k. deutschen archäol. Instit.“] gr. 89. (S. 97—240 m. Abbildgn. u-

1 Taf.) Athen, Barth & v. Hirst. : nn 3 —

Fischer, Dr. Geo.: Opern u. Concerte im Hoftheater zu Hannover bis 1866, gr. 89. (XI,370S.
m. 1 Titelbild.) Hannover, Hahn. n 6 —; geb. n 7.50

a e Hrsg. v. H. Knacffuß. XLII. Lex.!80, Bielefeld, Velhagen&Kla�ing.
n Leinw. kart. :

Es Vierbaunm, Otto Jul.: Stu>k. Mit 157 Abbildgn. na<? Gemälden, Zeichngn. u. Radiergn.
“(148 GS.) 4 —

Musiker, berühmte. Lebens- u. Charakterbilder, nebst Einführg. in die Werke der Meister.

Hrsg. v. Heinr. Reimann. 8. Bd. gr.89. Berlin, „Harmonie“. Geb. in Leinw.
8. Niggli, Arnold? Adolf Jensen. (118 $. m. Abbildgn., 1 Bildnis u. 3 Fksms.) n 4 —

— dasselhbe. I. gr. 89. Ebd. Geb. in Leinw. :

I. Reimann, Heinr.: Johannes Brahms. 2. Aufl. (VI, 121 S. m. Abbildgn., 2 Taf., 1 Bildnis u. 4-

Fksms.) n 4 —

Sang u. Klang im XIX.Jahrh.:Ernstes u. Heiteres aus dem Reiche der Töne. Mit e. histor.

Einleitg. v. Hans Merian. Hrsg. u. eingerichtet v. Dr. S. Steph. Epstein. gr. 4°. (408 S. m.

Bildnissen.) Berlin, Verlagsanstalt Pallas. Geb. in Leinw. bar 12 —

„„Sänger-Kompaß““,Rat�chläge u. Wei�gn. f. den prakt. Dien�t der deut�chen Chormei�ter, Ge-

�ang8verein®dirigenten u. anderen Leiter gleichart. Singvereine, �owie auh zum Gebrauche
u. Nußender Vor�tände u. Mitglieder die�er Ge�ell�chaften. Ausgeführt u. mitgeteilt v. €-

Fachmanne. gr.89. (VIII, 28 S.) Weimar, JF.Sernau. VAE NS
Weitbrecht, Carl: Das deut�che Drama. Grundzüge �einer Ae�thetik. fe (268 S.) E

n
,

DaLmioie,
As

: —; geb, bar n 7.
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Zabel, Eug.: Zurmodernen EE Studien u. Kritiken. (1.) Das deut�cheTheater.

gr. 89, (VII, 544 S.) Oldenburg, Schulze. n 5 —; geb. n 6 —

Zeit�chriftf. die mu�ikali�che Welt. (BerlinerSignale.) Hr8g.: Max Deéweigab.'6.Jahrg. 4.
Quartal. Oktbr.—Dezbu.1899. Ses gr. 89. (Nx.19. 16 S.) Berlin,¡Kahlenberg&Günther.ar n 1.50

*Borée, A.: Physiognomische Studien. 6 Lfgn. Stuttgart, J. Hoffmann. à 1.50

*Juon, P.: Anhang zur Harmonielebre v. P. Tschaikowsky. 2 Bde. Leipzig, P. Jur, enson. à 2.20
*Sammelbände der Internationalen Musikgesellschaft. 1. Jahrg. 1899/1900. 4 Bde. Leipzig, Breit-

Kopf & Härtel. 20 —

*Zoitsohriftder internationalen Musikgesellschaft. 1. Jahrg. 1899/1900. 12 Nrn. Leipzig, Breit-
kopf & Härtel. 10 —

/

17. Ver�chiedenes. ft:

'

SIE glender 1.d. J. 1900. 27. Jahrg. SEE: -Beilagenu.

e OOm Text. gx. 80. (XXXIL,114 S.) Minden.W. Köhler.Sahrrad,das, u. die Volksmoral, zugleich e. Vor�chlag zur Einführg.e. �taatl. EBENE
EineAvendunterhaltg,„deut�chen Radlern u. Radlerinnen zugeeignetv.Seume �ecundus. 1290.

(45 S.) Gr. Lichterfelde, v. Piper. n — 50

Familienabend, der. Eine Sammlg. v. Programmen neb�t voll�tänd. Stoffdarbietg. Für Ge-

meinde-, Volks- u. Vereinsfe�te. 10. Hft.Weihnachtsfeier.2. Aufl. gr. 89. (32 S.) Berlin,
Buchh.des o�tdeut�chen Jünglingsbundes. n =40

Ehrhard, Prof. Dr. Alb.: Der katholische Student u. seine Ideale. Programmrede. 2. Aufl.

ORCO 8.)Wien, Mayer & Co. n — T5

Fidelitas. Organ f. ge�ell. Vereine u. Privatkrei�e m. dem Beiblatt:Der Unterhaltungs-Abend.
Red.: G. A. Bour�et. X11. Bd. Octbr. 1899—Septbr. 1901. 24 Nrn. Lex. 89, (Nx.1. 16S.)
Dresden, C. A. Koch. Für 6 Nrn. bar n 2—

Findel, J.G.: Der Kampf um das Prinzip u. die Winkel-Maurerei der gr. Landesloge v. D.
in Berlin.gr. 89. (VII, 47 S.) Leipzig, J. G. Findel. n — 80

Fromm, Leop.: Fidele Postkarten-Grüsse. Für den Haus-u. Reisegebrauch zusammengereimt.
120. (32 S.) Berlin, A. Weichert. a0

Glü>8rad-Kalender f. Zeit u. Ewigkeitf. das katholi�che Oe�terreich. 1900. Mit Bildern au3-
ge�tattet v. Prof. Klein. 20. Jahrg. Lex. 89. (IV, 164 u. 11 S. m. 1 Farbdr.) R. 6StNorbertus8“).
umor, neuer, aus dem Gerichts�aal. 89. (160 S.) Berlin, H. Steini. R1—

AannengiesSEer, Dr. Á.: Liederbuch f. deutsche Philologenu, Schulmänner. 120, e S.)
Schalke, E. Kannengiesser.

Linderer, Ed. (Um�chlag: Ed. Lindner):Die Coupletbühne. Orig.-Sammlg. be�ter Solö�teièn
u. Couplets.89. (96 S.) Berlin, A. Weichert. — 50

Punktierbuch, das große,od. Enthüllungder Zukunft. Von e. 77jähr. Zigeunerin aus Egypten.
809. (96 S.) Berlin,A. Weichert. — 50

Schma�ow, Alfr.: Lachende Ge�ichter. Ausgewählte u. wirk�am�te humori�t. Orig.-Vorträge,
Couplets, Gedichte u. Humoresken. 80. (152 S.) Berlin, H. Steini. n 2 —

Schönro>, ias Heitere uU. ern�te Vorträge f. fröhlicheKrei�e,Ge�ell�chaften uU. Meereine.80,

(142 S.) Berlin,H. Steini. n 1 —

Schütz, Carl v.: Ro�enUu. Beeren aus dem Holzlande. Ein Aus8zug aus dem Scembeubarider
äxrtnerei & Wein�chänke zur „Säch�i�chenSchweiz“ in Klo�terlausnig.120, (32S.) Klo�ter-

lausnit. Ei�enberg, P. Bauer in Komm. bar — 40

*Arndt, W.: Logen-Reden. Neuwied, Heuser's Verl. 3 —
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